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Μ Ε Ρ Ο Σ  Π Ρ Ω Τ Ο  

Εισαγωγή

Με την εργασία αυτή προτιθέμεθα να απαντήσουμε στο ερώτημα 

του κατά πόσο οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης λειτουργούν βάσει 

της σύγχρονης επιστήμης της Διοίκησης Ανθρώπινων Πόρων με 

επικέντρωση στους τομείς του Συστήματος Αμοιβών, της Αξιολόγησης 

και του τομέα της Παραγωγικότητας. Κύριο χαρακτηριστικό της είναι η 

έμφαση στη σημασία του ανθρώπινου παράγοντα ως το κύριο 

ανταγωνιστικό πλεονέκτημα για την επίτευξη των στόχων της 

επιχείρησης ή του οργανισμού. Ξεκινώντας, στο πρώτο κεφάλαιο του 

Πρώτου Μέρους θα γίνει μια αναφορά στον τομέα αυτό της Διοίκησης 

Επιχειρήσεων με σκοπό την κατανόηση της χρησιμότητάς του και τα 

πεδία εφαρμογής του. Έχοντας κατανοήσει τη σπουδαιότητα του 

επιστημονικού αυτού τομέα, θα προσπαθήσουμε στο δεύτερο κεφάλαιο 

να προσεγγίσουμε τη δυνατότητα εφαρμογής της Διοίκησης Ανθρώπινων 

Πόρων στους Ο.Τ.Α., εξετάζοντας το βαθμό στον οποίο λειτουργούν 

απλά ως υπηρεσίες στα πλαίσια του ευρύτερου δημόσιου τομέα ή ως 

σύγχρονοι οργανισμοί με πνεύμα ανταγωνιστικότητας, συνεχούς 

βελτίωσης, αύξησης της απόδοσης και γενικότερα της 

αποτελεσματικότητας. Για να επιτευχθεί ο σκοπός της πτυχιακής μας, 

στο πρώτο κεφάλαιο του Δεύτερου Μέρους θα προσπαθήσουμε να 

δώσουμε μια σφαιρική άποψη του τρόπο λειτουργίας του ευρύτερου 

Δημόσιου τομέα και του καθεστώτος οργάνωσης που ισχύει σε αυτό 

μέσα από μια αναφορά στις γενικές αρχές οργάνωσης του 

δημοσιοϋπαλληλικού σώματος και τον τρόπο με τον οποίο στελεχώνεται. 

Ακολουθεί στο δεύτερο κεφάλαιο η μελέτη περίπτωσης του Δήμου
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Μεσσήνης, όσο αναφορά στο κομμάτι της καταγραφής του ανθρώπινου 

δυναμικού, που είναι και ο ειδικός σκοπός εκπόνησης της εργασίας. Με 

την ολοκλήρωση και αυτού του κεφαλαίου θα μπορέσουμε πια στο τρίτο 

κεφάλαιο να περάσουμε αναλυτικά στο σύστημα αμοιβών που ισχύει 

στους Ο.Τ.Α α' βαθμού και επομένως στο Δήμο που εξετάζουμε. Η 

αξιολόγηση και η παραγωγικότητα είναι τα δύο θέματα που 

πραγματευόμαστε στο Τρίτο Μέρος, προσπαθώντας να δούμε τον τρόπο 

αξιολόγησης και μέτρησης της παραγωγικότητας και τελικά να 

απαντήσουμε στο ερώτημα του αν οι Ο.Τ.Α. μιας σύγχρονης εποχής 

ακολουθούν τις μεθόδους που είναι απαραίτητες για μια ορθότερη και 

αποτελεσματικότερη λειτουργία μέσα από τα συμπεράσματα και τις 

προτάσεις μας κατά την ολοκλήρωση της πτυχιακής αυτής εργασίας.

Η ακολουθηθείσα μέθοδος ήταν όχι η παραγωγή πρωτότυπης 

γνώσης αλλά η μελέτη και επεξεργασία πηγών, στοιχείων και αναφορών 

που προΰπήρχαν σε συνδυασμό με την κριτική σκέψη και αντιμετώπιση 

των πραγμάτων. Για τις ανάγκες της πτυχιακής χρησιμοποίησα και ένα 

ερωτηματολόγιο με ερωτήσεις κλειστού και ανοικτού τύπου.

Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον Προϊστάμενο 

Διοικητικού Τμήματος του Δήμου Μεσσήνης, κ. Ευστράτιο Χρυσαφίδη 

για την Πολύτιμη βοήθειά του καθώς και τον επιβλέποντα καθηγητή μου 

κ. Θεόδωρο Τσέκο.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1°

1.1.1 Αναφορά στην Επιστήμη της Διοίκησης Ανθρωπίνων

Πόρων (Δ.Α.Π.)

Το ανθρώπινο δυναμικό ή αλλιώς οι ανθρώπινοι πόροι1 2 αποτελούν 

σήμερα το πολυτιμότερο κεφάλαιο μιας επιχείρησης ή ενός οργανισμού. 

Και αυτό γιατί κάτω από τις σημερινές συνθήκες έντονου ανταγωνισμού, 

ο παράγοντας που βοηθάει μια επιχείρηση να ξεχωρίσει είναι οι 

άνθρωποί της. Τα προσόντα και η διάθεση των εργαζομένων, ο 

ενθουσιασμός τους και η συμμετοχή τους στους κοινούς στόχους, όλα 

διαμορφώνουν και επηρεάζουν την παραγωγικότητα της επιχείρησης, το 

επίπεδο της εξυπηρέτησης πελατών, τη φήμη και την εικόνα που αυτή 

προβάλλει και τέλος την επιβίωσή της. Γι’ αυτό και η Διοίκηση ή 

Διαχείριση Ανθρωπίνων Πόρων αποτελεί ένα πεδίο της Διοίκησης 

Επιχειρήσεων που συγκεντρώνει όλο και περισσότερο το ενδιαφέρον 

όσων ασχολούνται με τη διοίκηση επιχειρήσεων τόσο σε θεωρητικό όσο 

και σε επαγγελματικό επίπεδο. Σε αυτό το σημείο είναι σκόπιμο να 

παραθέσουμε ένα ορισμό για το κομμάτι της επιστήμης της Διοίκησης 

Ανθρώπινων Πόρων ανάμεσα στην πληθώρα που έχουν διαμορφωθεί 

κατά την διάρκεια εξέλιξης της επιστήμης αυτής: Διοίκηση Ανθρωπίνων 

Πόρων ή Διοίκηση Προσωπικού ονομάζεται η διοικητική λειτουργία που 

μελετά, εφαρμόζει και εποπτεύει μια σειρά από δραστηριότητες που έχουν 

άμεση σχέση με τη διοίκηση και ανάπτυξη του ανθρώπινου παράγοντα στα 

πλαίσια μιας επιχείρησης ή ενός οργανισμού. Η Διοίκηση Ανθρώπινων

1 Σύμφωνα με τους Jackson και Schuler (2000) Ανθρώπινοι Πόροι είναι το σύνολο των 
ταλέντων και της διάθεσης για απόδοση όλων των ανθρώπων μιας επιχείρησης που μπορεί να 
συντελέσουν στη δημιουργία και ολοκλήρωση της αποστολής, του οράματος, της 
στρατηγικής και των στόχων της.
2 Από την περιγραφή του βιβλίου 'Διοίκηση Ανθρώπινων Πόρων’ , Μπουράντας Δημήτρης, 
Εκδόσεις Μπένου, έτος 2003.
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Πόρων παρουσιάζει σημαντικά θέματα στην ανάλυση και λειτουργία των 

εργασιακών σχέσεων. Τομείς της Διαχείρισης Ανθρώπινων Πόρων :3

*¿5  ̂Ανάλυση της εργασίας και σχεδιασμός των ανθρώπινων πόρων

Στρατολόγηση προσωπικού

Στελέχωση της επιχείρησης

Προσαρμογή στις ανάγκες της επιχείρησης και εκπαίδευση

Αξιολόγηση απόδοσης εργαζομένων

Εφαρμογή συστημάτων μισθοδοσίας

^5^ Εφαρμογή στρατηγικών παρακίνησης για την βελτίωση της 

απόδοσης και της παραγωγικότητας.

1.1.2 Η σημασία της λειτουργίας της Δ.Α.Π.4

Έχει αναφερθεί και παραπάνω ότι το περιβάλλον στο οποίο 

λειτουργούν οι επιχειρήσεις είναι ιδιαίτερα ανταγωνιστικό και για να 

επιβιώσουν πρέπει να ανταποκριθούν στα νέα δεδομένα, 

(παγκοσμιοποίηση, νέες τεχνολογίες, συνεχής προσπάθεια για 

καινοτομία, κατάρρευση των οικονομικών συνόρων κλπ).

Για τις επιχειρήσεις σήμερα, σημαντικό ρόλο μπορεί να 

διαδραματίσει το ανθρώπινο δυναμικό που τις επανδρώνει και το ίδιο να 

αποτελέσει το διατηρήσιμο ανταγωνιστικό πλεονέκτημα γι' αυτές, αρκεί 

η νέα στρατηγική της Διαχείρισης Ανθρώπινων Πόρων να βασίζεται στην 

ευελιξία των όρων εργασίας, δηλαδή:

3 www.diakrisi.gr
4 Πληροφορίες που άντλησα από τον ιστότοπο του Κέντρου Επαγγελματικής Κατάρισης 
«Μακεδονικό Ινστιτούτο Εργασίας» Εργατουπαλληλικού Κέντρου Θεσσαλονίκης 
(www.makine.gr/makine/aristcia').

http://www.diakrisi.gr
http://www.makine.gr/makine/aristcia
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1. στην ικανότητα των εργαζομένων να αναλαμβάνουν και να φέρνουν 

σε πέρας ένα ευρύ φάσμα αρμοδιοτήτων (λειτουργική ευελιξία),

2. στη δυνατότητα διαφόρων τύπων συμβάσεων (αριθμητική ευελιξία),

3. στην ευελιξία ωραρίου, και,

4. στην ατομική αμοιβή βάσει της απόδοσης και των γνώσεων κάθε 

εργαζομένου (ευελιξία αμοιβής).

Φυσικά, η Διαχείριση Ανθρώπινων Πόρων ακολουθεί μια 

συγκεκριμένη στρατηγική έχοντας ορισμένους στόχους. Πρωταρχικός 

στόχος πάντα είναι η βελτίωση της παραγωγικότητας, μέσω και της 

επίλυσης των προβλημάτων του προσωπικού, της συνεργασίας με τα 

στελέχη και της συμμετοχής τους. Παράλληλα, γίνεται προσπάθεια να 

βελτιωθεί και η ποιότητα στον εργασιακό χώρο, να εξασφαλιστούν στην 

επιχείρηση οι προϋποθέσεις τήρησης όλων των απαιτήσεων του 

νομοθετικού πλαισίου, ενώ ξεχωριστή σημασία δίνεται και στην 

αποτελεσματική αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού, ώστε να 

αποτελέσει διατηρήσιμο ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. Σκοπός επομένως 

είναι να εξασφαλιστεί ευέλικτο δυναμικό που θα μπορεί και θα έχει 

ευκαιρίες να αξιοποιήσει τις καινοτόμες ιδέες του.

1.1.3 Καθήκοντα του τμήματος της Δ.Α.Π.5

Για να επιτύχει τους σκοπούς του το τμήμα ανθρώπινων πόρων της 

όποιας επιχείρησης, θα πρέπει να υλοποιεί σειρά αρμοδιοτήτων, ως 

ακολούθως:

• προγραμματισμός ανθρώπινου δυναμικού, διερεύνηση δηλαδή της 

αγοράς εργασίας, των αναγκών της επιχείρησης και της κινητικότητας 

του προσωπικού, καταγραφή των γνώσεων όλου του προσωπικού και 

γνώση της σχετικής νομοθεσίας,

5 Όπως παραπάνω
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επιλογή και προσέλκυση ικανού και κατάλληλου προσωπικού, 

αφού έχουν προηγουμένως ληφθεί υπόψη συγκεκριμένοι οργανωτικοί 

παράγοντες, όπως η εκπαίδευση των συμμετεχόντων στη διαδικασία,

• εκπαίδευση και ανάπτυξη του προσωπικού, με άλλα λόγια η 

διάγνωση των εκπαιδευτικών αναγκών, η επιλογή των μεθόδων 

εκπαίδευσης, των εκπαιδευόμενων και των εκπαιδευτών, ο συντονισμός 

της συγκεκριμένης διαδικασίας και ο προσδιορισμός του κόστους της,

• αξιολόγηση εργαζομένων, όπου γίνεται επιλογή μεθόδων, 

αξιολογητών, διαδικασιών,

• αμοιβή των εργαζομένων, εφαρμόζοντας σύγχρονα συστήματα, 

βάσει τόσο της προηγούμενης αξιολόγησης, όσο και μιας έρευνας 

αγοράς για τις αμοιβές που πραγματοποιείται από το τμήμα,

• προστασία εργαζομένων, υγιεινή και ασφάλεια, μέσα από 

πληροφόρηση και κατάλληλη εκπαίδευση των ενδιαφερομένων, αλλά 

και μέσα από προγράμματα βελτίωσης της ποιότητας ζωής στον 

εργασιακό χώρο, και, τέλος

• διαπραγμάτευση των εργασιακών σχέσεων.

Ο ρόλος, λοιπόν, του τμήματος Διαχείρισης Ανθρώπινων Πόρων 

σε μια επιχείρηση είναι να συνδέει τη λειτουργία του με την στρατηγική 

της επιχείρησης, να εμπλέκει δηλαδή το ανθρώπινο δυναμικό της 

επιχείρησης στο σχεδιασμό της πολιτικής της. Ταυτόχρονα, πρέπει να 

προσφέρει λύσεις και διαδικασίες αποτελεσματικές για όλα τα θέματα 

που απασχολούν στελέχη γραμμής και εργαζόμενους, να τους 

διευκολύνει δηλαδή, ενώ δεν θα πρέπει να παραβλέπει να εισάγει 

καινοτόμες μεθόδους αξιοποίησης των ανθρώπινων πόρων.
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1.1.4 Οργάνωση του τμήματος Διαχείρισης Ανθρωπίνων Πόρων6

Είναι αυτονόητο ότι για να ανταπεξέλθει το τμήμα Διοίκησης 

Ανθρωπίνων Πόρων στο ρόλο του, απαραίτητο κρίνεται να αποφασιστεί 

καταρχάς αν η πολιτική για την αξιοποίηση των ανθρωπίνων πόρων θα 

είναι συγκεντρωμένη στην κορυφή της διοίκησης ή αποκεντρωμένη σε 

όλα τα επίπεδα διοίκησης (με τον τρόπο αυτό ορίζεται η «τοποθεσία» 

λήψης αποφάσεων).

Από την άλλη, καλό είναι να καθοριστεί και ο υπεύθυνος της 

Διαχείρισης Ανθρώπινων Πόρων, καθώς η διοίκηση ανθρώπινων πόρων 

αφορά όλο το προσωπικό μιας επιχείρησης, ενώ παράλληλα πρέπει να 

καθορισθεί και η δομή που θα έχει το τμήμα.

Η δομή εξαρτάται από το μέγεθος της επιχείρησης. Σε μικρές 

επιχειρήσεις (ως 100 άτομα) υπάρχει απλά ένα στέλεχος που είναι 

υπεύθυνο για τις διαδικασίες τις σχετικές με το ανθρώπινο δυναμικό, ενώ 

σε μεγαλύτερες επιχειρήσεις (πάνω από 150 άτομα) δημιουργείται 

συνήθως ένα ειδικό τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινων Πόρων, 

στελεχωμένο με εξειδικευμένα άτομα.

Συνοψίζοντας η Οργάνωση του Τμήματος Διαχείρισης 

Ανθρώπινων Πόρων περιλαμβάνει:

• τον τρόπο λήψης αποφάσεων

• τον καθορισμό Υπεύθυνου Τμήματος Διοίκησης Ανθρώπινων Πόρων

• τον Ορισμό της οργανωτικής δομής του Τμήματος

• την στελέχωση του Τμήματος

• την ένταξη του Τμήματος στο Οργανόγραμμα και τον καθορισμό των 

σχέσεών του με τα υπόλοιπα τμήματα.

6 Όπως παραπάνω



10

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2o

1.2.1 Δυνατότητα εφαρμογής της Α.Α.Π. στους Ο.Τ.Α.

Η τοπική αυτοδιοίκηση συγκεντρώνει στους κόλπους της ένα 

σημαντικό ποσοστό των ανθρώπινων πόρων του δημοσίου τομέα7 8. Ένας 

Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης δεν μπορεί φυσικά να 

αντιμετωπιστεί ως μια επιχείρηση ιδιωτικού δικαίου με σκοπό την 

κερδοφορία και όλα τα χαρακτηριστικά που διέπουν τις επιχειρήσεις 

αυτής της μορφής. Συνεπώς, η αυστηρή εφαρμογή της επιστήμης της 

Διαχείρισης Ανθρωπίνων Πόρων όπως αναφέρεται παραπάνω, 

καθίσταται αδύνατη. Εκτός από τον οικονομικό και πολιτικό της ρόλο, η 

τοπική αυτοδιοίκηση φέρει την ευθύνη μιας έντονης αναπτυξιακής 

διάστασης με αποδέκτη την τοπική κοινωνία και φορέα υλοποίησης 

φυσικά το ανθρώπινό δυναμικό της. Ο σύγχρονος διοικητικός θεσμός 

όμως των πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α επιβάλλει την οργάνωση και διοίκηση 

του υπαλληλικού προσωπικού βάση ενός επιστημονικού τρόπου που θα 

επιφέρει καλύτερη ποιότητα εργασίας, ρύθμιση εργασιακών σχέσεων και 

αύξηση της αποτελεσματικότητας του ανθρώπινου δυναμικού.

Η άσκηση της τοπικής δημόσιας διοίκησης, με σκοπό την 

εξυπηρέτηση του τοπικού συμφέροντος, είναι η διοίκηση των τοπικών
ο

υποθέσεων. Ταυτόχρονα, η εκχώρηση πρόσθετων αρμοδιοτήτων στους 

Ο.Τ.Α εντείνει την ανάγκη για το κατάλληλο προσωπικό που θα

7 Στους υπαλλήλους των OTA συγκαταλέγονταν, κατά το 1998,34.504 μόνιμοι υπάλληλοι και 
12.533 με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, χωρίς να υπολογίζονται οι 
χιλιάδες συμβασιούχοι υπάλληλοι ορισμένου χρόνου, οι υπάλληλοι των τέως κρατικών 
νομαρχιών που εξακολουθούσαν τότε να υπηρετούν ως αποσπασμένοι στις νομαρχιακές 
αυτοδιοικήσεις και οι περίπου 8.000 υπάλληλοι των δημοτικών επιχειρήσεων. (Βλ. σχετικά 
Ελληνικό Ινστιτούτο Διοικητικών Επιστημών, «Η Δημόσια Διοίκηση στην Ελλάδα», 
επιμέλεια Επ. Π. Σπηλιωτόπουλος, Αντ. Μακρυδημήτρης, Εκδόσεις Αντ. Ν. Σάκκουλα, 
Αθήνα -  Κομοτηνή, 2001, σελ.77).

8 Ευρυδίκη Μπέσιλα -  Βήκα, «Τοπική Αυτοδιοίκηση, Ένας σύγχρονος διοικητικός θεσμός», 
Αθήνα 2001, σελ.. 300-303.
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επανδρώνει τις αντίστοιχες θέσεις ώστε να μπορεί τελικά να εργάζεται 

αποτελεσματικά για την εξυπηρέτηση του τοπικού δημόσιου 

συμφέροντος.
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Μ Ε Ρ Ο Σ  Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Ο

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ

2.1.1. Γενικές αρχές οργάνωσης του ευρύτερου 

δημοσιοϋπαλληλικού σώματος

Η διαφάνεια, η αξιοκρατική ισότητα, η αντικειμενικότητα, αλλά 

και η διοικητική αποτελεσματικότητα και αποδοτικότητα του κάθε φορά 

επιλεγόμενου συστήματος διοικητικής οργάνωσης είναι οι βασικές 

νομικές και οργανωτικές αρχές που αποτελούν ένα κοινό πλαίσιο 

αναφοράς.

Το ελληνικό σύστημα οργάνωσης του δημοσιοϋπαλληλικού 

σώματος διαπνέεται από τις αρχές αυτές ως προς τη συντριπτική 

πλειονότητα των επιμέρους ρυθμίσεων που το συγκροτούν, χωρίς 

ωστόσο να λείπουν και κάποιες εξαιρέσεις, οι οποίες τείνουν να 

ελαττωθούν. Χαρακτηριστικό δείγμα της προσπάθειας του Έλληνα 

νομοθέτη συνιστά η ψήφιση του Κώδικα Δημοσίων Υπαλλήλων,9 ως 

σκοπός του οποίου έχει ταχθεί «η καθιέρωση ενιαίων και ομοιόμορφων 

κανόνων που διέπουν την πρόσληψη και την υπηρεσιακή κατάσταση των 

πολιτικών διοικητικών υπαλλήλων, σύμφωνα με τις αρχές της αξιοκρατίας 

και της κοινωνικής αλληλεγγύης και τη διασφάλιση της μέγιστης δυνατής 

απόδοσης κατά την εργασία τους».

9 Βλέπε Ν. 2683/1999 «Κύρωση του Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών 
Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ. και άλλες διατάξεις».
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2.1.2. Μέθοδοι επιλογής των υπαλλήλων του ευρύτερου 

Δημόσιου Τομέα

Οι μέθοδοι επιλογής των δημοσίων υπαλλήλων, και κατ’ επέκταση 

των υπαλλήλων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, είναι οι εξής :

■ η επιλογή από τον προϊστάμενο της υπηρεσιακής μονάδας

■ η επιλογή από ειδικό σώμα εκλεκτόρων ίσου ή ανώτερου βαθμού 

προς εκείνον που θα έχει ο υποψήφιος ή προερχομένων εκτός των 

κόλπων της διοίκησης

■ η “αυτόματη” επιλογή με βάση ποσοτικώς βαθμολογούμενα 

προσόντα

■ η αποφοίτηση από παραγωγική σχολή δημοσίων υπαλλήλων και 

τέλος

■ ο διαγωνισμός.

Το ισχύον σύστημα προσλήψεων είναι αποτυπωμένο στο Ν. 

2190/1994. Η διαχείριση του ζητήματος αυτού ανατίθεται από το 

νομοθέτη στο Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.) 

που έχει οργανωθεί ως ανεξάρτητη διοικητική αρχή. Η κύρια μέθοδος 

επιλογής συνίσταται στην αξιολόγηση με βάση δημόσιο γραπτό 

διαγωνισμό. Η σχετική βαθμολογία προσαυξάνεται λόγω κατοχής 

μεταπτυχιακού ή διδακτορικού τίτλου ή λόγω υπηρέτησης σε 

παραμεθόριες περιοχές. Προκειμένου για θέσεις των οποίων η κατοχή 

προϋποθέτει τίτλο ειδικότητας ή εμπειρία, προβλέπεται ότι η κατάταξη 

των υποψηφίων γίνεται με κύριο κριτήριο το χρόνο απόκτησης του 

σχετικού τίτλου σπουδών, ενώ για θέσεις υποχρεωτικής εκπαίδευσης η 

επιλογή γίνεται με βάση κοινωνικά κριτήρια. Τέλος, προκειμένου για την 

πρόσληψη ειδικού επιστημονικού προσωπικού κύριο ρόλο διαδραματίζει 

η κατοχή τίτλου μεταπτυχιακών σπουδών. Είναι γεγονός ότι η
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μεσολάβηση του ΑΣΕΠ προσέδωσε κύρος στις διαδικασίες επιλογής του 

προσωπικού του Δημοσίου, συμβάλλοντας έτσι στην απόκτηση 

μεγαλύτερης αξιοπιστίας.10

2.1.3. Η συγκρότηση του δημοσιοϋπαλληλικού σώματος

Υπάρχουν τέσσερα διεθνώς αναγνωρισμένα συστήματα 

συγκρότησης:

1. Της μονιμότητας

2. Της σταδιοδρομίας και των συγκεκριμένων θέσεων

3. Της μετακλητότητας (στην περίπτωση των OTA δεν βρίσκει 

εφαρμογή) και τέλος

4. Συνδυασμού επιμέρους στοιχείων τους.

Ενόψει των προαναφερόμενων επιλογών οι υπάλληλοι των OTA 

διακρίνονται στις ακόλουθες κατηγορίες :

■ Τακτικοί που διέπονται από κανόνες δημοσίου δικαίου, είναι μόνιμοι 

και εξελίσσονται βαθμολογικά σύμφωνα με το σύστημα της 

σταδιοδρομίας,

■ Υπάλληλοι με θητεία, των οποίων το καθεστώς εξομοιούται, κατά το 

διάστημα της θητείας τους, με αυτό της προηγούμενης κατηγορίας,11

■ Υπάλληλοι σε προσωρινές θέσεις με σχέση εργασίας δημοσίου 

δικαίου οι οποίες καταργούνται όταν με οποιοδήποτε τρόπο 

κενωθούν,

■ Υπάλληλοι με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου και

"Ττσι διασφαλίζεται ο κανόνας της αξιοκρατικής ισότητας και ισότιμης μεταχείρισης ως 
θεμελιώδης κανόνας του ελληνικού Συντάγματος.
11 Δηλ. προσωρινές -  προσωποπαγείς θέσεις που συστάθηκαν κατά καιρούς για τον διορισμό 
εκτάκτων υπαλλήλων και οι οποίες μετατρέπονται σε τακτικές γιατί εξυπηρετούν πάγιες και 
διαρκείς ανάγκες των υπηρεσιών στις οποίες κατατάχθηκαν.
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■ Υπάλληλοι με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου που 

προορίζονται για την αντιμετώπιση είτε απρόβλεπτων και επειγουσών 

είτε παροδικών αναγκών12.

12 Το προσωπικό με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου που απασχολείται, στο Δημόσιο, τους 
Ο.Τ.Α. και άλλα Ν.Π.Δ.Δ. και μισθοδοτείται με τις διατάξεις του Ν. 2470/1997, σημειώνεται 
ότι δεν εμπίπτει αυτοδίκαια στις διατάξεις του ν. 3205/2003.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ

2.2.1. Γενικά στοιχεία13 για το Δήμο Μεσσήνης

Ο πληθυσμός του Δήμου Μεσσήνης ανέρχεται στους 11.020 

κατοίκους. Σίγουρα χαρακτηρίζεται ως αγροτικός δήμος καθώς το 79,2 % 

του πληθυσμού ασχολείται με τον πρωτογενή τομέα ενώ το 9 % και 11,8 

% με τον δευτερογενή και τριτογενή τομέα αντίστοιχα. Το επίπεδο 

ανεργίας στο δήμο φθάνει το 11,5 % . Παράλληλα ένα ποσοστό της 

τάξης του 17 % αποτελούν τους εποχικά άνεργους ανθρώπους. 

Πληθυσμιακά βρίσκεται στον αντίποδα με την υπόλοιπη Μεσσηνία, 

αφού σταθερά έχανε κόσμο από το 1971 και μόνο την δεκαετία 1991 

μέχρι σήμερα παρουσιάζει κάποιες τάσεις αύξησης και σταθεροποίησης. 

Άμεσα συμπεράσματα της τελευταίας απογραφής είναι η αύξηση στην 

πληθυσμιακή πυραμίδα του ποσοστού συμμετοχής των ηλικιών άνω των 

55 ετών, η αύξηση της ανεργίας και της υποαπασχόλησης, η αύξηση των 

ανύπαντρων ατόμων, η μείωση των γεννήσεων και η αύξηση αντίθετα 

των θανάτων. Τέλος η καταγραφή της ηλικιακής σύνθεσης του Δήμου 

έχει ως εξής:

65 +
17 %

4 5 - 6 4  
32 %
0 - 4 4  
51 %

13 Πηγή στοιχείων: συμπληρωματικό έντυπο καταγραφής στοιχείων για την δημιουργία και 
λειτουργία νέας δομής: Επιχορήγηση δημοτικής αναπτυξιακής επιχείρησης δήμου Μεσσήνης 
(ΔΕΑΔΗΜ), για την δημιουργία διαδημοτικής μονάδας «Βοήθεια στο σπίτι».
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2.2.2 Οργανισμός εσωτερικής υπηρεσίας Δήμου Μεσσήνης

Σύμφωνα με το κεφάλαιο Α, άρθρο 1 του Ο.Ε.Υ14 του 

Δήμου, η διάρθρωση των υπηρεσιών του δήμου έχει ως εξής :

14 Βλέπε παράρτημα σελ. 69-86.
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ -  ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΙ

Γραφείο νομικής 

Υποστήριξης

Αυτοτελές γραφείο 

Υποστήριξης αιρετών 

Οργάνων

Διεύθυνση Διοικητικών & 

Οικονομικών Υπηρεσιών

Τμήμα Διοικητικών 

Υπηρεσιών

Τμήμα Οικονομικών 

Υπηρεσιών

Γραφείο Δημοτικής 

Αστυνομίας

_ Γραφείο ειδικών 

συνεργατών

Αυτοτελές γραφείο 

προγραμματισμού -  

οργάνωσης πληροφορικής - 

Κοινωνικών & πολιτιστικών 

θεμάτων

Διεύθυνση Τεχνικών 

Υπηρεσιών πολεοδομίας & 

περιβάλλοντος

▼
Τμήμα τεχνικών έργων & 

πολεοδομικών εφαρμογών

Τμήμα υπηρεσιών 

περιβάλλοντος

Γραφείο διοικητικής & 

λογιστικής υποστήριξης



19

2.2.3. Καταγραφή Ανθρώπινου Δυναμικού

Το κάτωθι προσωπικό15 που καταγράφεται ανήκει στην 

πρώτη κατηγορία, είναι δηλαδή υπάλληλοι μόνιμοι που 

εξελίσσονται βαθμολογικά σύμφωνα με το σύστημα της 

σταδιοδρομίας. Εξαίρεση αποτελούν δύο μόνο υπάλληλοι οι

οποίοι εργάζονται με σύμβαση αορίστου χρόνου :
ΑΡΘΡΟ 34 Ν. 2190/1994

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Π Ε- ΚΛΑΔΟΣ ΠΕΙ

ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΣΕΩΝ -5- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -3-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Λ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 -1 2 -2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι Σ

Δ Ι Ο Ρ ΙΣ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Α Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

20/6/1990 7/6/2002 2 0 19 16 6 24 10 1/1/2004 Α . Β .Σ . Π . Ν. 1874/1990

12/3/1991 12/3/1999 0 0 0 13 9 19 11 12/3/2004 Α.Β.Σ.Θ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ ΟΣ

Β Α Θ Μ Ο Σ  Γ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι !

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Γ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

24/11/1999 24/11/2001 0 0 0 5 1 7 15 24/11/2004 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ Ν. 2738/1999

15 Συγκεντρωτικά οι θέσεις εμφανίζονται στο παράρτημα στις σελ. 87-88.
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ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Π Ε- ΚΛΑΔΟΣ ΠΕ3

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -2- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -1-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Γ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε ΙΣ

Δ ΙΟ Ρ ΙΣ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Γ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

30/1/2002 30/1/2004 0 0 0 2 11 1 16 1/1/2004 ΠΟΑ. ΜΜΧ. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ Ο]

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕ - ΚΛΑΔΟΣ ΠΕ4

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -1- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -1-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Γ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 -1 2 -2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε ΙΣ

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Γ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε'ΓΙΙ Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

15/11/1999 15/11/2001 0 0 0 5 1 16 14 15/11/2004 ΑΡΧ. ΜΗΧ. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ Ο]

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕ - ΚΛΑΔΟΣ ΠΕ5

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -1- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -1-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Γ
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Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε ΙΣ

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Γ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

15/11/1999 15/11/2001 0 0 0 5 1 16 15 15/11/2004 ΜΗΧ. ΜΗΧ. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ)

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Π Ε- ΚΛΑΔΟΣ ΠΕ6

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -1- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -1-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Λ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε ΙΣ

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Α Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

14/03/1991 18/03/03 02 00 08 15 09 13 9 18/3/2004 ΤΟΠ. ΜΗΧ. ΔΙΑ ΓΩ Ν ΙΣΜ Ο '

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕ - ΚΛΑΔΟΣ ΠΕ9

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -1- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -1-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Γ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι Σ

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Γ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

23/12/99 23/12/01 00 00 00 05 00 08 14 23/12/2004 ΓΕΩΠΟΝΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ
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ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Π Ε- ΚΛΑΔΟΣ ΠΕΙ 1

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -1- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -1-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Β

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Α Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι !

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Β Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

08/09/93 08/09/01 00 00 00 11 03 23 13 8/9/2004 ΠΡΟΓΡΑΜ. Δ Ι Α Γ Ω Ν Ι Σ Μ Ο :

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΕ - ΚΛΑΔΟΣ ΔΙΟΚ. -  ΛΟΓΙΣΤ.

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -1- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -1-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Δ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Α Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι Σ

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Δ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε ΤΙ1 Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

27/09/04 27/09/04 00 00 00 00 03 04 18 27/09/04 ΤΕΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕ - ΚΔΑΔΟΣ ΔΕΙ

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -16- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -11-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Λ
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Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι ]

Δ Ι Ο Ρ ΙΣ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Β Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

18/06/90 16/10/04 05 08 02 20 02 15 8 1/1/2004 ΛΥΚΕΙΟ Ν. 1874/1990

Β Α Θ Μ Ο Σ  Β

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 -1 2 -2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε ΙΣ

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Β Ε Τ ΙΙ Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

20/06/91

28/02/89

20/06/02

28/02/00

00

00

03

00

00

00

13

15

06

10

11

03

11

10

20/6/2004

28/2/2004

ΛΥΚΕΙΟ

ΛΥΚΕΙΟ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ ΟΙ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ ΟΙ

03/05/91 19/02/02 00 03 00 13 10 12 11 19/2/2004 ΛΥΚΕΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ Ο:

02/08/90 01/03/97 04 05 01 18 10 00 9 1/1/2004 ΛΥΚΕΙΟ Ν. 1874/1990

24/06/91 24/06/02 00 00 00 13 06 07 11 24/6/2004 ΛΥΚΕΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ ΟΙ

20/06/90 01/07/98 02 08 19 17 06 00 9 1/7/2004 ΛΥΚΕΙΟ Ν. 1874/1990

03/05/91 09/05/02 00 00 00 13 07 22 11 9/5/2004 ΛΥΚΕΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ ΟΙ

18/12/92 29/12/03 00 00 00 12 00 12 12 1/1/2004 ΛΥΚΕΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ ΟΙ

Β Α Θ Μ Ο Σ  Γ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 -1 2 -2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι Σ

Δ ΙΟ Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Γ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

21/12/99 21/12/99 04 04 27 09 05 07 13 24/7/2004 ΛΥΚΕΙΟ Ν. 2738/1999

19/05/99 19/05/01 00 00 00 05 07 12 15 19/5/2004 ΛΥΚΕΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ ΟΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕ - ΚΛΑΔΟΣ ΔΕΙ 5

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -2- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -2-
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Β Α Θ Μ Ο Σ  Α

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε ΙΣ

Δ Ι Ο Ρ ΙΣ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Α Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

10/12/76 03/03/94 00 00 00 28 00 21 4 1/1/2004 6/ΓΥΜΝ. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ]

Β Α Θ Μ Ο Σ  Β

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 -1 2 -2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε ΙΣ

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Β Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

17/03/89 17/03/00 00 00 00 15 09 14 10 17/03/2004 ΛΥΚΕΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ ΟΙ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕ - ΚΛΑΔΟΣ ΔΕ24

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -3- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -2-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Α

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 -1 2 -2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Ι 1 Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε ΙΣ

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ  Γ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Α Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Π Ι Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

25/12/85 01/05/97 10 07 24 29 08 18 3 13/4/2004 ΕΜΠΕΙΡΙΑ Ν. 1476/1984

Β Α Θ Μ Ο Σ  Β

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 -1 2 -2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι Σ

Δ ΙΟ Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Β Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

12/03/91 17/03/02 00 00 00 13 09 14 11 17/3/2004 Γ1Τ. ΗΛΕΚΤΡ. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ ΟΣ
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ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕ - ΚΛΑΔΟΣ ΔΕ26

ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΣΕΩΝ -1- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -1-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Δ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Α Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 -1 2 -2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι !

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Α Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

30/06/04 30/06/04 00 00 00 00 06 00 18 30/06/2004 ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ!

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕ - ΚΛΑΔΟΣ ΔΕ28

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -4- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -1-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Γ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι Σ

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Δ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

05/12/97 05/12/97 02 15 10 09 06 04 13 27/6/2004 ΕΜΠΕΙΡΙΑ Ν. 2508/1997

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕ - ΚΛΑΔΟΣ ΔΕ29

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -8- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -5-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Λ
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Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 -1 2 -2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι !

Δ Ι Ο Ρ ΙΣ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Α Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

25/12/85 01/01/03 02 11 24 22 00 00 7 1/1/2004 ΕΜΠΕΙΡΙΑ Ν. 1476/1984

Β Α Θ Μ Ο Σ  Β

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε ΙΣ

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Β Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

20/06/90 11/03/99 02 04 03 16 10 07 10 1/1/2004 ΕΜΠΕΙΡΙΑ Ν. 1874/1990

02/11/90 10/08/98 03 03 12 17 04 20 9 10/8/2004 ΕΜΠΕΙΡΙΑ Ν. 1874/1990

26/03/91 26/03/02 00 00 00 13 09 05 11 26/3/2004 ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ ΟΙ

25/12/85 15/12/97 01 10 24 20 11 00 8 1/1/2004 ΕΜΠΕΙΡΙΑ Ν. 1476/1984

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕ - ΚΛΑΔΟΣ ΔΕ30

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -7- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -4-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Α

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι Σ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ Σ  ΓΟ  Β Α Θ Μ Ο  Α Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

25/12/85 16/12/04 01 10 24 20 11 00 8 1/1/2004 ΕΜΠΕΙΡΙΑ Ν. 1476/1984

25/12/85 07/04/03 02 08 20 21 08 24 7 7/4/2004 ΕΜΠΕΙΡΙΑ Ν. 1476/1984

Β Α Θ Μ Ο Σ  Β

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ
Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Χ Ρ Ο Ν Ο Σ Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι Μ . Κ Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3 Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι Σ
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3 1 - 1 2 - 2 0 0 4

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Β Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

28/08/87 01/09/96 01 10 27 19 04 00 8 1/9/2004 ΕΜΠΕΙΡΙΑ Ν. 1735/1987

Β Α Θ Μ Ο Σ  Γ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 -1 2 -2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι !

Δ ΙΟ Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Γ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

05/12/97 05/12/97 02 10 03 09 10 29 13 2/2/2004 ΕΜΠΕΙΡΙΑ Ν. 2508/1997

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕ - ΚΛΑΔΟΣ ΔΕ35

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -3- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -1-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Β

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 -1 2 -2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ί Α  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε ΙΣ

Δ ΙΟ Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Β Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

20/06/90 13/10/99 02 10 19 17 04 29 9 2/8/2004 ΕΜΠΕΙΡΙΑ Ν. 1874/1990

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Υ Ε- ΚΛΑΔΟΣ ΥΕ1

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -1- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -1-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Γ
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Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ί Α  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε ΙΣ

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Γ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

20/06/90 16/01/00 02 05 02 16 11 15 10 1/1/2004 ΛΥΚΕΙΟ Ν. 1874/1990

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Υ Ε- ΚΛΑΔΟΣ ΥΕ16

ΣΥΝΟΛΟΘΕΣΕΩΝ -18- ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ -11-

Β Α Θ Μ Ο Σ  Γ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 -1 2 -2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε ΙΣ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ

Δ Ι Ο Ρ ΙΣ Μ Ο Υ Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Γ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

26/03/91 26/03/03 00 00 00 13 09 05 11 26/03/2004 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ ΟΙ

26/03/91 26/03/03 00 00 00 13 09 05 11 26/03/2004 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ Ο]

03/04/91 26/03/03 00 00 00 13 08 28 11 03/04/2004 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ Ο]

Β Α Θ Μ Ο Σ  Δ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι Σ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ Σ Τ Ο  Β Α Θ Μ Ο  Δ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

12/02/01 12/02/03 00 05 22 04 04 12 15 20/08/2005 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩ ΝΙΣΜ Ο]

12/02/01 12/02/03 00 00 00 03 10 19 16 12/2/2004 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩ ΝΙΣΜ Ο]

12/02/01 12/02/03 00 08 00 04 06 19 16 1/1/2004 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩ ΝΙΣΜ Ο]

12/02/01 12/02/03 00 07 07 04 05 26 16 1/1/2004 ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΔΙΑΓΩ ΝΙΣΜ Ο]

12/02/01 12/02/03 01 09 09 05 07 28 15 3/5/2004 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩ ΝΙΣΜ Ο]

12/02/01 12/02/03 00 05 04 04 03 23 16 1/1/2004 ΛΥΚΕΙΟ ΔΙΑΓΩ ΝΙΣΜ Ο]

08/04/02 08/04/04 00 05 04 02 08 23 17 8/4/2003 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩ ΝΙΣΜ Ο]
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Β Α Θ Μ Ο Σ  Ε

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν Ι Α

Π Ρ Ο Ϋ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α

Α Ν Α Γ Ν Ω Ρ Ι Σ Μ Ε Ν Η

Σ Υ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Σ

Χ Ρ Ο Ν Ο Σ

Υ Π Η Ρ Ε Σ Ι Α Σ  Μ Ε Χ Ρ Ι  

3 1 - 1 2 - 2 0 0 4 Μ . Κ

Η Μ Ε Ρ Ο Μ Η Ν ΙΑ  

Χ Ο Ρ Η Γ Η Σ Η Σ  

Μ .Κ  Ν . 3 2 0 5 /0 3

Τ Ι Τ Λ Ο Σ

Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε Ι !

Δ Ι Ο Ρ Ι Σ Μ Ο Υ

Π Ρ Ο Α Γ Ω Γ Η Σ  

Σ  ΓΟ  Β Α Θ Μ Ο  Ε Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ ΙΙΜ Ε Ρ Ε Σ Ε Τ Η Μ Η Ν Ε Σ Η Μ Ε Ρ Ε Σ

16/04/03 16/04/03 01 09 17 03 06 16 16 16/4/2004 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜ ΟΙ

Υπηρετούν συνολικά 52 υπάλληλοι. Σε δέκα από τους παραπάνω 

υπαλλήλους έχει αφαιρεθεί από τον συνολικό χρόνο υπηρεσίας ο χρόνος 

αδικαιολογήτου αποχής από την υπηρεσία τους, από 1 έως 16 ημέρες, ο 

οποίος δεν υπολογίζεται για την προαγωγή σε ανώτερο βαθμό.

Οι κατηγορίες των κλάδων16 που εμφανίζονται είναι οι εξής:

ΠΕΙ: Πανεπιστημιακής εκπαίδευσης Διοικητικού

ΠΕ3: Πανεπιστημιακής εκπαίδευσης Πολιτικών Μηχανικών

ΠΕ4: Πανεπιστημιακής εκπαίδευσης Αρχιτεκτόνων

ΠΕ5: Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης Μηχανολόγων -  Μηχανικών

ΠΕ6: Πανεπιστημιακής εκπαίδευσης Τοπογράφων

ΠΕ9: Πανεπιστημιακής εκπαίδευσης Γεωπόνων

ΠΕΙ 1: Πανεπιστημιακής εκπαίδευσης Πληροφορικής

ΤΕ17: Τεχνολογικής εκπαίδευσης Διοικητικού -  Λογιστικού

ΤΕ22: Τεχνολογικής εκπαίδευσης Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΔΕΙ: Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Διοικητικού (άνευ προσόντων)

ΔΕΙ5: Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Εισπρακτόρων 

ΔΕ24: Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Ηλεκτρολόγων 

ΔΕ26: Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Μηχανοτεχνιτών

16 Για περισσότερες πληροφορίες για τις κατηγορίες και τους κλάδους υπαλλήλων Βλ. 
Κωνσταντίνος Τσούντας, Ανδρέας Μεντζέλος, «Κωδικοποιημένη συλλογή νομοθεσίας για 
την κατάσταση του μόνιμού προσωπικού των Ο.Τ.Α., Β "Εκδοση, Αθήνα, Μάιος 1996, 

Έκδοση ΠΟΕ - OTA, σελ. 39-52.
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ΔΕ28: Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Χειριστών μηχανημάτων

ΔΕ29: Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Οδηγών

ΔΕ30: Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Τεχνιτών (γενικά)

ΔΕ35: Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Δενδροκηπουρών 

ΥΕ1: Υποχρεωτικής εκπαίδευσης Κλητήρων -  Θυρωρών 

ΥΕ16: 1. Εργατών τεχνικών υπηρεσιών

2. Εργατών εργάτες

5. Εργατών πρασίνου

Σύμφωνα με τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου, 

υπάρχουν δύο Διευθύνσεις : 1. Η Διεύθυνση Διοικητικού -

Οικονομικού και 2. Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας 

& Περιβάλλοντος. Η ανάθεση των αρμοδιοτήτων των υπαλλήλων 

κάθε Διεύθυνσης ορίζονται με απόφαση Δημάρχου. Έτσι, έχοντας 

υπόψη τα καθήκοντα και τις αρμοδιότητες κάθε υπηρεσιακής μονάδας 

όπως αυτά αναφέρονται αναλυτικά στα άρθρα 1 έως 7 του Ο.Ε.Υ., ο 

Δήμαρχος Μεσσήνης με απόφασή του τον Μάιο του 2004 έκανε 

ανάθεση αρμοδιοτήτων στους υπηρετούντες τακτικούς υπαλλήλους 

του Δήμου της κάθε Διεύθυνσης, έχοντας πάρει μια προγενέστερη 

απόφαση περί κατανομής αρμοδιοτήτων.

3. Προσωπικού καθαριότητας

4. Εργατών κοιμητηρίου

καθαριστές

φύλακες
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ

2.3.1. Βασικά χαρακτηριστικά Ν. 3205/2003

Μισθολογικές ρυθμίσεις λειτουργών και υπαλλήλων του Δημοσίου, 

Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α. αποτυπώνονται στο νόμο 3205/2003 που 

δημοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. 297 τ.Α723-12-2003, σύμφωνα με τον 

οποίο :

■ Οι διατάξεις του μέρους Α' του μισθολογίου στοχεύουν στην 

περαιτέρω εκλογίκευση, απλούστευση και άμβλυνση των διαφορών 

του ισχύοντος έως τότε συστήματος αμοιβών για το προσωπικό της 

Δημόσιας Διοίκησης.

Ειδικότερα :

0  Με το παρόν μισθολόγιο αυξάνονται οι αποδοχές των 

υπαλλήλων σε επίπεδα σημαντικά του πληθωρισμού, λόγω της 

ενσωμάτωσης στο βασικό τους μισθό μέρους των 

καταβαλλόμενων επιδομάτων. Το γεγονός αυτό οδηγεί σε 

αυξήσεις των ετήσιων αποδοχών σημαντικά υψηλότερων από 

τις αυξήσεις μηνιαίων αποδοχών, αλλά και σε αύξηση των 

συντάξεων.

0  Ενσωματώνει στο βασικό μισθό το επίδομα χρόνου υπηρεσίας, 

το επίδομα εξομάλυνσης και μέρος του κινήτρου απόδοσης του 

ισχύοντος μισθολογίου.

0  Καθιερώνει 18 Μ.Κ. (μισθολογικά κλιμάκια) για κάθε 

κατηγορία υπαλλήλων Π.Ε., Τ.Ε., Δ.Ε., Υ.Ε., στις οποίες 

εντάσσονται οι υπάλληλοι σύμφωνα με τα τυπικά προσόντα 

που κατέχουν κατά τον διορισμό τους.

0  Απλοποιεί τον υπολογισμό των αποδοχών συνδέοντας με 

σταθερούς συντελεστές τον βασικό μισθό των Μ.Κ. όλων των
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υπόλοιπων κατηγοριών με τον βασικό μισθό των Μ.Κ. της Υ.Ε. 

κατηγορίας.

0  Προσδιορίζει σε ένα άρθρο όλα τα επιδόματα αναλύοντας 

ταυτόχρονα τους όρους και τις προϋποθέσεις καταβολής τους.

0  Αυξάνει το επίδομα θέσης ευθύνης με σκοπό την δημιουργία 

ενός επιπλέον κινήτρου για την κατάληψη των θέσεων ευθύνης 

από τα ικανότερα στελέχη της Δημόσιας Διοίκησης.

0  Ορίζει ευθέως τις περιπτώσεις περικοπής των αποδοχών για 

κάθε περίπτωση απουσίας.

0  Θέτει αυστηρές προϋποθέσεις στην δυνατότητα καθιέρωσης 

υπερωριακής εργασίας, στο προσωπικό της Δημόσιας 

Διοίκησης, ενώ ταυτόχρονα αυξάνει την ωριαία αποζημίωση.

■ Με τις διατάξεις του Μέρους ΕΓ, τροποποιούνται, κωδικοποιούνται 

ή αναδιαρθρώνονται οι ισχύουσες διατάξεις των λοιπών ειδικών -  

κλαδικών μισθολογίων ώστε να καταστούν περισσότερο λειτουργικές, 

ιδίως για τα ειδικά κλαδικά μισθολόγια στα οποία παρατηρήθηκαν 

σημαντικές διαφοροποιήσεις από την έναρξη ισχύος τους μέχρι την 

έκδοση του νόμου.

Ειδικότερα :

0  Με τις διατάξεις του ν. 2530/1997, είχαν ρυθμιστεί οι αποδοχές 

μιας σειράς ειδικών κατηγοριών ερευνητών και ειδικών 

επιστημόνων. Με το παρόν μισθολόγιο διαφοροποιούνται οι 

ισχύουσες διατάξεις καθώς αυξάνονται οι βασικοί μισθοί και τα 

επιδόματα, ένα δε μέρος των ήδη καταβαλλόμενων επιδομάτων 

ενσωματώνεται στο βασικό μισθό.

0  Σε όλες τις κατηγορίες υπαλλήλων και λειτουργών του 

Δημοσίου, των Ο.Τ.Α. και λοιπών Ν.Π.Δ.Δ., οι βασικοί μισθοί, 

τα επιδόματα και κάθε άλλη παροχή ή αποζημίωση
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στρογγυλοποιείται στο πλησιέστερο ευρώ, για λόγους 

απλοποίησης και διευκόλυνσης του έργου των εκκαθαριστών 

αποδοχών.

0  Οι όποιες διαφοροποιήσεις αμοιβών παρατηρούνται σε επί 

μέρους κατηγορίες προσωπικού που υπάγεται στον 

κοινοποιούμενο νόμο, οφείλονται αφενός στο γεγονός ότι 

ελήφθησαν κατά τη σύνταξη του υπόψη οι παρεμβάσεις που 

μεσολάβησαν για κάθε ένα από τα ισχύοντα σήμερα μισθολόγια 

και αφετέρου διότι σε επιμέρους κατηγορίες λειτουργών και 

υπαλλήλων του Δημοσίου, κρίθηκε ότι έπρεπε να δοθούν 

πρόσθετα οικονομικά κίνητρα, κυρίως εξαιτίας του αυξημένου 

κοινωνικού τους ρόλου και των επιπτώσεων του ρόλου τους 

στην ανάπτυξη και την ευημερία της Χώρας, αλλά και στην 

επιτάχυνση της οικονομικής και κοινωνικής σύγκλισης της 

Ελλάδος με τον Ευρωπαϊκό μέσο όρο.

2.3.2. Αναλυτική περιγραφή συστήματος αμοιβών υπαλλήλων Ο.Τ.Α.

Μισθολογική εξέλιξη υπαλλήλων (επί του άρθρου 2) : Με τις

διατάξεις του άρθρου αυτού διατηρείται, όπως ίσχυε, η αποσύνδεση του 

μισθού από τον βαθμό. Η μισθολογική εξέλιξη των υπαλλήλων γίνεται με 

βάση το χρόνο υπηρεσίας τους όπως αυτό αναλυτικά αναφέρεται στο 

άρθρο 15 του νόμου ανεξαρτήτως βαθμού. Επίσης, για την κάθε 

κατηγορία υπαλλήλων (Υ.Ε., Δ.Ε., Τ.Ε., Π.Ε.) καθιερώνεται ανεξάρτητη 

μισθολογική κλίμακα βασικών μισθών (άρθρο 7).

Μισθολογικά κλιμάκια (επί του άρθρου 3) : Οι κατηγορίες στις 

οποίες εντάσσονται οι υπάλληλοι είναι οι προβλεπόμενες απ’ τον
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Υπαλληλικό Κώδικα. Ορίζονται δεκαοκτώ (18) ανεξάρτητα Μ.Κ. για την 

κάθε κατηγορία υπαλλήλων (Υ.Ε., Δ.Ε., Τ.Ε., Π.Ε.). Κάθε υπάλληλος 

που εμπίπτει στις ρυθμίσεις του νόμου αυτού εξελίσσεται στα Μ.Κ. της 

κατηγορίας που ανήκει, με εισαγωγικό το 18° και καταληκτικό το 1° .

Μισθολογικά κλιμάκια εισόδου στην υπηρεσία (επί του άρθρου 4) 

: Με τις διατάξεις του άρθρου αυτού ορίζεται το εισαγωγικό κλιμάκιο 

των υπαλλήλων, ανάλογα με την κατηγορία στην οποία διορίζονται 

καθώς και εκείνων που με απευθείας διορισμό καταλαμβάνουν θέσεις 

προϊσταμένων οργανικής μονάδας.

Στην παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου ορίζεται το εισαγωγικό 

μισθολογικό κλιμάκιο των νεοδιοριζόμενων υπαλλήλων. Συνεπώς, ο 

υπάλληλος που διορίζεται στην κατηγορία Υ.Ε. ανεξαρτήτως άλλων 

προσόντων του, κατατάσσεται στο 18° εισαγωγικό μισθολογικό κλιμάκιο 

της Υ.Ε. κατηγορίας.

Υπάλληλος που διορίζεται στην κατηγορία Δ.Ε. κατατάσσεται 

ανάλογα με το ποσόν διορισμού του στο 18° μισθολογικό κλιμάκιο της 

Δ.Ε. κατηγορίας. Το ίδιο ισχύει και για τις υπόλοιπες κατηγορίες. Επίσης 

στην παράγραφο 2 του άρθρου ορίζεται το εισαγωγικό Μ.Κ. των 

υπαλλήλων εκείνων που διορίζονται απευθείας σε θέση προϊσταμένου 

οργανικής μονάδας. Διευκρινίζεται ότι στις περιπτώσεις αυτές ο 

διοριζόμενος εντάσσεται στο μισθολογικό κλιμάκιο της οικείας 

κατηγορίας και κλάδου, που αντιστοιχεί στα έτη υπηρεσίας του βαθμού 

της θέσης που διορίζεται.

Χρόνος μισθολογικής εξέλιξης ( επί του άρθρου 5) : Στο άρθρο 

αυτό καθορίζεται ο χρόνος που απαιτείται για την εξέλιξη των 

υπαλλήλων σε κάθε ανώτερο μισθολογικό κλιμάκιο του άρθρου 3 του 

παρόντος νόμου.
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Η μισθολογική εξέλιξη κάθε υπαλλήλου, μετά την κατάταξή του στο 

εισαγωγικό κλιμάκιο της κατηγορίας που ανήκει, πραγματοποιείται με 

την απονομή του αμέσως επόμενου μισθολογικού κλιμακίου της 

κατηγορίας του.

Για την απονομή του αμέσως επόμενου μετά το εισαγωγικό Μ.Κ., 

απαιτείται υπηρεσία ενός (1) έτους στο κλιμάκιο αυτό.

Για την απονομή όλων των επόμενων μισθολογικών κλιμακίων, 

απαιτείται υπηρεσία δύο (2) ετών σε κάθε μισθολογικό κλιμάκιο.

Ως υπηρεσία για την εξέλιξη κάθε υπαλλήλου στα κλιμάκια της 

κατηγορίας που ανήκει λαμβάνεται υπόψη ο χρόνος υπηρεσίας που 

ορίζεται στο άρθρο 15 του νόμου αυτού.17

Τρόπος μισθολογικής εξέλιξης (επί του άρθρου 6) :

Η παράγραφος 1 του άρθρου αυτού ορίζει ως μοναδική προϋπόθεση 

της εξέλιξης του υπαλλήλου στα μισθολογικά κλιμάκια, τη συμπλήρωση 

του χρόνου που απαιτείται. Δηλαδή, για την απονομή του αμέσως 

επόμενου, μετά το εισαγωγικό μισθολογικό κλιμάκιο κάθε κατηγορίας, 

απαιτείται χρόνος ενός έτους στο εισαγωγικό ενώ όλα τα επόμενα, μέχρι 

και το καταληκτικό μισθολογικό κλιμάκιο της κάθε κατηγορίας, 

απαιτείται χρόνος δύο ετών στο αμέσως προηγούμενο.

Η κατά τα ανωτέρω μισθολογική εξέλιξη λαμβάνει κάθε φορά χώρα 

με πράξη του αρμόδιου για το διορισμό οργάνου, που δεν δημοσιεύεται 

στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, σύμφωνα και με τα όσα ορίζονται 

στη 2η παράγραφο του άρθρου αυτού.

Επισημαίνεται ότι τα όργανα αυτά (Διευθύνσεις Διοικητικού) έχουν 

υποχρέωση να χορηγούν το αμέσως ανώτερο μισθολογικό κλιμάκιο με τη 

συμπλήρωση και μόνο του απαιτούμενου χρόνου, χωρίς καμία άλλη

17 Θα πρέπει να σημειωθεί ότι, σε αντίθεση με τις υπόλοιπες σχολές, ο χρόνος φοίτησης στην 
Ε.Σ.Δ.Δ. προσμετράται στο χρόνο μισθολογικής εξέλιξης.



36

προϋπόθεση. Η υποχρέωσή τους αυτή διαφοροποιείται μόνο όταν έχει 

επιβληθεί στον υπάλληλο πειθαρχική ποινή ή υπάρχει ποινική καταδίκη 

που έχει σχέση με την εκτέλεση των καθηκόντων του, ή όταν από τις 

εκθέσεις αξιολόγησης και επιθεώρησης ή από τα λοιπά στοιχεία του 

προσωπικού μητρώου του υπαλλήλου προκύπτουν αμφιβολίες για το 

κατά πόσον ανταποκρίνεται ικανοποιητικά στα καθήκοντα και στις 

υποχρεώσεις του στην Υπηρεσία, ή η συμπεριφορά του στους πολίτες, 

κατά την εκτέλεση της Υπηρεσίας, αποδεδειγμένα, (δηλαδή μετά από 

προηγούμενη διοικητική εξέταση), δεν είναι η πρέπουσα. Στην 

περίπτωση αυτή η Διοίκηση έχει υποχρέωση χωρίς καμία καθυστέρηση 

να παραπέμψει την υπόθεση στο οικείο Υπηρεσιακό Συμβούλιο.

Όλες οι δυσμενείς προϋποθέσεις που μπορεί να επηρεάσουν την 

καθυστέρηση απονομής ανώτερου μισθολογικού κλιμακίου (π.χ. ποινές, 

απρεπής συμπεριφορά, εκθέσεις αξιολόγησης κ.λ.π.) θα πρέπει να 

αφορούν το χρονικό διάστημα που απαιτείται για την εξέλιξη του 

υπαλλήλου στο αμέσως επόμενο μισθολογικό κλιμάκιο, δηλαδή το 

χρονικό διάστημα του ενός ή δύο ετών κατά περίπτωση. Σε περίπτωση 

που υπάρχει ποινή η οποία δεν έχει παραγραφεί ή διαγράφει σύμφωνα με 

τις διατάξεις του Υπαλληλικού Κώδικα ή άλλες αντίστοιχες, η δυσμενής 

προϋπόθεση θεωρείται ότι αφορά το υπό κρίση χρονικό διάστημα, μέχρις 

ότου παραγραφεί ή διαγράφει.

’̂ Σύμφωνα με τον υπαλληλικό Κώδικα η πειθαρχική δικαιοδοσία δεν ταυτίζεται με την 
ποινική δίκη. Οι δύο αυτές δίκες είναι ανεξάρτητες η μία από την άλλη. Δηλαδή, η τυχόν 
απαλλαγή του υπαλλήλου από την ποινική δίωξη δεν συνεπάγεται και την αυτοδίκαιη 
παραγραφή της επιβληθείσας σ’ αυτόν πειθαρχικής ποινής χωρίς να προηγηθεί σχετική περί 
τούτου κρίση του οικείου Υπηρεσιακού Συμβουλίου. Συνεπώς σε όλες τις περιπτώσεις που 
αναστέλλεται η χορήγηση επόμενου μισθολογικού κλιμακίου, ο χρόνος στέρησης αφαιρείται 
από το συνολικό χρόνο υπηρεσίας αν κατά το διάστημα αυτό η δυσμενής προϋπόθεση που 
επηρεάζει τη μισθολογική εξέλιξη των υπαλλήλων δεν έχει παραγραφεί ή διαγράφει. Για τη 
χορήγηση του επόμενου μισθολογικού κλιμακίου ο ανωτέρω υπάλληλος θα επανακριθεί από 
το Υπηρεσιακό Συμβούλιο μετά από δύο έτη από τη συμπλήρωση του απαιτούμενου χρόνου 
στο μισθολογικό κλιμάκιο και στην περίπτωση θετικής κρίσης του Υπηρεσιακού Συμβουλίου 
το επόμενο μισθολογικό κλιμάκιο θα του χορηγηθεί από την ημέρα συμπλήρωσης της διετίας 
για τη θετική κρίση.
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Η απονομή μισθολογικών κλιμακίων σε υπαλλήλους, που οι 

πληρωμές τους διενεργούνται μέσω τραπεζικών ή πιστωτικών 

ιδρυμάτων, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 1 του Ν. 2303/1995, 

γίνεται αυτόματα από το μηχανογραφημένο σύστημα μισθοδοσίας τους 

με τη συμπλήρωση του απαιτούμενου, κατά περίπτωση, χρόνου 

υπηρεσίας, χωρίς να απαιτείται έκδοση διοικητικής πράξης.

Ακόμα, σύμφωνα με τις ίδιες διατάξεις, στις περιπτώσεις που 

συντρέχει λόγος αναστολής της μισθολογικής εξέλιξης του υπαλλήλου, η 

αναστολή ενεργείται με πράξη του αρμόδιου οργάνου, εντός του 

επόμενου από την πληρωμή των αποδοχών μηνός, σύμφωνα με τις 

προβλεπόμενες στο ίδιο αυτό άρθρο διαδικασίες. Η πράξη αυτή 

διαβιβάζεται στην Υπηρεσία που έχει αναλάβει την εκκαθάριση των 

αποδοχών μέσω μηχανογραφικού συστήματος.

Στην παράγραφο 3 προβλέπεται ότι η εξέλιξη του 

υπαλλήλου στα μισθολογικά κλιμάκια θεωρείται ότι συντελείται από την 

ημέρα συμπλήρωσης, στο κατώτερο μισθολογικά κλιμάκιο, του χρόνου 

που απαιτείται για την εξέλιξή του στο αμέσως ανώτερο μισθολογικά 

κλιμάκιο, σύμφωνα με το άρθρο 5 του παρόντος νόμου. Στις περιπτώσεις 

που έχει επιβληθεί στον υπάλληλο πειθαρχική ποινή ή υπάρχει ποινική 

καταδίκη κ.λ.π., όπως ήδη προαναφέρθηκε, η εξέλιξη θεωρείται ότι 

συντελείται από την ημέρα συμπλήρωσης της διετίας από τη θετική 

κρίση του οικείου Υπηρεσιακού Συμβουλίου για τη χορήγηση του 

επόμενου μισθολογικού κλιμακίου. Από την ημέρα αυτή αρχίζει και η 

αξίωση του υπαλλήλου για τις αποδοχές του ανώτερου κλιμακίου, 

ανεξάρτητα από το χρόνο που θα εκδοθεί η σχετική πράξη του αρμόδιου 

οργάνου της Διοίκησης.

Οι μηνιαίες αποδοχές ενός υπαλλήλου OTA προέρχονται από έξι 

κατηγορίες εσόδων που είναι οι εξής :

^  Ο βασικός μισθός του μισθολογικού κλιμακίου του κάθε
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υπαλλήλου στην κατηγορία που ανήκει,

^  Τα διάφορα επιδόματα,

Η οικογενειακή παροχή

Το κίνητρο απόδοσης και οι λοιπές παροχές ή αποζημιώσεις,

Το επίδομα ευθύνης και τέλος

Οι τυχόν προκύπτουσες προσωπικές διαφορές.

Όσο αναφορά στην πρώτη κατηγορία του βασικού μισθού, στον 

παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι αποδοχές όλων των μισθολογικών 

κλιμακίων όλων των κατηγοριών :

ΒΑΣΙΚΟΣ ΜΙΣΘΟΣ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΕΤΗ Μ.Κ. Υ.Ε. Α.Ε. Τ.Ε. Π.Ε

0 18 611 715 800 837

1 17 637 745 834 873

3 16 663 776 869 908

5 15 689 806 903 944

7 14 715 837 937 980

9 13 741 867 971 1.015

11 12 767 897 1.005 1.051

13 11 793 928 1.039 1.086

15 10 819 958 1.073 1.122

17 9 845 989 1.107 1.158

19 8 871 1.019 1.141 1.193

21 7 897 1.049 1.175 1.229

23 6 923 1.080 1.209 1.265

25 5 949 1.110 1.243 1.300

27 4 975 1.141 1.277 1.336

29 3 1.001 1.171 1.311 1.371

31 2 1.027 1.202 1.345 1.407
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33 1 1.053 1.232 1.379 1.443

Στην κατηγορία Π.Ε. έχουμε άλλες δύο υποκατηγορίες πενταετούς και

εξαετούς φοίτησης :

1. Την περίπτωση με πτυχίο ή δίπλωμα διάρκειας πλήρους 

πενταετούς φοίτησης που εξελίσσονται στα Μ.Κ. της Π.Ε. 

κατηγορίας με εισαγωγικό το 17° και καταληκτικό το 1°.

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Π.Ε. 

ΠΕΝΤΑΕΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ

ΕΤΗ Μ.Κ. Π.Ε

0 17 873

1 16 908

3 15 944

5 14 980

7 13 1.015

9 12 1.051

11 11 1.086

13 10 1.122

15 9 1.158

17 8 1.193

19 7 1.229

21 6 1.265

23 5 1.300

25 4 1.336

27 3 1.371

29 2 1.407

31 1 1.443
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2. Την περίπτωση με πτυχίο ή δίπλωμα διάρκειας πλήρους εξαετούς 

φοίτησης που εξελίσσονται στα Μ.Κ. της Π.Ε. κατηγορίας με 

εισαγωγικό το 16° και καταληκτικό το 1 °.

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Π.Ε. 

ΕΞΑΕΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ

ΕΤΗ Μ.Κ. Π.Ε

0 16 908

1 15 944

3 14 980

5 13 1.015

7 12 1.051

9 11 1.086

11 10 1.122

13 9 1.158

15 8 1.193

17 7 1.229

19 6 1.265

21 5 1.300

23 4 1.336

25 3 1.371

27 2 1.407

29 1 1.443
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Η δεύτερη κατηγορία των επιδομάτων αποτελεί ένα σημαντικό 

κομμάτι του συστήματος αμοιβών. Παρακάτω παρουσιάζονται οι 

διάφορες κατηγορίες αυτών που λαμβάνουν οι υπάλληλοι ενός Δήμου :

I  ο Επίδομα ειδικής απασχόλησης για το προσωπικό των Ο. Τ.Α. a ' 

βαθμού οριζόμενο ως εξής:

• Για το προσωπικό καθαριότητας εξωτερικών χώρων, 

αφοδευτηρίων, οδηγούς απορριμματοφόρων αυτοκινήτων, 

χειριστές σαρώθρων, εργατοτεχνίτες αποχέτευσης, 

νεκροταφείων και ρίψης ασφάλτου, καθώς και για τους 

μηχανοτεχνίτες συνεργείων αυτοκινήτων, σε εκατόν τριάντα 

δύο ευρώ (132€).

• Για το εποπτικό προσωπικό καθαριότητα, τεχνικό προσωπικό, 

τεχνίτες εν γένει, υγειονομικό προσωπικό, γεωπονικό 

προσωπικό, μουσικούς πνευστών οργάνων, ένστολο προσωπικό 

Δημοτικής Αστυνομίας, οδηγούς και χειριστές μηχανημάτων 

έργου και για όλους τους κλάδους της κατηγορίας Υ.Ε., σε 

εκατόν δεκαέξι ευρώ (116€).

I I  ο Επίδομα για τους αποφοίτους της Εθνικής Σχολής Δημόσιας 

Διοίκησης (Ε.Σ.Δ.Δ.), οριζόμενο σε σαράντα ευρώ (40€).

I I I  ο Επίδομα Προβληματικών και Παραμεθόριων Περιοχών όπως 

αυτές έχουν καθοριστεί και μόνο για όσο χρόνο οι δικαιούχοι του 

επιδόματος αυτού υπηρετούν σε αυτές, οριζόμενο κατά μήνα ως 

εξής :19

• Για προβληματικές περιοχές κατηγορίας Β', σε σαράντα ευρώ 

(40€).

19 Οι υπάλληλοι που κατέχουν οργανική θέση σε προβληματική ή παραμεθόρια περιοχή και 
υπηρετούν με απόσπαση σε περιοχή που δεν είναι προβληματική ή παραμεθόρια, δεν 
δικαιούνται κατά το χρόνο της απόσπασης τους το επίδομα αυτό. Αντίθετα, το επίδομα αυτό 
καταβάλλεται σε αποσπασμένους σε προβληματικές ή παραμεθόριες περιοχές υπαλλήλους 
και για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η απόσπασή τους αυτή από την υπηρεσία την οποία 
μισθοδοτούνται.
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• Για προβληματικές κατηγορίες κατηγορίας Α', σε πενήντα 

ευρώ (50€).20

• Για όσες περιοχές χαρακτηρίζονται ταυτόχρονα προβληματικές 

και παραμεθόριες σε εκατόν είκοσι ευρώ (120€).

ϊ¥ο Επίδομα μεταπτυχιακών σπουδών, για όσους έχουν 

μεταπτυχιακούς τίτλους σπουδών,2' οριζόμενο :

• Για κατόχους διδακτορικού διπλώματος σε εβδομήντα πέντε 

ευρώ (75€).

• Για κατόχους μεταπτυχιακού διπλώματος, ετήσιας 

τουλάχιστον φοίτησης, σε σαράντα πέντε ευρώ (45€).

Για την καταβολή των εν λόγω επιδομάτων θα πρέπει το 

περιεχόμενο των μεταπτυχιακών σπουδών να είναι συναφές με 

το αντικείμενο απασχόλησης του υπαλλήλου. Το γεγονός αυτό 

είναι δυνατόν να συνάγεται από τη σχετική προκήρυξη της 

θέσης αλλά και την περιγραφή της εργασίας από τον Ο.Ε.Υ. Η 

συνδρομή της προϋπόθεσης αυτής θα πρέπει να προκύπτει 

ύστερα από αιτιολογημένη απόφαση του Οικείου Υπηρεσιακού 

Συμβουλίου.22

Ψο Επίδομα Πληροφορικής για τους ειδικευμένους υπαλλήλους που 

ανήκουν οργανικά σε κλάδους πληροφορικής, υπηρετούν σε 

νομοθετημένες υπηρεσίες, κέντρα, διευθύνσεις ή τμήματα 

πληροφορικής και κατέχουν το προσόντα που ορίζονται στο Π.Δ. 

50/2001 οριζόμενο κατά ειδικότητα ως εξής :

2,1 Με εξαίρεση τις εξ αυτών παραμεθόριες του ν. 287/1976.
21 Προκειμένου για κατόχους τίτλων αλλοδαπών ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, το 
επίδομα αυτό παρέχεται μετά την αναγνώριση της ισοτιμίας τους προς τους μεταπτυχιακούς 
τίτλους που απονέμονται από τα Πανεπιστήμια της ημεδαπής, σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία.
22 Ως τίτλοι μεταπτυχιακών σπουδών για την εφαρμογή της διάταξης αυτής αναγνωρίζονται 
όσοι απονέμονται από τα Πανεπιστήμια της ημεδαπής ή από ισότιμα της αλλοδαπής. Οι 
μεταπτυχιακοί τίτλοι που έχουν κριθεί από το οικείο Υπηρεσιακό Συμβούλιο ως προς τη 
συνάφειά τους με το εκάστοτε αντικείμενο απασχόλησης των υπαλλήλων, δεν χρειάζεται να 
επανακριθούν.



43

• Αναλυτές Προγραμματιστές, Ηλεκτρονικοί Μηχανικοί σο 

ογδόντα οκτώ ευρώ (88€).

• Χειριστές -  Χειρίστριες Η/Υ, διατρητικών μηχανών και 

εισαγωγής στοιχείων σε εβδομήντα τέσσερα ευρώ (74€).

• Ειδικά στους κωδικογράφους και στους χειριστές κοπτικών 

μηχανημάτων, που απασχολούνται κατά πλήρες ωράριο 

εργασίας σε οργανωμένα κέντρα πληροφορικής, χορηγείται 

επίδομα οριζόμενο σε σαράντα τέσσερα ευρώ (44€).

Το επίδομα αυτό καταβάλλεται μόνο εφόσον και για όσο διάστημα 

οι δικαιούχοι εργάζονται στις προαναφερόμενες ειδικότητες,23 με πλήρη 

και αποκλειστική απασχόληση στις υπηρεσίες που έχουν προβλεφθεί οι 

ειδικές αυτές θέσεις. Για τη σωρευτική συνδρομή όλων των ανωτέρω 

προϋποθέσεων εκδίδεται, κάθε μήνα, βεβαίωση του οικείου 

προϊσταμένου, η οποία συνοδεύει τη μισθοδοτική κατάσταση.

¥1 ο Επίδομα αντισταθμίσματος διαχειριστικών λαθών, οριζόμενο σε 

εξήντα ευρώ (60€), για ταμίες, διαχειριστές και εκδότες. Για την 

καταβολή του εν λόγω επιδόματος θα πρέπει να ισχύουν 

σωρευτικά οι εξής προϋποθέσεις :

Να κατέχουν οργανική θέση.

^  Να διαχειρίζονται αποκλειστικά και κατά πλήρες ωράριο 

ημερήσιας απασχόλησης χρήματα.

23 Το επίδομα πληροφορικής δεν καταβάλλεται σε υπαλλήλους άλλων κλάδων ή ειδικοτήτων 
που χρησιμοποιούν Η/Υ ή προσωπικούς υπολογιστές, δακτυλογράφους και χειριστές Η/Υ 
που δεν ανήκουν σε κλάδους πληροφορικής. Εξαίρεση από τον ανωτέρω κανόνα αποτελεί 
μόνο η περίπτωση κατά την οποία, με απόφαση του οικείου προϊσταμένου και του 
Υπηρεσιακού Συμβουλίου, ανατίθεται η αναπλήρωση υπαλλήλων των προαναφερομένων 
κλάδων πληροφορικής με υπαλλήλους οι οποίοι δεν ανήκουν στους κλάδους αυτούς πλην 
όμως διαθέτουν αντίστοιχη εξειδίκευση στο αντικείμενο αυτό. Στις περιπτώσεις αυτές οι 
αναπληρούμενοι δεν λαμβάνουν επίδομα πληροφορικής για όλο το χρονικό διάστημα της 
αναπλήρωσής τους. Το επίδομα πληροφορικής που προβλέπεται στην περίπτωση αυτή 
καταβάλλεται μετά την έκδοση της σχετικής απόφασης του Υπηρεσιακού Συμβουλίου, η 
οποία μπορεί να έχει αναδρομική ισχύ, να ανατρέχει δηλαδή στην ημερομηνία ανάθεσης της 
αναπλήρωσής.
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Το σύνολο του μηνιαίου ποσού της χρηματικής διαχείρισης να 

είναι ανώτερο των εκατόν πενήντα χιλιάδων ευρώ (150.0006).

^  Το προαναφερθέν ποσό χρηματικής διαχείρισης να αποτελείται 

μόνο από μετρητά και όχι επιταγές.

Ειδικά για τους υπαλλήλους OTA α' βαθμού ισχύουν και οι 

διατάξεις της παραγράφου 2 του άρθρου 6 του Ν. 3146/2003 (ΦΕΚ 125 

Α') σύμφωνα με τις οποίες στον ταμία, διαχειριστή, εισπράκτορες και 

ελεγκτές εσόδων εξόδων που υπηρετούν στην Ταμειακή Υπηρεσία των 

Ο.Τ.Α. Α' βαθμού και έχουν ορισθεί με απόφαση του αρμοδίου οργάνου 

ή κατέχουν προσωποπαγείς θέσεις των κλάδων ΔΕ 14 και ΔΕ 15 

καταβάλλεται το ως άνω επίδομα,24 με τους ίδιους όρους και 

προϋποθέσεις που προβλέπονται στην παράγραφο αυτή.

Δεν διακόπτεται η καταβολή των κάθε είδους επιδομάτων και 

λοιπών αποδοχών σε όσους υπαλλήλους του Δημοσίου, των OTA και 

των άλλων Ν.Π.Δ.Δ. διατίθενται για τη γραμματειακή υποστήριξη των 

Βουλευτών, των Ελλήνων βουλευτών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 

καθώς και στα γραφεία των Κομμάτων που εκπροσωπούνται στη Βουλή 

ή στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, σύμφωνα με τις διατάξεις της 

παραγράφου 5 του άρθρου 22 του Ν. 3156/2003. Εξαιρούνται από τις 

αποδοχές αυτές μόνο τυχόν καταβαλλόμενα έξοδα κίνησης.

¥11 ο Επιδόματα εορτών και αδείας, που καθορίζονται από τα 

επιδόματα Χριστουγέννων -  Πάσχα καθώς και από το επίδομα 

αδείας.25

24 Βεβαιώνεται κάθε μήνα από τον προϊστάμενο προσωπικού και συνοδεύει την μισθοδοτική 
κατάσταση.
25 Στις περιπτώσεις που ο υπάλληλος μισθοδοτήθηκε για χρονικό διάστημα μικρότερο από τα 
οριζόμενα λαμβάνει τμήμα του επιδόματος ανάλογο του χρόνου μισθοδοσίας του.
Στους υπαλλήλους που κατά τις ημερομηνίες πληρωμής των ανωτέρω επιδομάτων 
καταβάλλονται μειωμένες αποδοχές λόγω διαθεσιμότητας, αργίας, άδειας άνευ αποδοχών 
κ.λ.π. του Ν. 2683/1999, ο υπολογισμός των επιδομάτων γίνεται με βάση τις μειωμένες αυτές 
αποδοχές.
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• Το επίδομα Εορτών Χριστουγέννων καταβάλλεται στις 16 

Δεκεμβρίου κάθε έτους και ορίζεται ίσο με το μηνιαίο βασικό 

μισθό που έχει ο υπάλληλος κατά την ημερομηνία καταβολής 

του. Προϋπόθεση καταβολής ολόκληρου του επιδόματος είναι 

ο υπάλληλος να έχει μισθοδοτηθεί ολόκληρο το χρονικό 

διάστημα από 16 Απριλίου μέχρι 15 Δεκεμβρίου του 

επόμενου έτους .

• Το επίδομα Εορτών Πάσχα καταβάλλεται 10 ημέρες πριν από 

το Πάσχα και ορίζεται ίσο με το Υι του μηνιαίου βασικού 

μισθού. Προϋπόθεση καταβολής ολόκληρου του επιδόματος 

είναι ο υπάλληλος να έχει μισθοδοτηθεί ολόκληρο το χρονικό 

διάστημα από 16 Δεκεμβρίου έως 15 Απριλίου του επόμενου 

έτους.

• Το επίδομα Αδειας καταβάλλεται την 1η Ιουλίου εκάστου 

έτους και ορίζεται ίσο με το !Δ του μηνιαίου βασικού μισθού 

που έχει ο υπάλληλος κατά την ημερομηνία καταβολής του. 

Προϋπόθεση καταβολής ολόκληρου του επιδόματος είναι ο 

υπάλληλος να έχει μισθοδοτηθεί ολόκληρο το χρονικό 

διάστημα από 1η Ιουλίου μέχρι την 30η Ιουνίου του επόμενου 

έτους.

Στους υπαλλήλους Ο.Τ.Α. στους οποίους ανατίθεται σε όλες τις 

βαθμίδες εκπαίδευσης διδακτικό έργο με ωριαία αντιμισθία, δεν 

δικαιούνται για το ως άνω έργο τα αναλογούντα επιδόματα Εορτών και 

Αδειας.

¥111 ο Αμοιβή για εργασία πέρα από τα συνήθη καθήκοντα, όπου 

προβλέπεται η χορήγηση αμοιβής σε υπαλλήλους στους οποίους, 

με απόφαση του οικείου Υπουργού, ανατίθενται καθήκοντα
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αυξημένης ευθύνης, είτε λόγω της φύσης της εργασίας για τις 

συγκεκριμένες περιπτώσεις, είτε λόγω ειδικής εργασίας πέραν από 

τα συνήθη καθήκοντά τους. Για την καταβολή της αμοιβής αυτής 

απαιτείται έκδοση κοινής απόφασης των Υπουργών Εσωτερικών, 

Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Οικονομίας και 

Οικονομικών και του κατά περίπτωση αρμόδιου Υπουργού, με την 

οποία καθορίζεται η αναγκαιότητα και η διάρκεια της σχετικής 

απασχόλησης του υπαλλήλου η οποία δεν μπορεί να είναι 

μεγαλύτερη από τρεις μήνες για κάθε έτος καθώς και το ύψος της 

αμοιβής.

Ι ΐ λ  Οικογενειακή παροχή, για την ενίσχυση της οικογένειας των 

υπαλλήλων, η οποία είναι μηνιαία και ανάλογη με την 

οικογενειακή τους κατάσταση :

Για έγγαμο υπάλληλο, χωρίς ή με ενήλικα τέκνα, τριάντα πέντε 

ευρώ (35€).

^  Για υπάλληλο με τέκνα ανήλικα ή ανίκανα σωματικά ή 

πνευματικά για άσκηση βιοποριστικού επαγγέλματος με
Λ / :

ποσοστό αναπηρίας 50% τουλάχιστον, η ανωτέρω παροχή 

προσαυξάνεται κατά :

1. δεκαοκτώ ευρώ (18€) για καθένα από τα δύο πρώτα τέκνα

2. τριάντα πέντε ευρώ (47€) για το τρίτο“ ,

3. σαράντα επτά ευρώ (47€) για το τέταρτο και

4. εβδομήντα τρία ευρώ (73€) για καθένα από το πέμπτο τέκνο 

και άνω.

2<’ Η προσαύξηση αυτή καταβάλλεται και μετά την συμπλήρωση του 18ου έτους της ηλικίας, 
επ’ αόριστον, ανεξάρτητα αν στο παιδί χορηγείται παροχή ή βοήθεια από οποιοδήποτε 
δημόσιο οργανισμό κ.λ.π.
27 Η αλλαγή αυτή έγινε πρόσφατα σύμφωνα με το Ν. 3336/2005.
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Η κατά τα ανωτέρω προσαύξηση δικαιολογείται μόνο για τέκνα 

προερχόμενα από γάμο, φυσικά, θετά ή αναγνωρισθέντα, εφόσον είναι 

άγαμα και δεν υπερβαίνουν το 18° έτος της ηλικίας τους.

Το βασικό ποσό της οικογενειακής παροχής των 35€ χορηγείται 

και στους γονείς που τελούν σε διάζευξη ή διάσταση, στους άγαμους 

γονείς, καθώς και στο επιζώντα σύζυγο, σε περίπτωση θανάτου του ενός 

των συζύγων -  υπαλλήλων, εφόσον έχουν παιδιά για τα οποία 

δικαιολογείται η καταβολή των προσαυξήσεων του βασικού ποσού της 

οικογενειακής παροχής.

Έ,ο Κίνητρο απόδοσης : Για την αύξηση της αποδοτικότητας των 

υπαλλήλων, και την αντιμετώπιση αυξημένων υπηρεσιακών 

αναγκών, με πρόσθετη εργασία χορηγείται μηνιαίο χρηματικό 

ποσό ως κίνητρο απόδοσης διαβαθμιζόμενο κατά κατηγορία 

υπαλλήλου ως εξής :

• Κατηγορία Υ.Ε. ογδόντα έξι ευρώ (86€).

• Κατηγορία Δ.Ε. ενενήντα έξι ευρώ (96€).

• Κατηγορία Τ.Ε. ή Π.Ε., χωρίς πτυχίο ανώτερης ή ανώτατης 

σχολής, εκατόν είκοσι ευρώ (120€).

• Κατηγορία Τ.Ε. με πτυχίο Τ.Ε.Ι. ή ισότιμο, εκατόν τριάντα πέντε 

ευρώ (135€).

• Κατηγορία Π.Ε. με πτυχίο Πανεπιστημίου ή ισότιμο, καθώς και 

εκπαιδευτικοί λειτουργοί, εκατόν πενήντα ευρώ (150€).

Στους υπαλλήλους των κατηγοριών Υ.Ε. και Δ.Ε. μετά την 

συμπλήρωση 25 ετών υπηρεσίας, τα ποσά του επιδόματος αυτού 

προσαυξάνονται κατά 10€, ως αντιστάθμισμα της μη δυνατότητας 

ανάληψης από μέρους τους υψηλότερων θέσεων ευθύνης.

Το επίδομα αυτό καταβάλλεται σε όλους ανεξαιρέτως τους 

υπαλλήλους χωρίς να απαιτείται έκδοση διοικητικής πράξης.
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Εξαίρεση από τον κανόνα αυτό αποτελούν μόνο οι περιπτώσεις κατά 

τις οποίες από το προσωπικό μητρώο των υπαλλήλων προκύπτει ό τ ι:

1. ο υπάλληλος έχει αξιολογηθεί με δυσμενή βαθμό.

2. όταν από συγκεκριμένο πόρισμα διοικητικής ή άλλης έρευνας 

διαπιστώνεται έλλειψη ενδιαφέροντος για την ταχύτερη και 

αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των πολιτών.

Στις περιπτώσεις αυτές το κίνητρο απόδοσης δεν χορηγείται 

αυτοδίκαια όπως στους άλλους υπαλλήλους αλλά γίνεται περικοπή στο 

ήμισυ επί δίμηνο και εφόσον οι λόγοι περικοπής του κινήτρου 

εξακολουθούν να υφίστανται και μετά την παρέλευση διμήνου, 

διακόπτεται η καταβολή του επί ένα ακόμη δίμηνο.

Υπάρχουν δύο περιπτώσεις όπου το κίνητρο απόδοσης 

περικόπτεται αυτοδίκαια χωρίς δηλαδή την απόφαση του Οικείου 

Υπηρεσιακού Συμβουλίου : α) σε περίπτωση θέσεως του υπαλλήλου 

σε αργία ή διαθεσιμότητα για οποιοδήποτε λόγο και β) σε κάθε 

περίπτωση αδικαιολόγητης αποχής του υπαλλήλου από τα 

καθή κοντά του.

Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης βαρύνονται εξολοκλήρου με 

την καταβολή του κινήτρου απόδοσης από τις πιστώσεις του 

προϋπολογισμού τους όπως άλλωστε και με τη μισθοδοσία του 

προσωπικού τους.

ΙΙΪ ο Επίδομα Θέσης Ευθύνης, όπου καταβάλλεται επίδομα σε 

προϊσταμένους οργανικών μονάδων οποιουδήποτε επιπέδου και 

ορίζεται για τον ευρύτερο δημόσιο τομέα από το νόμο ως εξής : 28

28 Σε όλες αυτές τις περιπτώσεις αποφαίνεται αιτιολογημένα με απόφασή του το Οικείο 
Υπηρεσιακό Συμβούλιο.
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• Προϊστάμενοι Διευθύνσεων Διοίκησης εκατόν τριάντα ευρώ 

(130€).

• Προϊστάμενοι Υποδιευθύνσεων Διοίκησης ( υποδιευθυντές ) 

και επιθεωρητές που δεν πρόί'στανται Διευθύνσεων, 

εβδομήντα ευρώ (70€).

• Προϊστάμενοι τμημάτων Διοίκησης, εξήντα πέντε ευρώ 

(65€).

• Προϊστάμενοι Αυτοτελών Γραφείων Διοίκησης και 

Παιδικών Σταθμών, είκοσι πέντε ευρώ (25€).

3 3 1  „ Επί του άρθρου 14 του Ν. 3205/2003, όπου με κοινή απόφαση του 

Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών και Εσωτερικών 

Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης παρέχεται η δυνατότητα 

στους Γενικούς Διευθυντές Ν.ΠΑ.Δ. και Ο.Τ.Α. να τύχουν 

προσαυξήσεων των αποδοχών τους.

’I I I  ο Τέλος, μια άλλη κατηγορία του συστήματος αμοιβών είναι η 

αποζημίωση της υπερωριακής εργασίας. Στο θέμα αυτό της 

απασχόλησης πέρα από το υποχρεωτικό ωράριο έχουν τεθεί 

κάποιες ασφαλιστικές δικλίδες ώστε να αποφευχθεί η υπέρμετρη 

χρήση του δικαιώματος αυξημένης αποζημίωσης λόγω 

υπερωριακής εργασίας. Η υπερωριακή εργασία επιτρέπεται 

μόνο για την αντιμετώπιση εποχικών, εκτάκτων ή επειγουσών 

υπηρεσιακών αναγκών. Για τους υπαλλήλους Ο.Τ.Α. α' βαθμού, 

αρμόδιος για την έκδοση της απόφασης έγκρισης υπερωριακής 

απασχόλησης καθώς και απασχόλησης κατά τις Κυριακές και 

εξαιρέσιμες ημέρες ή τις νυκτερινές ώρες είναι ο Δήμαρχος.29 Οι 

Ο.Τ.Α, ως οργανισμοί που δεν λειτουργούν σε δωδεκάωρη ή

2<> Βλέπε παράρτημα σελ. 89-92.
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εικοσιτετράωρη βάση, διέπονται από τους εξής κανονισμούς για

ωριαία αποζημίωση της υπερωριακής εργασίας :

• Για υπερωριακή εργασία απογευματινών ωρών και μέχρι την 

221 ώρα, ίση με το ημερομίσθιο.'

• Για νυκτερινή εργασία εργάσιμων ημερών που παρέχεται από 

την 22η μέχρι την 6η πρωινή, πέρα από την υποχρεωτική, ίση με 

το ημερομίσθιο αυξημένη κατά 15%.

• Για εργασία ημερήσια ή νυκτερινή, που παρέχεται Κυριακές 

και εξαιρέσιμες ημέρες πέραν της υποχρεωτικής :

α) Από την 6η πρωινή μέχρι την 22η ώρα, ίση με το ημερομίσθιο 

αυξημένη κατά 25%.

β) Από την 22η ώρα μέχρι την 6η πρωινή, ίση με το ημερομίσθιο 

αυξημένο κατά 30%.

• Για εργασία νυκτερινή εργάσιμων ημερών που παρέχεται για τη 

συμπλήρωση της υποχρεωτικής εβδομαδιαίας εργασίας, ίση με 

το 45% του ωρομισθίου.

• Για εργασία νυκτερινή ή ημερήσια Κυριακών και λοιπών 

εξαιρέσιμων ημερών, που παρέχεται για τη συμπλήρωση της 

υποχρεωτικής εβδομαδιαίας εργασίας, ίση με το 60% του 

ωρομισθίου.

Έτσι στην πράξη, κοιτάζοντας τον προϋπολογισμό του Δήμου για 

το έτος 2005, για αμοιβές και έξοδα προσωπικού έχουν προβλεφθεί τα 

εξής: 30

30 Το ωρομίσθιο ορίζεται στο ένα διακοσιοστό (1/200) του βασικού μισθού του μισθολογικού 
κλιμακίου της κατηγορίας του κάθε υπαλλήλου.
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Α Π Ο Δ Ο Χ Ε Σ Μ Ο Ν ΙΜ Ω Ν  Υ Π Α Λ Λ Η Λ Ω Ν  έ τ ο ς  2 0 0 5

Τακτικές αποδοχές (περιλαμβάνονται 

βασικός μισθός, δώρα εορτών, γενικά 

και ειδικά επιδόματα)

413.000,00

Τακτικές αποδοχές (βασικός, δώρα) 360.000,00
ο  ί

Έξοδα κίνησης 53.000,00

Αποζημίωση υπερωριακής εργασίας 

και για εξαιρέσιμες ημέρες και 

νυχτερινές ώρες και λοιπές πρόσθετες 

αμοιβές

16.000,00

Υπερωριακή απασχόληση τακτικών 

υπαλλήλων

9.000,00

Υπερωριακή απασχόληση ληξιάρχου 2.500,00

Υπερωριακή απασχόληση Γραμματέα 

Δημοτικού Συμβουλίου

1.000,00

Υπερωριακή απασχόληση Υπαλλήλου 

Βιβλιοθήκης

2.000,00

Επίδομα διαχειριστικών λαθών 1.500,00

Α Π Ο Δ Ο Χ Ε Σ  Υ Π Α Λ Λ Η Λ Ω Ν

Μ Ε  Σ Υ Μ Β Α Σ Η  Α Ο Ρ Ι Σ Τ Ο Υ  Χ Ρ Ο Ν Ο Υ  έ τ ο ς  2 0 0 5

Τακτικές αποδοχές (περιλαμβάνονται 

βασικός μισθός, δώρα εορτών, γενικά 

και ειδικά επιδόματα)

38.000,00

Τακτικές αποδοχές (βασικός, δώρα) 33.000,00

Έξοδα κίνησης 5.000,00

31 Το έτος 2005 επήλθε αύξηση στα έξοδα κίνησης, βλέπε παράρτημα σελ. 93-94.
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έ τ ο ς  2 0 0 5

Παροχές ένδυσης (ένδυση 

εργατοτεχνικού και ένστολου 

προσωπικού)

1.050,00

Παροχές ένδυσης (ένδυση 

εργατοτεχνικού και ένστολου 

προσωπικού)

1.050,00

Λοιπές παροχές σε είδος (ένδυση 

εργατοτεχνικού προσωπικού κ.λ.π.) 600,00

Λοιπές παροχές σε είδος (Γάλα) 600,00

Ο Δ Ο ΙΠ Ο Ρ ΙΚ Α  Ε Ξ Ο Δ Α  Κ Α Ι  Ε Ξ Ο Δ Α  

Τ Α Ξ ΙΔ ΙΩ Ν έ τ ο ς  2 0 0 5

Οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση 

μετακινουμένων υπαλλήλων 2.000,00

Οδοιπορικά έξοδα και αποζημίωση 

μετακινούμενων υπαλλήλων 2.000,00
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Μ Ε Ρ Ο Σ  Τ Ρ Ι Τ Ο

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ

3.1.1. Γενικά για την αξιολόγηση

Μετά την παρέλευση ορισμένου χρονικού διαστήματος από την 

ημέρα πρόσληψης του προσωπικού, είναι ανάγκη να μετρηθεί η απόδοσή 

του. Η διαδικασία αυτή ονομάζεται αξιολόγηση του προσωπικού.

Η αξιολόγηση του προσωπικού είναι μία από τις βασικότερες 

διαδικασίες που πρέπει να γίνουν στα πλαίσια της λειτουργίας μιας 

επιχείρησης ή ενός οργανισμού επιχείρησης ή ενός οργανισμού, ώστε 

πετύχει την πλήρη απόδοση των υπαλλήλων που απασχολεί.

Ένα σωστό σύστημα αξιολόγησης του προσωπικού εξυπηρετεί 

αρκετούς από τους σκοπούς της επιχείρησης, όπως :

• Με το σύστημα της επαναπληροφόρησης που διαθέτει, οι 

υφιστάμενοι γνωρίζουν ποια είναι τα δυνατά και τα αδύνατα σημεία, 

όσον αφορά στην εκτέλεση της εργασίας τους.

• Δίνει τη βάση για τον καθορισμό των μισθών και ημερομισθίων και 

την αναπροσαρμογή τους, τις προαγωγές, τις μεταθέσεις κ.τ.λ.

• Ενθαρρύνει τους εργαζομένους για καλύτερες αποδόσεις.

• Βοηθά τα στελέχη της επιχείρησης να εντοπίσουν τα μεμονωμένα 

προβλήματα, καθώς και τα γενικά προβλήματα της επιχείρησης.

Στις περισσότερες επιχειρήσεις, η αξιολόγηση του προσωπικού 

γίνεται κάθε χρόνο.

Ανάμεσα σε αρκετούς τρόπους αξιολόγησης, οι δύο γνωστότερες

μέθοδοι είναι : 1. Οι ετήσιες εκθέσεις--------► Είναι η πιο απλή μέθοδος

αξιολόγησης του προσωπικού. Στις εκθέσεις αυτές περιγράφονται οι 

δυνατότητες και οι αδυναμίες του εργαζομένου, ποια ήταν η απόδοσή του 

κατά τη χρονική περίοδο της αξιολόγησης και ποιοι είναι οι τρόποι για τη
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βελτίωση της απόδοσής του. Η γραπτή αυτή έκθεση είναι εύκολη 

εργασία, γιατί δεν απαιτεί πολύπλοκες φόρμες ή ιδιαίτερη εκπαίδευση για 

να τη γράψει κανείς. 2. Κλίμακες αξιολόγησης ϊ^ία από τις πιο

παλιές και πλέον διαδεδομένες μεθόδους αξιολόγησης του προσωπικού 

είναι οι κλίμακες αξιολόγησης. Η μέθοδος αυτή απαριθμεί ορισμένους 

παράγοντες απόδοσης, όπως την ποσότητα και την ποιότητα του έργου 

που έχει επιτύχει ο εργαζόμενος, τη γνώση του αντικειμένου της 

εργασίας, το βαθμό συνεργασίας, την εμπιστοσύνη, τις παρουσίες και τις 

απουσίες από την εργασία, την εντιμότητα και την πρωτοβουλία του 

εργαζομένου κ.τ.λ. Οι κλίμακες αξιολόγησης είναι πιο δημοφιλείς γιατί 

δεν απαιτούν ιδιαίτερο χρόνο για τη συμπλήρωσή τους. Επίσης, 

προσφέρονται για ποσοτική ανάλυση και σύγκριση.

3.1.2. Η αξιολόγηση στο Δήμο Μεσσήνης 

Όπως προαναφέρθηκε, ένα πολύ σημαντικό κομμάτι Διοίκησης 

Ανθρώπινων Πόρων είναι η των αξιολόγηση εργαζομένων, όπου γίνεται 

επιλογή μεθόδων, αξιολογητών και συγκεκριμένων διαδικασιών ώστε να 

επιτευχθεί ένα αντικειμενικό και πραγματικό αποτέλεσμα. Στην 

περίπτωση των Ο.Τ.Α, η αξιολόγηση γίνεται στο εσωτερικό του Δήμου 

από τους ανώτερους υπηρεσιακούς παράγοντες μέσω της συμπλήρωσης 

ενός φυλλαδίου' κάθε έτος. Στη συνέχεια η ‘Έκθεση αξιολόγησης’, 

όπως ονομάζεται, επιδίδεται σε όλους τους υπαλλήλους οι οποίοι με τη 

σειρά τους έχουν δικαίωμα υποβολής ένστασης εντός δέκα ημερών. Η 

έκθεση αξιολόγησης συνίσταται σε τέσσερα επιμέρους κριτήρια :

• Γνώση του αντικειμένου, που αναλύεται σε : επαγγελματική 

επάρκεια (θεωρητική κατάρτιση, ειδικές γνώσεις και εμπειρία), 

ικανότητα εφαρμογής των γνώσεων και της εμπειρίας κατά την 

εκτέλεση των καθηκόντων του, σφαιρική γνώση του αντικειμένου 

του φορέα).

32 Βλέπε παράρτημα σελ. 95-105.
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• Ενδιαφέρον και δημιουργικότητα, που αναλύεται σε : ενδιαφέρον 

και αφοσίωση στην εργασία, πρωτοβουλία-καινοτομίες, εκπόνηση 

σχετικών με την υπηρεσία μελετών, άρθρων ή προτάσεων και 

βράβευση τέτοιων εργασιών, ανάληψη ευθυνών.

• Υπηρεσιακές σχέσεις και συμπεριφορά, που αναλύεται σε : 

συμπεριφορά προς πολίτες, εξυπηρέτηση του κοινού, επικοινωνία 

και συνεργασία με συναδέλφους και άλλες υπηρεσίες.

• Αποτελεσματικότητα, που αναλύεται σε ποιότητα και ποσότητα 

εργασίας και ικανότητα να προγραμματίζει, οργανώνει, συντονίζει 

και ελέγχει τις εργασίες του.

Υπάρχουν δύο αξιολογητές που αποφαίνονται για την επίδοση των 

υπαλλήλων σε κάθε μία από αυτές τις τέσσερις κατηγορίες, 

χρησιμοποιώντας την κλίμακα από 1 έως 10. Σε περίπτωση 

βαθμολόγησης με 9 ή 10 ή κάτω του 4 απαιτείται ειδική αιτιολογία.
->•5

Η έκθεση αυτή αξιολόγησης προστίθεται στον ατομικό φάκελο'' του 

υπαλλήλου μαζί με όλα τα άλλα στοιχεία που αφορούν την σταδιοδρομία 

του και συνεκτιμούνται σε περίπτωση προαγωγής του υπαλλήλου ή 

γενικότερα μεταβολής της υπηρεσιακής του κατάστασης.

Σύμφωνα με την ιεραρχία στο Δήμο Μεσσήνης, υπάρχουν τέσσερα 

άτομα που πρόίστανται34 : 1) Διευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας, 

2)Διευθυντής Διοικητικού -  Οικονομικού, 3) Τμηματάρχης Διοικητικού 

και 4) Τμηματάρχης Οικονομικού. Τα τέσσερα αυτά άτομα αξιολογούν ο 

καθένας ένα κομμάτι του υπαλληλικού προσωπικού. Ειδικότερα :

33 Αρθρο 280 Ν. 1188/1981 -Αρθρο 16παρ. 18Ν. 1586/1986.
34 Πρόγραμμα «Επιχειρειν στα Τ.Ε.Ι. Πειραιά & Καλαμάτας», ‘Οργάνωση Μικρομεσαίων 
Επαγγελματικών Επιχειρήσεων’, Αθήνα 2003, σελ. 70 : Το ουσιώδες χαρακτηριστικό της 
ιδιότητας του προϊσταμένου, το οποίο τον διαφοροποιεί από τα υπόλοιπα, μη ασκούντα 
διοίκηση, μέλη της ομάδας, είναι ότι αυτός αναλαμβάνει να πραγματοποιήσει έργο 
χρησιμοποιώντας τις δυνάμεις και τις ικανότητες άλλων, των υφισταμένων του. Αποστολή 
του είναι η σωστή και εμπνευσμένη χρησιμοποίηση των υφισταμένων του, σε συνδυασμό 
φυσικά και με τα λοιπά απαραίτητα μέσα που τίθενται στη διάθεσή του, για την επίτευξη των 
σκοπών του οργανισμού. Ο βαθμός της επιτυχίας εξαρτάται από την επιδεξιότητα με την 
οποία εκπληρώνεται αυτή η αποστολή.
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0  Ο Προϊστάμενος ή Τμηματάρχης του Τμήματος Διοικητικών 

Υπηρεσιών ως Α' αξιολογητής και ο Διευθυντής Διοικητικών και 

Οικονομικών Υπηρεσιών ως Β' αξιολογητής αναλαμβάνουν το έργο 

της αξιολόγησης των Γραφείων των Τμημάτων των Διοικητικών 

Υπηρεσιών, όπως αυτά ορίζονται στον Ο.Ε.Υ.

0  Ο Προϊστάμενος ή Τμηματάρχης του Τμήματος Οικονομικών 

Υπηρεσιών ως Α' αξιολογητής και ο Διευθυντής Διοικητικών και 

Οικονομικών Υπηρεσιών ως Β' αξιολογητής αναλαμβάνουν το έργο 

της αξιολόγησης των Γραφείων των Τμημάτων των Οικονομικών 

Υπηρεσιών, όπως αυτά ορίζονται στον Ο.Ε.Υ.

0  Ο Διευθυντής Τεχνικών υπηρεσιών Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος 

αναλαμβάνει ως μόνος αξιολογητής τη συμπλήρωση της έκθεσης 

αξιολόγησης όλων των γραφείων των τμημάτων της Διεύθυνσης 

αυτής.

Η αξιολόγηση των Προϊσταμένων / διευθυντών έχει ως εξής:

0  Οι Προϊστάμενοι Διοικητικού και Οικονομικού αξιολογούνται από 

τον Διευθυντή Διοικητικού -  Οικονομικού και 

0  Οι δύο Διευθυντές αξιολογούνται από το Δήμαρχο.

Ο γενικός μέσος όρος που προκύπτει από το φύλλο της έκθεσης 

αξιολόγησης, βαθμολογώντας τις τέσσερις επιμέρους κατηγορίες που 

αναφέρθηκαν παραπάνω, είναι και η οριστική βαθμολογία του 

υπαλλήλου για το έτος που βαθμολογείται.

Στο Δήμο Μεσσήνης η χαμηλότερη βαθμολογία ήταν 7.75 και η 

υψηλότερη 9.20 με ένα μέσο όρο όλων των υπαλλήλων 8.60.
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3.1.3 Ερωτηματολόγιο35

Στα πλαίσια της πτυχιακής εργασίας ζητήθηκε από τους 

προϊσταμένους να απαντήσουν το παρακάτω ερωτηματολόγιο, το οποίο 

παρουσιάζεται μαζί με τα αποτελέσματα :

1. Γνωρίζετε την ύπαρξη της επιστήμης της Διοίκησης Ανθρώπινων 

Πόρων (Δ.Α.Π.);

Διευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας

Διευθυντής Διοικητικού-Οικονομικού--- — 2  ^  Δεν την

Τμηματάρχης Διοικητικού —— ' γνωρίζω.

Τμηματάρχης Οικονομικού

2. Θα σας ενδιέφερε η ενημέρωσή σας ως προς το αντικείμενο αυτού 

του τομέα της Διοίκησης Επιχειρήσεων ;

Διευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας

Διευθυντής Διοικητικού-Οικονομικού—— Πάρα

Τμηματάρχης Δ ιοικητικού____ _______________ Φ πολύ.

Τμηματάρχης Οικονομικού

3. Πώς αξιολογείτε την Διοίκηση του ανθρώπινου δυναμικού του 

Δήμου Μεσσήνης όπως εφαρμόζεται σήμερα ως 

Διευθυντής/Τμηματάρχης;

Διευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας : Αρκετά Καλή.

Διευθυντής Διοικητικού-Οικονομικού : Όχι καλ.ή, γιατί σε ένα Δήμο, και 

μά/.ιστα σε μικρό, υπάρχουν προϊστάμενοι πολιτικά πρόσωπα. 

Τμηματάρχης Διοικητικού : Καλή.

Τμηματάρχης Οικονομικού : Αρκετά καλή.

35 Η έρευνα πραγματοποιήθηκε στις 26/09/2005.
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4. Θεωρείτε επαρκείς τις μεθόδους αξιολόγησης των υπαλλήλων ;

Διευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας

Διευθυντής Διοικητικού-Οικονομικού----- ---- Καθόλου

Τμηματάρχης Διοικητικού___  _____ επαρκείς.

Τμηματάρχης Οικονομικού

5. Κατά πόσο είναι εφικτό να είστε αντικειμενικοί στην αξιολόγηση 

των υπαλλήλων λόγω των διαπροσωπικών σχέσεων μέσα στο Δήμο ;

Διευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας

Διευθυντής Διοικητικού-Οικονομικού——-----  ^  ^  Είναι εφικτό

Τμηματάρχης Διοικητικού_________ ________ ____ £ σε ένα πολύ

Τμηματάρχης Οικονομικού μικρό ποσοστο.

6. Με τη χρήση ποιων μεθόδων αποφαίνεστε για το μέγεθος της 

αποδοτικότητας των υπαλλήλων που αξιολογείται;

Διευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας : Ποιοτική και ποσοτική απόδοση του 

υπαλλήλου στα καθήκοντα που ασκεί&εμπειρία.

Διευθυντής Διοικητικού-Οικονομικού : Με τη σοβαρότητα του 

αντικειμένου και όχι μόνο με την ποσότητα.

Τμηματάρχης Διοικητικού : Ποιοτική και ποσοτική απόδοση του 

υπαλλήλου στα καθήκοντα που ασκεί &εμπειρία.

Τμηματάρχης Οικονομικού : Ποιοτική και ποσοτική απόδοση του 

υπαλλήλου στα καθήκοντα που ασκεί&εμπειρία.

7. Οι ανθρώπινοι πόροι είναι το σημαντικότερο ‘μέσο’ για την 

επίτευξη των στόχων ενός οργανισμού. Πιστεύετε ότι ισχύει το ίδιο 

και στην περίπτωση του Δήμου ;

Διευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας

Τμηματάρχης Διοικητικού----------------- — ' Ναι.

Τμηματάρχης Οικονομικού
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Διευθυντής Διοικητικού-Οικονομικού : Ισχύει υπό προϋποθέσεις. Για 

την επίτευξη των στόχων πρέπει να υπάρχουν οι σχετικές προτάσεις εκ 

μέρους της εκάστοτε Δημοτικής Αρχής σε συνδυασμό με ανάλ.ογη 

μόρφωση των υπαλλήλων.

8. Αναφέρατε προβλήματα και προτάσεις όσο αναφορά στη Διοίκηση 

των Ανθρωπίνων Πόρων του Δήμου.

Διευθυντής Τεχνικής Υπηρεσίας :

Τμηματάρχης Οικονομικού : Η διοίκηση να ασκείται από υπηρεσιακούς 

παράγοντες και όχι από αιρετούς.

Τμηματάρχης Διοικητικού : 1)Οι αιρετοί να παραμένουν και να ασκούν 

την πολιτική και μόνο διοίκηση ενός Δήμου 2)Οι υπάλληλοι δεν θα 

πρέπει να είναι μόνο εκτελεστικά όργανα αλλά και αποφασιστικά 

3)Περισσότερη επιμόρφωση.

Διευθυντής Διοικητικού-Οικονομικού : 1)Συνεχής επιμόρφωση

2)Κίνητρα για απόδοση 3)Όχι βράβευση με οποιοδήποτε τρόπο 

ανθρώπων που δεν δικαιούνται αυτή τη διάκριση 4)Όσο το δυνατόν 

σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των υπαλλήλων 5)Να τηρείται η 

ιεραρχία του οργανισμού 6)Συνεχής αντα)λ.αγή απόψεων για την 

πορεία του Δήμου μεταξύ των αιρετών που διοικούν και των 

προϊσταμένων του κάθε τμήματος.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΛΕΥΤΕΡΟ

3.2.1 Η έννοια της παραγωγικότητας

Παραγωγικότητα36 : Σε μια επιχείρηση είναι πιο εύκολο να 

μετρηθεί η παραγωγικότητα των υπαλλήλων, καθώς μπορούν να 

υπάρξουν χειροπιαστά αποτελέσματα, όπως π.χ. η αύξηση των 

πωλήσεων. Στην περίπτωση του Δήμου το τοπίο είναι πιο ασαφές, καθώς 

δεν χρησιμοποιούνται δείκτες που θα δείχνουν ποσοτικά μια μεταβολή 

στην κατάσταση του προσωπικού. Επαφίεται στην εκτίμηση του 

Προϊσταμένου/Διευθυντή Να εκτιμήσει την παραγωγικότητα του 

υπαλλήλου εκτιμώντας αν έφερε εις πέρας την εργασία που του είχε 

ανατεθεί και πόσο χρόνο χρειάστηκε για να το επιτύχει. Η ποσότητα και 

η ποιότητα της εργασίας πολλές φορές δεν εκτιμώνται με 

αντικειμενικότητα, όπως προκύπτει και από το ερωτηματολόγιο το οποίο 

συμπλήρωσαν οι Προϊστάμενοι/Διευθυντές του Δήμου.

3.2.2. Παράγοντες αύξησης της παραγωγικότητας των υπαλλήλων37 

Υπάρχουν τέσσερις βασικοί παράγοντες που θα μπορούσαν να 

αυξήσουν την παραγωγικότητα των υπαλλήλων :38 

• Η εκπαίδευση του προσωπικού : Με την εκπαίδευση επιτυγχάνεται η 

αύξηση της παραγωγικότητας των εργαζομένων, μέσα από τη συνεχή 

βελτίωση των υπηρεσιών που προσφέρουν. Τα σεμινάρια, τα 

εκπαιδευτικά ταξίδια, οι διάφορες ημερίδες κ.τ.λ. είναι το 

αποτελεσματικότερο μέσο, ικανό να διευρύνει τους ορίζοντες του 

κάθε εργαζομένου, να τον καταρτίσει άρτια ως προς το αντικείμενο 

του και να τον κάνει ικανό να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις ενός

36 Παραγωγικότητα σημαίνει αύξηση της σχέσης μεταξύ του αποτελέσματος που επιτυγχάνει 
μία οντότητα εργασίας (θέση εργασίας, τμήμα κλπ) και των μέσων που χρησιμοποιήθηκαν 
για την παραγωγή του.
37 Η άποψη μου αυτή σχηματίστηκε μελετώντας τα κεφάλαια 8 & 9 του βιβλίου των Κώστα 
Τζωρτζάκη, Αλεξίας Τζωρτζάκη, «Οργάνωση και Διοίκηση», Εκδόσεις Ιλοείΐί, 1999.
38 Απαραίτητη προϋπόθεση είναι ο υπάλληλος να έχει τα προσόντα που απαιτεί η θέση του 
και να γνωρίζει ακριβώς το περιεχόμενο της εργασίας που του έχει ανατεθεί.
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Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης (λαμβάνοντας υπόψη τη 

δυναμική με την οποία εξελίσσεται και το εύρος των αρμοδιοτήτων 

που έχει αναλάβει σήμερα).

• Το σύστημα αμοιβών, το οποίο για να αυξήσει την παραγωγικότητα 

των υπαλλήλων θα πρέπει να συγκεντρώνει τα εξής στοιχεία :

^  Να διατηρεί υπό έλεγχο το κόστος μισθών και ημερομισθίων 

'λ Να διατηρεί τη δυσαρέσκεια μεταξύ των εργαζομένων στα 

χαμηλότερα δυνατά επίπεδα.

^  Να δίνει ένα κίνητρο για καλύτερη εργασία, να επιβραβεύει την 

προσπάθεια και να τιμωρεί την τεμπελιά.

^  Να εγγυάται ένα ελάχιστο εισόδημα και κανονικές πληρωμές και 

να δίνει ένα αίσθημα ασφάλειας.

Είναι γεγονός ότι στον ευρύτερο δημόσιο τομέα υπάρχει μια 

ομοιογένεια όσο αναφορά την αμοιβή των εργαζομένων, γεγονός που 

μειώνει το κίνητρο για εργασία και προσπάθεια. Παρ’ όλα αυτά, 

υπάρχουν διάφορες κοινωνικές παροχές και επιδόματα που έχουν 

τεθεί σε ισχύ γι’ αυτόν ακριβώς το σκοπό.

• Οι συνθήκες εργασίας : για να πετύχει μια επιχείρηση ή ένας 

οργανισμός την πλήρη απόδοση του προσωπικού του, θα πρέπει να 

ικανοποιεί τις ανάγκες του. Παλαιά επικρατούσε η αντίληψη πως οι 

ανάγκες του εργαζομένου ήταν δυνατό να καλυφθούν με μια 

κατάλληλη ρύθμιση του ύψους της αμοιβής του. Σήμερα, όμως, 

αναγνωρίζεται πως, σε όλα σχεδόν τις βαθμίδες διοικητικής ιεραρχίας, 

η προσέλκυση και κινητοποίηση του προσωπικού επιτυγχάνεται μόνο 

όταν καλύπτονται οι ανάγκες των εργαζομένων, όχι μόνο με μισθό, 

αλλά και με την παροχή κατάλληλων συνθηκών εργασίας, 

προσωπικής εξέλιξης και κινήτρων. Σχετικά με τις συνθήκες εργασίας 

εννοούμε το φωτισμό, τη θέρμανση, τις άδειες, τις ώρες εργασίας, την 

ασφάλεια των εργαζομένων.



62

• Η αλλαγή : «Βασικός συντελεστής προκειμένου να αυξηθεί η 

παραγωγικότητα σε οποιοδήποτε οργανωμένο σύστημα, είναι η 

αποδοχή των προτεινομένων αλλαγών. Ο πλούτος της ανθρωπότητας 

είναι προϊόν της ενέργειας και της ανθρώπινης ευφυΐας. Την ευφυΐα 

εκπροσωπεί το διοικητικό στέλεχος και την ενέργεια η εργασία. Για 

κάθε αύξηση της παραγωγικότητας, έχει προηγηθεί μια αλλαγή στη 

χρήση της ενέργειας διαμέσου της ανθρώπινης ευφυΐας. Έτσι, ο 

Διευθυντής δεν μπορεί να αυξήσει την παραγωγικότητα χωρίς να 

αλλάξει ‘κάτι \39

Πράγματι, ακόμη και λειτουργία του Δήμου, είναι στο χέρι του 

Διευθυντή να διακρίνει αν χρειάζονται αλλαγές στον τρόπο Διοίκησης, 

όπως για παράδειγμα διαφοροποίηση στον τρόπο με τον οποίο 

συνεργάζονται τα διάφορα τμήματα του Δημαρχείου, ανακατανομή 

αρμοδιοτήτων, εφαρμογή νέων μεθόδων και διαδικασιών, μεταφορά 

ανθρώπινων πόρων κ.α.

39 Κώστας Τζωρτζάκης, Αλεξία Τζωρτζάκη, «Οργάνωση και Διοίκηση», Κο8Ϊ1ΐ, 1999, σελ. 
259.
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Συμπεράσματα

Οι συνηθέστερες αδυναμίες που παρουσιάζονται στις διαδικασίες 

διοίκησης του ανθρώπινου δυναμικού είναι η αναποτελεσματική 

επάνδρωση μιας επιχείρησης, οι συγκρουόμενοι ρόλοι και οι αόριστες 

περιγραφές θέσεων εργασίας, το κακό πάντρεμα της τεχνολογίας και των 

ικανοτήτων των εργαζομένων της επιχείρησης, εσφαλμένα συστήματα 

αξιολόγησης και υποκίνησης των εργαζομένων καθώς και έλλειψη 

πολιτικών ενδυνάμωσης των θέσεων εργασίας και παραχώρησης 

αρμοδιοτήτων στους ανθρώπους που έρχονται σε επαφή με τον πελάτη 

για να τον εξυπηρετήσουν.40

Φυσικά η επιστήμη αυτή έχει αναπτυχθεί και μελετηθεί κυρίως για 

επιχειρήσεις ιδιωτικού τομέα και όχι για τον ευρύτερο δημόσιο τομέα. 

Παρ’ όλα αυτά, η ανάγκη εφαρμογής της και στους Ο.Τ.Α θεωρώ πως 

είναι απόλυτα απαραίτητη. Και εννοώ την εφαρμογή στην ουσία μιας 

σύγχρονης μεθόδου διοίκησης και όχι ενός τυπικού, ανύπαρκτου τρόπου 

οργάνωσης του διοικητικού συστήματος του δημοσίου τομέα.

Εκτός του ότι ο Δήμος είναι ένας οργανισμός που πρέπει να 

διαχειριστεί πληθώρα τοπικών υποθέσεων και να παράσχει κοινωφελή 

αγαθά, αποτελεί ιδιαίτερη περίπτωση καθώς στο διοικητικό σύστημα 

συνυπάρχουν υπαλληλικό προσωπικό και αιρετά πρόσωπα. Έτσι, στον 

τρόπο διοίκησης του ανθρώπινου δυναμικού είναι πιθανόν να υπάρχουν 

παρεμβάσεις και παρεκκλίσεις από την συγκεκριμένη γραμμή διοίκησης 

που εφαρμόζεται από τους προϊσταμένους. Ταυτόχρονα οι 

διαπροσωπικές σχέσεις που αναπτύσσονται σε ένα μικρό Δήμο 

δυσχεραίνουν ακόμη περισσότερο τα πράγματα κυρίως στον τομέα της 

αξιολόγησης.

Αρνητικό είναι επίσης το γεγονός ότι στο Δήμο δεν υπάρχει 

ατομική αμοιβή. Όλοι οι υπάλληλοι κατά κύριο λόγο τυγχάνουν των

4(1 Σπόρος Γούναρης, «Μάρκετινγκ Υπηρεσιών», Εκδόσεις 2003, σελ.114.
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ίδιων απολαβών όσο αναφορά την επιβράβευσή τους και την παρακίνησή 

τους να γίνουν παραγωγικότεροι και αποδοτικότεροι, όπως για 

παράδειγμα το κίνητρο απόδοσης. Χαρακτηριστικό επίσης είναι ότι η 

αμοιβή δεν έχει καμία σχέση με την αξιολόγηση του υπαλλήλου. 

Ανεξάρτητα με το βαθμό που θα διαμορφωθεί από το φύλλο έκθεσης, οι 

αποδοχές θα είναι πάντα οι ίδιες. Ένας άριστα βαθμολογούμενος 

υπάλληλος και ένας δυσμενώς βαθμολογούμενος υπάλληλος της ίδιας 

κατηγορίας και μισθολογικού κλιμακίου θα ανταμειφθούν με το ίδιο 

ποσό.

Σχετικά με το θέμα της αξιολόγησης, είναι γεγονός πως κανείς δεν 

λαμβάνει υπόψη του την ετήσια έκθεση αξιολόγησης. Και φυσικά δεν 

συμμερίζεται τον σκοπό για τον οποίο γίνεται, ούτε το βλέπει ως ένα 

τρόπο για να εντοπίσει τις αδυναμίες και τα λάθη του, να βελτιωθεί, να 

γίνει πιο αποδοτικός. Αντίθετα, έπειτα και από προσωπική διαπίστωση, η 

μέθοδος αυτή αξιολόγησης γίνεται η αφορμή για την δημιουργία 

εχθρικού κλίματος και δυσαρέσκειας ανάμεσα στο υπαλληλικό 

προσωπικό και παράλληλα ανάμεσα στους υπαλλήλους και στους 

προϊσταμένους -  αξιολογητές.

Σε μια επιχείρηση, το Τμήμα Διεύθυνσης Ανθρωπίνων Πόρων 

ασχολείται με τον προγραμματισμό του ανθρώπινου δυναμικού, την 

εξεύρεση του κατάλληλου προσωπικού, την ένταξη του, την εκπαίδευση, 

την αξιολόγηση, την αμοιβή, την εξασφάλιση καλών συνθηκών εργασίας 

κ.τ.λ. Δεν πιστεύω ότι στα πλαίσια της λειτουργίας ενός Δήμου μπορεί να 

βρεί εφαρμογή μια αντίστοιχη εφαρμογή στρατηγικής για το προσωπικό 

μέσα από τους Προϊσταμένους και το Γραφείο Διεύθυνσης Προσωπικού 

που υπάρχει στο Δήμο. Οι μεν προϊστάμενοι περιορίζονται στην 

συμπλήρωση του φύλλου της έκθεσης αξιολόγησης, τον υποτυπώδη 

έλεγχο τήρησης του ωραρίου και την διευθέτηση μικροπροβλημάτων. Το 

δε Γραφείο Προσωπικού αναλαμβάνει ζητήματα όπως προκηρύξεις για
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προσωπικό, ρύθμιση αδειών υπαλλήλων, επίδοση τον μισθολογικών 

κλιμακίων όταν συμπληρωθεί ο απαιτούμενος χρόνος κ.τ.λ.

Τέλος, παρατηρούμε πως οι περισσότεροι υπάλληλοι λειτουργούν 

απλά διεκπεραιωτικά, φέρνοντας εις πέρας ότι τους έχει ανατεθεί χωρίς 

ανάληψη πρωτοβουλίας για περαιτέρω ενέργειες, χωρίς ενεργοποίηση 

άλλων διαδικασιών για μεγιστοποίησή τους. Όπως αναφέρθηκε και στην 

αρχή, ο θεσμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης έχει τρεις διαστάσεις. Η 

σημαντικότερη θεωρώ ότι είναι η αναπτυξιακή διάσταση. Έως τώρα, τα 

αιρετά πρόσωπα της δημοτικής αρχής είναι εκείνα που διαμορφώνουν τη 

στρατηγική ανάπτυξης και δίνουν τις γενικές κατευθύνσεις για το τι 

πρέπει να γίνει και τι όχι, λανθασμένα πολλές φορές. Είναι αναγκαίο το 

ανθρώπινο δυναμικό να συμμετέχει στη διαδικασία διαμόρφωσης της 

στρατηγικής και να έχει ενεργό ρόλο στην ανάπτυξη.
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Προτάσεις

Τολμώντας να προσεγγίσω έστω και λίγο την Επιστήμη της

Διοίκησης Ανθρώπινων Πόρων, παραθέτω κάποιες σκέψεις ως προτάσεις

για βελτίωση του τομέα Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού στο Δήμο

Μεσσήνης αλλά και γενικότερα σε όλους τους Οργανισμούς Τοπικής

Αυτοδιοίκησης α' βαθμού :

Πρώτο. Συνεργασία μεταξύ αιρετών και υπαλληλικού προσωπικού 

ώστε να ενισχυθεί ο αναπτυξιακός ρόλος του ανθρώπινου 

δυναμικού και να επιτευχθούν οι στόχοι του Δήμου.

Δε ύτ ερο .  Δημιουργία κινήτρων για απόδοση, υποκίνηση των 

υπαλλήλων για μέγιστη απόδοση και ηθική επιβράβευση εκείνων 

που προσπαθούν σκληρά.

Τ ρ ί τ ο .  Αύξηση του κύρους του ρόλου των προϊσταμένων, 

αυστηρότερος έλεγχος στην τήρηση του ωραρίου από τους 

υπαλλήλους.

Τ έ τ α ρ τ ο .  Οπωσδήποτε συνεχής εκπαίδευση και επιμόρφωση των 

υπαλλήλων σε σχέση με το αντικείμενό τους, όχι όμως οι 

εκπαιδευτικές άδειες και τα σεμινάρια να μετατρέπονται στην 

ουσία σε άδεια αναψυχής.

Πέμπτο.  Αυστηρότερη αξιολόγηση από τους Προϊσταμένους, χωρίς 

να υπολογίζουν το κόστος της αντικειμενικότητάς τους, αλλά και 

αμφίδρομα διατύπωση κρίσης των υπαλλήλων ως προς την 

συμπεριφορά των ανωτέρων.

Έ κ τ ο . Ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των υπαλλήλων και 

προσπάθεια σύσφιξης των σχέσεών τους.

Έβδομο . Προσπάθεια όλων με γνώμονα το καλό της μικρής τοπικής 

κοινωνίας και ενίσχυση της άποψης ότι το καλό του τόπου έχει 

περισσότερο ανάγκη την ανθρώπινη και όχι την πολιτική 

συνείδηση.
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Όγ δ οο . Παροχή όσο το δυνατόν καλύτερων συνθηκών εργασίας 

ώστε να αυξηθεί η παραγωγικότητα των υπαλλήλων.

Ένατο.  Προσεκτική επιλογή προσωπικού θέτοντας υψηλά κριτήρια 

και απαιτήσεις ώστε ο επιτυχών να επανδρώσει επάξια την 

καινούρια θέση.

Δέκατο.  Εφεύρεση και εφαρμογή μεθόδων ώστε μέσα από δείκτες 

να ποσοτικοποιείται η παραγωγικότητα του κάθε υπαλλήλου, να 

υπάρχει δηλαδή δυνατότητα μέτρησης και τέλος,

Εν δέκατο .  Συγκέντρωση παραπόνων και κάθε είδους σχολίων 

από τους δημότες που έρχονται σε επαφή με τους υπαλλήλους για 

την εξυπηρέτησή τους.

Ο άνθρωπος, ανεξάρτητα από τις τεχνολογικές εξελίξεις, 

ήταν, είναι και θα παραμείνει ο βασικότερος συντελεστής για την 

επιτυχία των στόχων μιας επιχείρησης ή ενός οργανισμού γενικότερα.

Όταν επιτευχθεί οι υπάλληλοι του Δήμου να λειτουργούν με 

βαθειά συνείδηση ως στελέχη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και όχι ως 

υπάλληλοι, τότε η Διοίκηση Ανθρωπίνων Πόρων θα έχει αρχίσει να 

προσεγγίζει το στόχο της.
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ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ Αρ. Φύλλου 1323
28 Ιουνίου 1999

I
... ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Αριθ. 2195
Έγκριση Ο.Ε.Υ. Δήμου ΜΕΣΣΗΝΗΣ Ν. Μεσσηνίας.

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

Έχοντας υπόψη: *
1. Τις δ ια τάξεις του αρθ 12 του Ν. 1188/81 όπως αυτές 

τροποποιήθηκαν από τις  ίδιες των άρθρ. 8 παρ. 5 του Ν. 
2307/95 και 1 παρ. 2 εδάφ. στ του Ν. 2503/97, περί οργα
νισμών εσω τερικής υπηρεσίας και συγκρότησης υπηρε
σιών των OTA Α βαθμού.

2. Τις δ ια τάξεις του αρθ. 18 του Ν. 2539/97 παρ. 2 σύμ
φωνα με τις  οποίες ο ι καταρτισθέντες ΟΕΥ των νέων OTA 
έγκρίνονται από το  Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας 
και δημοσιεύονται στο ΦΕΚ.

3. Το γεγονός ότι στις περιπτώσεις στις οποίες ο νόμος 
παρέχει το δικαίωμα της έγκρισης στην εποτπεύουσα Δι
οικητική αρχή, όπως εν προκειμένω, η διοίκηση οφείλει να 
ελέγξει την πράξη το πρώτον από πλευράς νομιμότητας 
και εν συνεχεία να χωρήσει στον έλεγχο σκοπιμότητας κα
τά τον οποίο δύναται να μην εγκρίνει το μέρος εκείνο της 
πράξης το  οποίο κρίνει άσκοπο, διάτύπώνοτας όμως αι
τιολογημένη άποψη.

4. Την αριθ. 38/27 01-1999 απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου ΜΕΣΣΗΝΗΣ με την οποία ψηφίστηκε ο ΟΕΥ 
του νέου αυτού Α'βάθμιου OTA. αποφασίζουμε:

Εγκρίνουμε την αριθ. 38/27-01-1999 απόφαση του Δη
μοτικού Συμβουλίου ΜΕΣΣΗΝΗΣμε την οποία ψηφίστηκε 
ό  ΟΕΥ αυτού ως εξής
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17092 ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ (ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ)

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ εςαιεριιιης υπηρεσίας 
ΟΗΡΙΟΪ ΜΕΣΣΗΝΗ!
ΚΕΦΑΑΑΙΟ Α

ΩΙΑΡβΡΑΣΗ ΚΑΙ ΑΡΜΟΩΙΟΙΗΙΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΝ.

[ ΑΡΘΡΟ Γ|
ΩΙΑΡΘΡΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΝ
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Οι δραστηριότητες των υπηρεσιών του Δήμου Μεσσή
νης κατανέμονται σ τις εξής παρακάτω διοικητικές ενότη
τες.

Α) ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΉΡΕΗΣ
Γραφείο δικηγόρων.

Β) ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ
Γ ραφείο Ειδικών Συμβούλων - Επιστημονικών Συνεργα

τών.

Γ) ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΟΡ
ΓΑΝΩΝ

Γραφείο Προϊσταμένου
Γ1. Γ ραφείο υποστήριξης Δημάρχου.
Γ2. Γ ραφείο γραμματείας Δημοτικού Συμβουλίου - Προ

έδρου Δ.Σ. - Δημαρχιακής Επιτροπής - Ανπδημάρχων - Ε
πιτροπών Δ.Σ. -Τοπικών Συμβουλίων.

Γ3. Γραφείο διαχείρησης θεμάτων Δημοτικής επιτρο
πής παιδείας καί σχολικών επιτροπών.

Γ4. Γραφείο Δημοσιότητας - Δημοσίων Σχέσεων και Διε- 
θνών Σχέσεων.

Γ5. Γραφείο ενημέρωσης δημοτών - Τηλεφωνικό κέ
ντρο.

Γ6. Γ ραφείο υποστήριξης Ν .ΠΔ,Δτου Δήμου (όταν α
π α ιτείτα ι λόγω έλλειψ ης αντίστοιχης υπηρεσίας στο Νο
μικό Πρόσωπο).

Δ) ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ - ΟΡ
ΓΑΝΩΣΗΣ,- ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙ
ΤΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Γραφείο Προϊσταμένου
Δ 1. Γραφείο Προγραμματισμού της τοπικής ανάπτυξης 

και τη ς  δράσης τοσ Δήμου.
Δ2. Γραφείο Προγραμμάτων Ευρωπαϊκής Ενωσης.
Δ3. Γραφείο Τουριστικής Ανάπτυξης.
Δ4. Γραφείο Αγροτικής Ανάπτυξης.
Δ5. Γραφείο Οργάνωσης και ανάπτυξης ανθρώπινου 

δυναμικού.
Δ6. Γραφείο Μηχανοργάνωσης.
Δ7. Γ ραφείο Υποστήριξης Κοινωνικής και Πολιπσπκής
Π ολιτικής.
Δ8. Γραφείο Αθλητισμού.

Ε) ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ Υ
ΠΗΡΕΣΙΩΝ

Γ ραφείο Διευθυντή.

ΣΤ) ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Γ ραφείο Προϊσταμένου
ΣΤ 1. Γ ραφείο Προσωπικού.
ΣΤ2. Δημοτικής Κατάστασης.
ΣΤ3. Γ ραφείο Αγροτικών Θεμάτων.
ΣΤ4. Γραφείο Πρωτοκόλου - Αρχείου - βοηθητικών ερ

γασιών.

Ζ) ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Γραφείο Προϊσταμένου
Ζ1. Γ ραφείο Προϋπολογισμού - Απολογισμού - Οικονο 

μικής παρακολούθησης.
22. Γ ραφείο Δ ιαχείρησης Δαπανών.
Ζ3. Γ  ραφείο Δ ιαχείρησης Εσόδων.
Ζ4. Γ ραφείο Μισθοδοσίας.
Ζ5. Γ ραφείο Δημοτικής Περιουσίας - Κληροδοτημάτων.
Ζ6. Γ ραφείο Ταμειακής Υπηρεσίας.

Η) ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

θ ) ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΟΛΕΟΔΟ
ΜΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Γραφείο Διευθυντή.

I) ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ Ε
ΦΑΡΜΟΓΩΝ

Γραφείο Προϊσταμένου
Μ. Γραφείο Προγραμματισμού Τεχνικών Εργων.
Ι2. Γραφείο Εκπόνησης Μελετών και επίβλεψης εκτέλε

σης έργων
Ι3. Γραφείο Χωροταξικού - Πολεοδομικού Σχεδιασμού.
Μ. Γραφείο Πολεοδομικών Εφαρμογών - Κτηματολό

γιο.
Ι5. Γ ραφείο Συγκρότησης - προγραμματισμού - παρα

κολούθησης των συνεργείων του Τμήματος.
Ι6. Γραφείο Συνεργείων κατασκευής - επισκευής - συ

ντήρησης τεχνικών έργων.~ ·"* -—■——
Ι7. Γραφείο Ηλεκτροφωτισμού. σήμανσης οδών.
Ι8. Γραφείο Συνεργείου συντήρησης - επισκευής ηλε- 

κτρομηχανολσγικού εξοπλισμού. ν
19. Γραφείο εκτέλεσης τοπογραφικών εργασιών κάθε 

είδους. Γ
110-Γραφείο αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών, τ  "

Κ) ΤΜΗΜΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Γ ραφείο Προϊσταμένου .
Κ Ι. Γ ραφείο Θεμάτων προστασίας Περιβάλλοντος.
Κ2. Γραφείο θεμάτων δημόσιας υγείας.
Κ3. Γραφείο Χορήγησης αδειών καταστημάτων Υγειο

νομικού Ενδιαφέροντος
Κ4. Γ ραφείο συγκρότησης - προγραμματισμού - παρα

κολούθησης των συνεργείων του Τμήματος.
Κ5. Γραφείο Διαχείρησης απορριμάτων.
Κ6. Γραφείο Ύδρευσης - Αποχέτευσης.
Κ7. Γ ραφείο λειτουρ γ ία ς ανάπτυξης και συντήρησης 

χώρων πρασίνου - παιδικών χαρών.
Κ8. Γραφείο Δημοτικού Κοιμητηρίου.
Κ9. Γραφείο λειτουργειας Λαϊκής Αγοράς.

Λ) ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙ
ΞΗΣ

ΑΡΘΡΟ 2
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ 

ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ Η ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ
ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ

Α. Ο κάθε ειδικός σύμβουλος, επιστημονικός συνεργά
της, ή ειδικός συνεργάτης ασκεί καθήκοντα επιτελικά και 
δεν έχει αποφασιστική αρμοδιότητα οποασδήποτε μορ
φής. Παρέχει συμβουλές και διατυπώνει εξειδικευμένες 
γνώμες γραπτά ή προφορικά, για το συγκεκριμένο τομέα 
δραστηριοτήτων τον οποίο έχει οριστεί να εξυπηρετήσει 
(Ν. 1416/84 άρθρο 67).

•  Το συμβουλευτικό του έργο απευθύνεται πράς το Δή
μαρχο.

• Συνεργάζεται στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του με 
το  Προγραμματισμού για την επεξεργασία εισηγήσεων, 
προτάσεων κΑ.π.

ΑΡΘΡΟ3
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
Β. Παρέχει υπηρεσίες νομικής υποστήριξης προς τα α ι
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ρετά όργανα του Δήμου για την προώθηση των επιδιώξε
ων στόχων - συμφερόντων του Δήμου. (Παρίσταται σης 
συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου και της Δημαρ
χιακής Επιτροπής όταν καλείτα ι).

•  Γνωμοδοτεί γ ια  κάθε νομικό ζήττημα της Διοίκησης 
του Δήμου , και παρέχει νομική υποστήριξη και κάθε πλη
ροφορία προς τ ις  υπηρεσίες, τα  νομικά πρόσωπα και τα 
άλλα ιδρύματα του Δήμου γ ια  οποιοδήποτε θέμα.

•  Εχει την ευθύνη σχεδίασης και επεξεργασίας συμβο
λαίων. συμβάσεων, όρων διακήρυξης δημοπρασιών 
κΑ.π. και μελέτη κάθε ζητήματος απο νομικής πλευράς.

•  Π αρίσταται era τω ν αρμοδίων δικαστηρίων και κάθε 
διο ικητικής αρχής γ ια  τη  ν υπεράσπιση των συμφερόντων 
του Δήμου, κα ι προβαίνε, σε κάθε δικονομική ενέργεια κα
τά  την κρίση του.

•  Επεξεργάζεται κα ι γνω μοδοτεί κάθε πράξη της Δημό
σιας Δ ιοίκησης που αφορά το  Δήμο.

•  Συντηρεί και φ ροντίζει γ ια  την αναγκαία υποδομή του 
Γραφείου για να ανταπ οιψ ι% ί σπ^ π ρρ^ούμενες δρα
στηριότητες. (συγκέντρωση νόμων, διαταγμάτων, γνω
μοδοτήσεων. αποφάσεων και νομολογίας που αφορά τα 
θέματα που απασχολούν το  Δήμο).

•  Συγκέντρωση στοιχείω ν ή εγγράφων που πρέπει να υ
πογράφουν απο τα  όργανα κα ι μεριμνά για την υπογραφή 
και τη  διεκπεραίωσή ι ους. , -,. . ¿.-· . · :

•  Τήρηση αρχείου αποφάσεων Δημάρχου καιλοιπών α
ποφάσεων πολιτικών οργάνων.

•  Δ ιεξαγω γή κάθε υπηρεσίας που ανατΐθεται.απο τον 
Δήμαρχο και η οποία δεν ανήκει στην αρμοδιότητα των υ
πολοίπων υπηρεσιών.

ΑΡΘΡΟ 4
' ' I . ΐ \

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΑΥΤΟΤΕΛΟΥΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ

Γ ΐ. Γραμματειακή Υποστήριξη Δημάρχου
•  Δακτυλογράφηση, αναπαραγωγή, διεκπεραίωση και

αρχειοθέτηση προσωπικής αλληλογραφίας και αποφά
σεων του Δημάρχου. ;· ,

•  Ρύθμιση συναντήσεων και επικοινωνιών του Δημάρ
χου και τήρηση ημερολογίου των προσωπικών επαφών 
του, εντός και εκτός του  Δήμου.

•  Τήρηση ειδικού πρωτοκόλλου Δημάρχου.
•  Τήρηση προσωπικού αρχείου εγγράφων του Δημάρ

χου
•  Τήρηση πρακτικών συναντήσεων ή συμβουλίων στα 

οποία μετέχει ο  Δήμαρχος.
•  Συγκέντρωση στοιχείω ν ή εγγράφων που πρέπει να υ

πογράφουν από τα αρμόδια όργανα και μέριμνα για την υ
πογραφή και την διεκπεραίωσή τους.

•  Τήρηση α ρ τ ίο υ  αποφάσεων Δημάρχου και λοιπών α
ποφάσεων πολιτικών οργάνων.

•  Δ ιεξαγωγή κάθε υπηρεσίας που ανατίθεται από τον 
Δήμαρχο και η οποία δεν ανήκει στην αρμοδιότητα των υ
πολοίπων υπηρεσιών.

Γ2. Γραμματεία Δ ημοτικού Συμβουλίου, Προέδρου 
Δ.Σ., Δημαρχιακής Επιτροπής, Αντιδημάρχων, Επιτρο- 
τών Δημοτικού Συμβουλίου, Τοπικών Συμβουλίων.

•  Κατάρτιση σε συνεργασία με τον Πρόεδρο του Δ.Σ., 
Γης ημερήσιας δ ιάταξης των συνεδριάσεων του Δ.Σ. και 
Γνημέρωση των μελών του Δ.Σ. γ ια  τα  θέματα και τον Τό- 
ιο  και χρόνο της συνεδρίασης.

•  Συγκέντρωση, αναπαραγωγή και αποστολή στα μέλη

του Δ Χ  των διαφόρων εισηγήσεων και γενικά του ενημερω
τικού υλικού που αντιστοιχεί στα θέματα των συνεδριάσεων

•  Μέριμνα για το χώρο των συνεδριάσεων, την καλή λει
τουργία των εγκαταστάσεων, την ύπαρξη των κατάλλη
λων μέσων κ.λ.Π.

•  Τήρηση και απομαγνητοφώνηση πρακτικών και απο
φάσεων του Δ.Σ. η οποία θα γίνεται απο δύο άτομα ως 
προσωπικό το οποίο θα επψορφωθεί κατάλληλα για την 
ανωτέρω εργασία.

•  Τήρηση αρχείου πρακτικών και αποφάσεων του Δ.Σ.
•  Δακτυλογράφηση, αναπαραγωγή αποφάσεων του 

Δ.Σ. και αποστολή τους στην υπηρεσία Τοπικής Αυτοδιοί
κησης της Περιφέρειας.

•  Ενημέρωση των υπηρεσιών του Δήμου για τις  εγκε
κριμένες αποφάσεις του Δ.Σ.

•  Ενημέρωση των αρμοδίων επιτροπών του Δ.Σ. για τα  
θέματα που παραπέμπτονται σε αυτές απο το Δημοτικό 
Συμβούλιο προς μελέτη. Παρακολούθηση της διαδικα
σίας επεξεργασίας τους και προετοιμασία-για την έγκϋι- 
ρη επανειοαγωγή τους στο Δημοτικό Συμβούλιο πρός λή
ψη ορισπκής απόφασης -  -

•  Παροχή κάθε είδους γραμματιακής υποστήριξης 
προς τη  Δημαρχιακή Εππροπή, τις μόνιμες και έκτακτες 
επιτροπές που συνιστάτο Δημοτικό Συμβούλιο καί̂ ρα Το
πικά Συμβούλια (ενημέρωση για τα  θέματα και τον^ρόνο 
κάθε συνεδρίασης, διανομή εισηγήσεων προς τα μέλη 
των Επιτροπών, τήρηση πρακτικών, τήρηση αρχείου, δα
κτυλογράφηση, αναπαραγωγή εισηγήσεων κ.λ,π.)

•  Παροχή κάθε είδους γραιιματιακής υποστήριξης 
προς τους Ανπδημάρχους και τον Πρόεδρο του Δημοτι
κού Συμβουλίου.

•  Τήρηση αρχείου εκπροσώπων του Δήμου σε διάφο
ρες επιτροπές , φορείς και όργανα. Φροντίδα για  την α
ποστολή στοιχείων προς τους προηγούμενους εκπροσώ
πους, επικοινωνία, παραλαβή και εσωτερική διεκπεραίω
ση των εκθέσεων των εκπροσώπων προς το Δήμο,

Γ3. Διαχείρηση θεμάτων Δημοτικής επιτροπής παιδείας 
και σχολικών επιτροπών. > ■·'·-

•  Μέριμνα για την συγκράτηση και τη λειτουργεία των 
σχολικών επιτροπών όλων των σχολείων Α/θμιας και 
Β/θμιας Εκπαίδευσης και της Δημοτικής Επιτροπής Παι
δείας.

•  Δ ιοικητική υποστήριξη της Δημοτικής Επιτροπής Παι
δείας.

•  Συνεργασία με την Τεχνική Υπηρεσία γ ια  την κατα
γραφή των στεγασπκών αναγκών των σχολείων, για α
παλλοτριώσεις χώρων για ανέργεση νέων διδακτηρίων 
και τηδιεκπαιρέωσηκτιριακών θεμάτων που έχουν σχέση 
με συντηρήσεις, ανεγέρσεις, προσθήκες αιθουσών, επε
κτάσεις χώρων στα υπάρχοντα σχολεία, αγορές οικοπέ
δων νέων σχολικών μονάδων.

•  Καταγραφή καταστάσεων κατανομής λειτουργικών 
δαπανών και ενημέρωσης των σχολείων για την παραλα
βή των χρημάτων.

Γ4. Δημοσιότητα - Δημόσιες σχέσεις -Δ ιεθνείς σχέσεις.
•  Οργανωτική προετοιμασία και υποστήριξη ενημερω

τικών συνεδρίων, συνελεύσεων, εορτών, δεξιώσεων και 
γενικά εκδηλώσεων του Δήμου.

•  Παρακολούθηση δημοσιεύσεων του τύπου ή εκπο
μπών στα μέσα Μαζικής Ενημέρωσης κια μέριμνα γιο την 
προετοιμασία ανάλογων δημοσιεύσεων με στόχο την 
προάσπιση των συμφερόντων του Δήμου.

*7Υ
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•  Συνεργασία με τους δημοσιογράφους και οργάνωση 
των συνεντεύξεω ν τύπου. Συνεργασία με τον τοπικό τύπο 
για τα τοπικά θέματα.

•  Δημοσίευση διακηρύξεων και ανακοινώσεων των υ
πηρεσιών του Δήμου.

•  Σχεδιασμός, εισήγηση και εφαρμογή προγραμμάτων 
προβολής του έργου και των υπηρεσιών που παρέχει ο 
Δήμος.

•  Σχεδιασμός, εισήγηση και και εφαρμογή προγραμμά
των ενημέρωσης των πολιτών για τις επιδιώξεις, στόχους 
και υπηρεσίες του Δήμου με γενικό στόχο την δραατη- 
ριοποίηση των πολιτών για την προώθηση των τοπικών 
συμφερόντων.

•  Σχεδιασμός. εισήγηση και και εφαρμογή προγραμμά
των ενημέρωσης των ξένων ή γενικά των διερχομένων α
πό το Δήμο.

•  Επιμέλεια ενημερωτικών εκδόσεων ή εκπομπών του 
Δήμου στα Μ.Μ.Ε.

•  Συγκέντρωση ειδήσεων απο το χώρο του Δήμου, επε
ξεργασία υλ ικό#  σχεδιασμός εισήγηση και εφαρμογή 
προγραμμάτων διανομής τους.

•  Τήρηση πληροφοριακού αρχείου δημοσιεύσεων ή εκ- 
πομπώνπου αφορούν το  Δήμο καθώς και των σχετικών α
παντήσεων.

•  Συνεργασία με γην υπηρεσία Πληροφορικής για την 
τήρηση αρχείου τοπικών, εθνικών, διεθνών και ξένων φο
ρέων (Αρχές, Δημόσιες Υπηρεσίες, Σωματεία, Προξενεία, 
Ιδρύματα Δήμοι άλλων χωρών κλ.π.).

•  Επιμέλεια της διοργάνωσης, της υποδοχής, φιλοξε
νίας και ξενάγησης ξένων αντιπροσωπειών. Υποστήριξη 
των αιρετών οργάνων και των υπηρεσιών για την διοργά-

, νφση τωγ συναντήσεων με προσκεκλημένους από το εξω
τερικό και αντιστοίχως επισκέψεων της δημοτικής αρχής.
3 ·  Επ ιμέλεια της διαδικασίας μετάβασης στο εξωτερικό 
δημοτικής αντιπροσωπείας. . ,

•  Επικοινωνία με φορείς ταυ εξωτερικού που ενδιαφέ
ρουν το Δήμο.

Γ5. Ενημέρωση δημοτών - Τηλεφωνικό κέντρο.
•  Υποδοχή και πληροφόρηση των δημοτών για κάθε 

δραστηριότητα του  Δήμου.
•  Ενημέρωση των δημοτών για τα δικαιώματα και τις  ε 

νέργειες που απαιτούνται γα ι την διεκπεραίωση των υπο- 
θέσεω ντους καθώς και τον εφοδιασμό τους με τα  απα
ραίτητα πληροφοριακά στοιχεία και έντυπα.

•  Παραλαβή υποδείξεων, προτάσεων και παραπόνων 
των δημοτών.

•  Λ ειτουργεία  τηλεφωνικού κέντρου, παροχής γενικών 
πληροφοριών προς τους δημότες.

•  Δ ιάθεση ενημερωτικών φυλλαδίων, οδηγιών εντύπων 
σχετικών με τη ν εξυπηρέτηση των δημοτών απο τ ις  δημο
τικές υπηρεσίες.

Γ6. Δ ιο ικητική υποστήριξη Νομικών ΠροσώπωνΔ.Δ. του 
Δήμου (όταν απαιτείται λόγω έλλειψης αντίστοιχης υπη
ρεσίας στο Νομικό Πρόσωπο).

•  Εκτέλεση τω νλειτουργειώ ν διοικητικής υποστήριξης 
(τήρηση αρχείων, γραμματειακή υποστήριξη, πρακτικά).

•  Ενημέρωση Δημάρχου και Δημοτικού Συμβουλίου για 
όλα τα θέματα λειτουργείας των ΝΠΔΔτου Δήμου.

•  Συνεργασία μετοΤμήμα ΟικονομικώνΥπηρεσιώνγια 
θέματα οικονομικής διαχείρησης των ΝΠΔΔ.

•  Συνεργασία με τις υπηρεσίες των ΝΠΔΔ για τα  θέμα
τα λειτουργείας τους.

ΑΡΘΡΟ 5

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΑΥΤΟΤΕΛΟΥΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ - ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
Δ1. Προγραμματισμός της τοπικής ανάπτυξης και δρά

σης του Δήμου.
•  Συνεχής έρευνα και παρακολούθηση των εξελίξεων 

στην περιοχή του Δήμου και τεκμηρίωσή τους μέσω της 
συγκέντρωσης σταπστικών στοιχείων και δεικτών, που 
περιγράφουν την οικονομική, περιβαλλοντική, κοινωνική 
πολιτιστική κ.λπ. κατάστασή της.

•  Συγκέντρωση πληροφοριών από το  εξωτερικό περι
βάλλον του Δήμου που επηρεάζουν τις δραστηριότητες 
του (π.χ. πλαίσια του εθνικού, περιφερειακού και νομαρ
χιακού προγραμματισμού, χρηματοδοτήσεις, δημόσιες 
πολιτικές, κατευθύνσεις των συλλογικών οργάνων της 
ΤΑ ., προγράμματα φορέων υποστήριξης της Τ Α , προ- 
γράμματά'της Ε.Ε.)? ’  ~ ’

•  Φροντίδα για τη συγκέντρωση μελετών και τεχνογνω
σίας που είναι δυνατόν να βοηθήσουν τις  επιδιώξεις του 
Δήμου (π.χ. κλαδικές και αναπτυξιακές μελέτες, έρευνες 
ειδικές μελέτες διαμόρφωσης και τυποποίησης τεχνογνω
σίας στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης κ.λ.π.).

•  Εισηγήσεις προς τα αιρετά όργανα για την οργάνωση 
των διαδικασιών στρατηγικού - επιχειρησιακού προγραμ- 
μσπσμού του Δήμου συνολικά και στους επί μέρους το
μείς (Τεχνικά, Πολεοδομικά, Περιβαλλοντικά. Οικονομι
κά, Κοινωνικά, και Πολιτιστικά ζητήματα).

•  Υποστήριξη των διαδικασιών σύνταξης των μεσοπρό
θεσμων και ετήσιων προγραμμάτων του Δήμου και υπο
στήριξη της λειτουργείας του Δήμου ως φορέα προ
γραμματισμού στο πλαίσιο της διαδικασίας του Αναπτυ
ξιακού προγραμματισμού της Χώρας (π.χ. Ν. 1622/86 για 
τον Δημοκρατικό προγραμματισμό, διαδικασία σχεδια- 
σμού Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης).

•  Υποστήριξη των διαδικασιών προώθησης της υλοποί
ησης, παρακολούθησης της εφαρμογής, αξιολόγησης 
και αναθεώρησης των μεσοπρόθεσμων και ετήσιων Προ
γραμμάτων του Δήμου.

•  Διερεύνηοη των πηγών χρηματοδότησης και διατύ
πωση προτάσεων για την εξεύρεση πόρων για την υλο
ποίηση του προγράμματος δράσης του Δήμου.

•  Συνεργασία με τους ειδικούς συνεργάτες, τους προϊ
σταμένους και τα επιστημονικά στελέχη του Δήμου και α
πό κοινού διατύπωση εισηγήσεων προς τα  αιρετά όργα
να.

•  Συγκέντρωση του σχετικού υλικού που απαιτείται για 
την τεκμηριωμένη λήψη αποφάσεων απο το Δ.Σ., τη Δ.Ε., 
τ ις  επιτροπές του Δημοτικού Συμβουλίου και τα Τοπικά 
Συμβούλια.

•  Συνεργασία με τις  υπηρεσίες της Ν Α , της ΤΕΔΚ, της 
Περιφέρειας, των Κεντρικών Φορέων καθώς και με τους 
φορείς διαδημοτικής συνεργασίας στην ευρύτερη περιο
χή του Δήμου.

Δ2. Προγράμματα Ευρωπαϊκής Ενωσης.
•  Ενημέρωση της Δημοτικής αρχής για τα προγράμμα

τα  της Ε.Ε. που ενδιαφέρουν το  Δήμο και υποστήριξη των 
αρ μοδίων υπηρεσιών στο σχεδίασμά, στην υλοποίηση και 
στην αξιολόγηση σχετικών ενεργειών.

•  Κατάρτιση αιτήσεων (σε συνεργασία με τις αρμόδιες
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του Δήμου σε συγκεκριμένα 
ούθηση και αξιολόγηση της υλο-

ίσιων στο εσωτερικό και εξωτερι- 
υνατοτήτων που προσφέρουν

στο Δήμο εντύπων και άλλων μέσων 
ευρωπαϊκές εξελίξεις που αφο- 
ίκηση.

υπαλλήλων και των αιρετών στα Κοι-

Δ3. Τουριστική ανάπτυξη.
•  Συγκέντρωση κα ι επεξεργασία στοιχείων που αφο

ρούν την υφ ιστάμενη κατάσταση στον Δήμο.
•  Εισήγηση και σχεδιασμός των προγραμμάτων πα

ρέμβασης του Δήμου στον χώρο της παροχής τουριστι
κών υπηρεσιών.

•  Π αρακολούθηση τη ς  υλοποίησης προγραμμάτων 
τουριστικής προβολής της περιοχής του Δήμου (π χ. πα-

,  4}?ΥωΥή τουριστικού υλικού και εκδόσεις πρακτικών οδη
γιών γ ια  τους ταξιδ ιώ τες, συμμετοχή σε εκθέσεις τουρι- 
σμού..δημιουργία δικτύω ν επικοινωνίας και συνεργασίας 
με άλλες περιοχές εντός και εκτός της Χώρας κ.λ.π.).

•  Συνεργασία κα ι συντονισμός με τους αρμόδιους φο 
ρείςτουρισμού, ενώ σεις ξενοδόχωνκ α. επαγγελματικών 
φορέων καθώς και με κάθε φορέα ή άτομο trou δραστη
ρ ιοπ οιείτα ι στον τουρισμό για την καταγραφή των προ
βλημάτων του τομέα  κα ι γ ια  την βελτίωση των παρεχόμε-

^ω ν υπηρετών. \
¿-.■ΔΑ. Αγροτική ανάπτυξη.

% ■ ·  Επεξεργασία προτάσεων προς τις  αρμόδιες υπηρε- 
¡σ ίες γ ια  την.εκπόνηση μελετών, την σύ νταξη-σχεδίων και 

' υλοποίηση προγραμμάτων για την αγρσπκή ανάπτυ
ξη της περιοχής του Δήμου. .

Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών και ενημέρωση, 
r  φόρπση των αγροτώ ν σε θέματα γεωπονίας.
» Υποστήριξη της συμμετοχής του Δήμου στην κατάρ- 

■ίομαρχιακών Προγραμμάτων αγροτικής ανά 
ι ι  μαρακολούθηση των εφαρμοζόμενων μέ-

^α σ ίά μ ετα  αρμόδια τμήματα της Ν.Α. και συμ- 
Λ’~'> τα ενημέρωσης για την ανάπτυξη 

γειών, την εφαρμογή προγραμ- 
. την προστασία τωνπεριοχών γής 
ας, την ορθολογική αξιοποίηση

ι  Προγράμματα της Ν.Α.. της Περιφε- 
“  ' ς γ ια  την ισόρροπη ανάπτυξη της γε 

’ : "  / ενημέρωση για την τήρηση των 
-“ όυργείας.

ιγροτικής οδοποιίας και άλ- 
|υλικώ ν - εγγιοβελτικών έρ- 

στάσεων στις αρμόδιες υ- 
ικρέρειας.

ξη ανθρώπινου δυναμικού.
^ ιι των θυγατρικών φορέων 
jfiçn ip y  Δικαίου και Δημοτι- 

ι  βελτίωσης της οργά- 
•ικασιών διοίκησης και

οτίοίηση προγραμμά- 
ιυ  του Δήμου καθώς και

οργάνωση προγραμμάτων ενημέρωσης των αιρετών ορ
γάνων. Μέριμνα για την διεύρυνση των γνώσεων και ιη ν ε - 
ξειδίκευση των υπαλλήλων στο αντικείμενο εργασίας 
τους.

Δ6. Μηχανοργάνωση.
•  Επεξεργασία προτάσεων για την σκοπιμότητα αυτο

ματοποίησης διαδικασιών μέσω της πληροφορικής, την 
ανάλυση συστημάτων, την εκτίμηση των αναγκών για την 
εγκατάσταση και λειτουργία των μηχανογραφικών εφαρ
μογών, την παραγωγή των προγραμμάτων σε συνδυασμό 
με την επιλογή λειτουργικού συστήματος κοι υλικού.

•  Υποστήριξη των διαδικασιών προμήθειας του απα
ραίτητου εξοπλισμού σε λογισμικό ή και υλικό.

•  Φροντίδα για  την εκπαίδευση των χρηστών των μηχα
νογραφικών εφαρμογών που υποστηρίζονται απο το σύ
στημα καθώς και για την ενημέρωση όλου του προσωπι
κού σε θέματα πληροφορικής.

•  Εξασφάλιση των αποθηκευμενων πληροφοριών και 
προστασία τους απο τυχόν δυνατότητες μη εξουσιοδο
τημένης πρόσβασής.

•  φροντίδα γ ια  τη  εύρυθμη και αποτελεσματική λει- 
τουργεία του όλου μηχανογραφικού συστήματος και την 
επίτευξη του μέγκτταυ βαθμού διαθεσιμότητας του.

•  Συνεχής ενημέρωση για τις δυνατότητες που προ 
σφέρουν ο ι τεχνολόγίες πλτροφορικής και τηλεπικοινω
νιών και τη  διατύπωση εισηγήσεων για την χρήση τέτοιων 
τεχνολογιών απο το Δήμο.

•  Ανάπτυξη μικρών εφαρμογών που ενδέχεται να προ- 
κύψουν ανάλογα με πς ανάγκες του Δήμου.

•  Παρακολούθηση της εξέλιξης της νομοθεσίας σε ότι 
αφορά θέματα ασφάλειας των πληροφοριών και προστα
σίας των ατομικών δικαιωμάτων και τη  φροντίδα για την 
τήρηση των διατάξεων που εκάστοτε ισχύουν.

•  Ανάιτυυξη και συντήρηση ηλεκτρονικών αρχείων με τα 
παραπάνω στοιχεία προς χρήση και αξιοποίηση από τη 
δημοτική αρχή και πς υπηρεσίες μέσω εσωτερικού ηλε
κτρονικού δικτύου πληροφόρησης.

•  Αξιοποίηση του INTERNET και των Τραπεζών Πληρο
φοριών, σε συνεργασία με διαδημοτικούς και άλλους φο
ρείς της Ton. Αυτοδιοίκησης.

Δ7. Υποστήριξη σε θέματα κοινωνικής και πολιτισπκής 
πολιτικής.

•  Συγκέντρωση και επεξεργασία στοιχείων που αφο
ρούν στην υφιστάμενη κατάσταση των υποδομώντης πε
ριοχής του Δήμου σε ζητήματα κοινωνικής πολιτικής, 
πρόνοιας, υγείας, παιδείας, επιμόρφωσης, πολτπσμού.

•  Συγκέντρωση και επεξεργασία στοιχείων που αφο
ρούν στην υφιστάμενη κατάσταση ατόμων του Δήμου 
που ανήκουν σε διάφορες κοινωνικές ομάδες (νέοι, ηλι
κιωμένοι, γυναίκες κ.λ,π.) και ιδίως ομάδων με κίνδυνο α
ποκλεισμού απο την αγορά εργασίας.

•  Παρακολούθηση της ποιότητας των παρεχομένων υ
πηρεσιών πρόνοιας, υγείας, παιδείας, πολιπσμού, προς 
τους δημότες είτε μέσω των Νομικών Προσώπων του Δή
μου είτε μέσω άλλων τοπικών φορέων.

•  Συνεργασία μ ετά  Νομικά Πρόσωπα του Δήμου που α
σκούν αρμοδιότητες Κοινωνικής και Πολιτιστικής Πολτη- 
κής.

•  Υποβολή προτάσεων σε εθνικά προγράμματα της 
Ε.Ε.

Υλοποίηση, παρακολούθηση και αξιολόγηση της υλο
ποίησης τους.

η  λ
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•  Εκπόνηση ερευνών μελετών κοινωνικού - πολιτιστι
κού περιεχομένου.

•  Ανάπτυξη συνεργασιών και συντονισμού με άλλους 
φορείς με σκοπό τη δημιουργεία ενιαίας αντίληψης για 
τις  ανάγκες καιη αποφυγή επικαλύψεων στις υπηρεσίες 
που παρέχουν.

Δημιουργεία ενός μόνιμου μηχανισμού διασύνδεσης 
και συνεργασίας των φορέων, κρατικών και μή, επαγγελ
ματικών. εθνικών, περιφερειακών και ευρωπαϊκών που 
παρέχουν κοινωνικές - πολπτσπκές υπηρεσίες στα γεω
γραφικά όρια του Δήμου.

Δ8. Αθλητισμός.
•  Οργάνωση - λειτουργεία κάθε μορφής αθληπκών εκ

δηλώσεων, διαφόρων συναντήσεων (ποδοσφαίρου, κα
λαθοσφαίρισης, κολύμβησης κ.λπ.) προγραμμάτων μαζι
κού αθλητισμού για  όλες τις  ηλικίες, προγραμμάτων για 
την ανεύρεση ταλέντων, καθώς και ειδικών προγραμμά
των αθλητικής παιδείας (παιδί και Θάλασσα, αθλητισμός 
κα ί γυναίκα, αθλητισμός και παιδί, αθλητισμός καιτρίτη η 
λικία κ.λ.π.).

•  Φροντίδα των γυμναστηρίων η κυριότητα και η χρήση
, των οποίων έχει ττεριέλθει στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

•  Ερευνα για τα γενικά προβλήματα που σχετίζονται με 
τον αθλητισμό και εισήγηση λύσεων.

•  Καταγραφή και αξιολόγηση των υπαρχόντων αθληπ
κών χώρων - εγκαταστάσεων, μέριμνα για την καλή λει
τουργία κα ι τη  βελτίωση της αθλητικής υποδομής.

•  Επικοινωνία με ομοσπονδίες, ομίλους και γενικότερα 
με φ ορείς που σχετίζονται με τον αθλητισμό.

ΑΡΘΡΟ6

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 
|  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

,. : ! (ΣΤ) ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΣΤ 1 .θέματα προσωπικού
•  Φροντίδα γ ια  την συγκέντρωση των διατάξεων της νο

μοθεσίας και την κανονική εφαρμογή των γενικών ρυθμί
σεων της Π ολιτείας στα θέματα του προσωπικού, οποι
οσδήποτε σχέσης εργασίας, του Δήμου.

•  Δ ιαχείρηση των διαδικασιών που αφορούν την πρό
σληψη, απόλυση, προαγωγή, παραίτηση, τοποθέτηση, 
μετακίνηση, απόσπαση, μετάταξη, κ.λπ  του προσωπικού 
του Δήμου με οποιαδήποτε σχέση εργασίας, σύμφωνα με 
τ ις  εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις.

•  Δ ιαχείρηση των διαδικασιών ελέγχου παρουσίας, πα
ροχής αδειών, αξιολόγησης, και άσκησης πειθαρχικού δ ι
καίου στο προσωπικό του Δήμου, με οποιαδήποτε σχέση 
εργασίας, σύμφωνα με τις  εκάστοτε ισχύουσες διατά
ξεις.

•  Τήρηση των μητρώων και ατομικών φακέλωντου προ
σωπικού του Δήμου, με οποιαδήποτε εργασιακή σχέση, 
με τη  συγκέντρωση και καταγραφή των κάθε είδους με
ταβολών της οικογενειακής, υπηρεσιακής και ατομικής 
κατάστασης (προσόντα, οικογενειακή κατάσταση, υπη
ρεσιακή εξέλιξη, απόδοση, αμοιβές, ποινές, άδειες, α 
πουσίες κ.λ,π.).

•  Τηρηση των διαδικασιών συγκέντρωσης, καταγρα
φής προφορικών ή γραπτών (πιστοποιητικά, βεβαιώσεις 
κ.λ.π.) προς το προσωπικότου Δήμου που αφορούντην υ
πηρεσιακή του κατάσταση.

•  Τήρηση των διαδικασιών πρόσληψης, μόμιμου προ
σωπικού, εποχιακού προσωπικού, νομικών συμβούλων,

ειδικών συμβούλων συνεργατών κ.λ.π. (αιτήματα πρό
σληψης προσωπικού, προκήρυξης θέσεων, παραλαβή αι
τήσεων, συνεργασία με το  ΑΣΕΠ, κατάρτιση των πινάκων 
επιλογής, και παραλαβή δικαιολογηπκών διορισμού) 
σύμφωνα με τους νόμους και τις  διατάξεις που ισχύουν 
κάθε φορά.

•  Κατάρτιση πινάκων Προακτέων υπαλλήλων προς το 
Υπηρεσιακό Συμβούλιο και τήρηση των διαδικασιών σύ
νταξης αποφάσεωνπροαγωγήςτου προσωπικού σύμφω
να με τις  αποφάσεις του Υπηρεσιακού Συμβουλίου.

•  Παρακολούθηση της σχετικής νομοθεσίας και σύντα
ξης των αποφάσεων κατάταξης ή επανακατάταξης του 
προσωπικού σε μισθολόγια πληρωμής, σύνταξη αποφά
σεων χορήγησης μισθολογικών προαγωγών (μισθολογι- 
κά κλιμάκια - χρονοεπιδόματα κ.λπ.).

•  Παρακολούθηση και χορήγηση αναρρωτικών αδειών
(αποδοχή αιτήσεων αναρρωτικής άδειας, παρακολού
θηση διαδικασίας Υγειονομικών Επιτροπών όταν απαι

τε ίτα ι). — ........
•  Παρακολούθηση και τήρηση σχετικού φακέλλου πει

θαρχικών υποθέσεων των υπαλλήλων (επιμέλεια διαδικα
σίας αποφάσεων πειθαρχικών, ενστάσεων κ.λπ.).

•  Σύνταξη αποφάσεων κατάταξης και εφαρμογής βαθ
μολογίου που ισχύει κάθε φορά

•  Σύνταξη σε συνεργασία με τον Δήμαρχο αποφάσεων 
που αφορούν το προσωπικό.

•  Παρακολούθηση των μεταβολών της οργανωτικής 
κατάστασης και σΐελέχωσης των υπηρεσίών του Δήμου. 
Παρακολούθηση της κατανομής των θέσεων εργασίας 
στις επί μέρους υπηρεσίες του Δήμου.

ΣΤβ,Δημσπκη κατάσταση.
α) Δημοτολόγιο Ιθαγένεια.
•  Σύνταξη, ενημέρωση και τήρηση των βιβλίων του δη

μοτολογίου και πληθυσμού
•  Τήρηση για κάθε οικογένεια, ιδιαίτερου φακέλου με 

τα αχεπκά δικαιολογη πκά και αρχείο αποφάσεων μετα
βολών στα δημοτολόγια (μεταδημοτεύσεις, διορθώσεις 
ηλικιών, διαγραφές λόγω θανάτου εγγραφή αδήλωτων ε
ξώγαμων κΛ,π.

•  Εκδοση και χορηγηση πιστοποιητικών προσωπικής, 
οικογενειακής κατάστασης και ταυτοπροσωπίας των δη
μοτών.

•  Πολιτογραφήσεις αλλοδαπών. ι
•  Επιμέλεια της εφαρμογής των σχετικών με τους δη

μότες διατάξεων του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα, 
του Κώδικα της Ελληνικής Ιθαγένειας.

•  Μέριμνα για την τήρηση των θεσμοθετημένων διαδι
κασιών για την διεξαγωγή των πολιτικών γάμων.

β) Ληξιαρχείο.
•  Τήρηση και συνεχής ενημέρωση αρχείων στα οποία 

καταγράφονται τα ληξιαρχικά γεγονότα που συμβαίνουν 
στην περιφέρεια του Δήμου (γεννήσεις, γάμου θάνατοι) 
καθώς και κάθε μεταγενέστερο γεγονός που συνδέεται 
με αυτά (π.χ. βατττίσεις, διαζύγια, ονοματοθεσία, μεταβο
λή θρησκεύματος κ.λπ ), σύμφωνα με τις  ισχύουσες θε
σμοθετημένες διαδικασίες.

•  Τήρηση αρχείων επισήμων εγγράφων ληξιαρχικών 
γεγονότων.

•  Εκδοση αντιγράφων αποσπασμάτων ληξιαρχικών 
πράξεων ή άλλων θεσμοθετημένων πιστοποιητικών.

•  περιοδική ενημέρωση των Κρατικών Υπηρεσιών (π.χ.
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ΕΣΥΕ) για  τις  γεννήσεις, γόμους, θανάτους που συνέβη 
σαν στην π εριφέρεια του Δήμου.

•  Ενημέρωση τη ς  δημοτικής κατάστασης και των αντί 
στοίχων τμημάτων άλλων OTA για  τα  ληξιαρχικά γεγονό
τα που επηρεάζουν τα  στο ιχεία  των μητρώων - αρχείων 
που τηρούνται σε αυτά.

•  Συνεργασία με ληξιαρχεία άλλων OTA σε περιπτώ
σεις μεταβολών ή προσθήκης ληξιαρχικών πράξεων που 
βρίσκονται καταχω ρημένες εκεί.

γ) Μητρώα Αρρένων - Στρατολογία.
•  Κατάρτιση ετησίω ς των μητρώων αρρένων, τήρηση 

των αρχείων αυτών, ενημέρωση και τήρηση αρχείου των 
αποφάσεων των μεταβολών που επέρχονται σε αυτά (αλ
λαγή επωνύμου, προσθήκης πατρωνύμου, μητρωνύμου. 
κυρίου ονόματος κ.α. στοιχείων).

•  Κατάρτιση ετησ ίω ς των στρατολογικών πινάκων και 
έκδοση των απαπούμενων πιστοποιηπκών.

•  Σύνταξη και τήρηση των μητρώων διαφόρων απο-
■γραφών στρατολογικού ενδιαφέροντος. ν .

•  Διεκπεραίωση τω ν προβλεπόμενων διαδικασιών για 
την εγγραφή αδήλωτων, την εξακρίβωση της ιθαγένειας 
αυτών, καθώς και την διόρθωση των κάθε είδους εσφαλ
μένων εγγραφών στα μητρώα αρρένων.

δ) Εκλογικά.
•  Επιμέλεια τη ς  εφαρμογής της εκλογικής νομοθεσίας

και εκτέλεση των καθηκόντων που αντίθενται στο Δήμο α
πό tqv εκλογικό νόμο. , .

•  Παραλαβή,σχετικών δικαιολογητικών, έκδοση συνα
φών με τα  εκλογικά βιβλιάρια, πιστοποιητικών και παρά
δοση των εκλο γικών βιβλιαρίων στους δικαιούχους δημό
τες.'- - . ν . * ·

•  Τήρηση εκλογικώ ν καταλόγων και φροντίδα για  την 
κατά νόμο αναθεώρηση αυτών.

ΣΤ3.Διαχείριση αγροτικώ ν θεμάτων.
Διαχείριση διαδικασιώ ν που σχετίζονται με τον ΟΓΑ, και 

με αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ.
ΣΤ4 .Πρωτόκολλο - Αρχείο και βοηθητικές εργασίες.
•  Τήρηση των διαδικασιώ ν πρωτοκόλλησης των κάθε 

είδους εισερχομένω ν στο Δήμο εγγράφων. Διανομή των 
εγγράφων σ τις επ ιμέρους υπηρεσίες του Δήμου.

•  Τήρηση των δ ιαδικασ ιώ ν πρωτοκόλλησης των κάθε 
είδους εξερχομένων απ οτο Δήμο Εγγράφων. Διεκπεραί
ωση αποστολή αυτών στους αποδέκτες.

•  Τήρηση του γενικού αρχείου του Δήμου.
•  Παροχή γραμματειακώ ν υπηρεσιών.
•  Παροχή κάθε είδους δακτυλογράφησης και γραμμα- 

ιειακής υποστήριξης προς τ ις  δ ιάφορες υπηρεσιακές μο
νάδες.

•  Μέριμνα για την παρακολούθηση - διεκπεραίωση αλ
ληλογραφίας, αιτήσεω ν κ.λ.π. που αφορούν άλλες υπη- 
ιεσ ίες κα ι υπουργεία (π,χ. δ/νση Γεω ργίας κ.λ.π.).

•  Μέριμνα για  την εκτέλεση τω ν γενικών βοηθητικών 
ειτουργιώ ν υποστήριξης γ ια  τ ις  ανάγκες των υπηρεσιών 
ου Δήμου (τέλεξ, φάξ, φωτοτυπικού, καθαριότητα κτι- 
ιίων, λειτουργία κυλικείω ν κα ι εσω τερικές εργασίες δια 
ίνησης αλληλογραφ ίας και εγγράφω ν, ανάρτηση και ε- 
ίδοαη εγγράφων κ.λ.π.). Για το  σκοπό αυτό αξιοποιού- 
ται δ ιο ικη τικο ί υπάλληλοι, κλητήρες, φύλακες, 
αθαρίστριες κ.λ.π. στους οποίους κατανέμονται συγκε- 
ριμένες αρμοδιόττη-ες.

(Ζ) ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Ζ1. Προϋπολογισμοί - Απολογισμοί - Οικονομική παρα
κολούθηση.

•  Συγκέντρωση στοιχείων, διερεύνηση αναγκών και κα
τάρτιση των μεσοπρόθεσμων και ετησίων προϋπολογι
σμών δαπανών λειτουργίας των υπηρεσιώντου Δήμου και 
των αντιστοίχων προϋπολογισμών εσόδων του Δήμου.

•  Παρακολούθηση της εξέλιξης των προηγούμενων 
προϋπολογισμών και τήρηση των σχετικών διαδικασιών 
και αρχείων. Εξαγωγή των αποκλίσεων μεταξύ προϋπο- 
λογισθέντων και απολογιστικών μεγεθών. Ερμηνεία των 
αποκλείσεων και εισήγηση διορθωτικών ενεργειών.

•  Σύνταξη των ετησίων οικονομκών απολογισμών του 
Δήμου σε συνεργασία με το Ταμείο.

•  Συνεργασία με τις άλλες διοικητικές ενότητες για την 
τήρηση διαδικασιών αμφίδρομης ενημέρωσης και ροής 
των οικονομικών πληροφοριών που σχετίζονται με την ε
κτέλεση του προϋπολογισμού της κάθε Διοικητικής ενό- 
τηταςχα ι με τις αναθεωρήσεις του.

•  Σύνταξη και υποβολή στα πολιτικά όργανα, στο Συμ
βούλιο Συντονισμού Υπηρεσιών και στην Υπηρεσία Προ
γραμματισμού, περιοδικών οικονομικών απολογιστικών 
στοιχείων σύμφωνα με το  σύστημα οικονομικής πληρο
φόρησης που εφαρμόζει ο Δήμος.

72. Διαχείρηση δαπανών.
•  Παραλαβή των κάθε φύσης παραστατικών που απαι

τούνται κατά περίπτωση για  την πληρωμή των οφειλών 
του Δήμου στους αντίστοιχους δικαιούχους. · "/* ;!

•  Ελεγχος τωνπροηγοϋμενωνπαρασταπκών, έλεγχος της 
επάρκειας της αντίστοιχης πίστωσης του προϋπολογισμού 
του Δήμου και έκδοση χρτρσπκών ενταλμάτων πληρωμής. 
Αποστολή στο ταμείογιατη διενέργεια των πληρωμών.

•  Οικονομική διαχείριση και λογιστική παρακολούθηση 
των προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ενωσης που συμ
μετέχει ο Δήμος.

•  Τήρηση αρχείων κάθε είδους παραστατικών και αντί- 
σοιχων δικαιολογητικών που χρησιμοποιούνται για την ε 
νημέρωση του λογιστικού συστήματος του Δήμου (καθο
λικό εξόδων, ημερολόγιο εσόδων κ λ.π ).

•  Παροχή κάθε είδους στοιχείων (π.χ. ετήσιος οικονο
μικός απολογισμός) που ζητούνται απο Δημόσιες - ελε
γκτικές υπηρεσίες {Ελεγκτικό Συνέδριο) σύμφωνα με τις 
διαδικασίες που ισχύουν εκάστοτε.

Ζ3. Διαχείριση εσόδων.
•  Συγκέντρωση στοιχείων για την εξακρίβωση των υπό

χρεων και του ύψους των χρηματικών υποχρεώσεων προς 
το Δήμο των φυσικών προσώπων ή των κάθε είδους επιχει
ρήσεων της περιοχής, για φόρους, εισφορές, τέλη, δικαιώ
ματα που περιοδικά πρέπει να καταβάλλονται στο Δήμο με 
βάση τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις της νομοθεσίας.

•  Ελεγχος της ακρίβειας των μεγεθών με βάση τα οποία 
υπολογίζονται το ύψος ανά υπόχρεο των προηγούμενων 
φόρων, εισφορών τελών, δικαιωμάτων κ_λπ.

•  Δημιουργία κα τήρηση αρχείων υποχρεών για την κα
ταβολή των επιμέρους ποσών που αποτελούν τα  τακτικά 
έσοδα του Δήμου.

•  Επεξεργασία στοιχείων και περιοδικοί υπολογισμοί 
του ύψους των οφειλόμενων ποσών κατά κατηγορία προ
σόδου και υπόχρεο.

•  Κατάρτιση βεβαιωτικών καταλόγων υποχρεών και α
ντιστοίχων οφειλομένων ποσών κοτά κατηγορία προσό
δου.
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•  Οριστικοποίηση των βεβαιωτικών καταλόγων μετά 
την ολοκλήρωση των διαδικασιών των τυχόν προσφυγών 
για την εκτέλεση των αντιστοίχων εισπράξεων.

•  Τήρηση των αντιστοίχων διαδικασιών και έκδοση βε 
βαιώσεων διαφόρων τελών, δικαιωμάτων ή εισφορών.

•  Τήρηση όλων των οικονομικών δοσοληψιών που σχε
τίζοντα ι με τη λειτουργία των νεκροταφείων, δημοτικών 
αγορών, ύδρευση - αποχέτευση, Τ.Α.Π., καθαριότητας, η- 
λεκτροφωτισμού, δημοτικών φόρων κ.λ.π.

Ζ4. Μισθοδοσία.
•  Συγκέντρωση στοιχείων μεταβολών του προσωπικού 

ή αντίστοιχων καταβληθέντων παροχών ή καταλογισθέ- 
ντων ποσών προς το  προσωπικό του Δήμου, με οποιαδή
ποτε εργασιακή σχέση, που αντιστοιχούν και έχουν απί- 
δραση στην καταβολή των αμοιβών τους.

•  Ενημέρωση των μηχανογραφικών αρχείων του προ
σωπικού με τα προηγούμενα στοιχεία και την εξαγωγή 
των περιοδικών μισθολογικών καταστάσεων ή γενικά των

.· καταστάσεων,, πληρωμής κάθε είδους αμοιβής προς παο 
προσωπικό του Δήμου.

•  Ελεγχος των προηγούμενων καταστάσεων και έγκαι
ρη διαβίβαση ενός αντίγραφου στο Τμήμα Ταμείου για 
πληρωμές.

•  Τήρηση αρχείου καταβληθέντων αμοιβών στο προ
σωπικό του Δήμου και έκδοση των αντίστοιχων βεβαιώ
σεων αποδοχών. <,

•  Φροντίδα για την ασφάλιση του προσωπικού του Δή
μου στους οικείους ασφαλιστικούς φορείς (ΙΚΑ, ΤΥΔΚΥ 
ΤΑΔΚΫ, ΦΟΡΟΣ ΚΑ.Π).

•  Παρακολούθηση της απόδοσης των ασφαλιστικώνει- 
σφορών στους ασφαλιστικούς φορείς, τακτοποίηση των 
ενσήμωντων ασφαλισμένων στο ΙΚΑ. "

Ζ5. Θέματα Δημοτικής Περιουσίας - Κληροδοτημάτων.
•  Τήρηση αρχείου της δημοτικής ακίνητης περιουσίας.
•  Μέριμνα για την αξιοποίηση - εκμετάλλευση της δη

μοτικής ακίνητης περιουσίας (μισθώσεις, κατάρτιση σχε
τικών συμβάσεων κ,λ.π.) ;

•  Τήρηση αρχείου κληροδοτημάτων προς το Δήμο και 
μέριμνα για την αξιοποίησή τους.

•  Τήρηση των διαδικασιών που σχετίζονται με πς δω
ρεές προς το  Δήμο.

Ζ6. Ταμειακή υπηρεσία.
•  Δ ιαμόρφωση και παρακολούθηση των ταμειακών 

προγραμμάτων του Δήμου με τη συνεχή παρακολούθηση 
των υποχρεώσεων και των αναμενόμενων εισπράξεων.

•  Παραλαβή των χρηματικών ενταλμάτων και διενέρ
γεια  των πληρωμών προς τους δικαιούχους μετά από έ 
λεγχο των τυχόν επιπρόσθετων δικαιολογητικών που ορί
ζει ο νόμος όπ πρέπει να προσκομίζουν οι δικαιούχοι (π.χ. 
φορολογική ενημερότητα κ.λ,π.).

•  Καταγραφή των διενεργούμενων πληρωμών σύμφω
να με τ ις  ισχύουσες διαδικασίες.

•  Μέριμνα για την απόδοση των κάθε φύσης κρατήσε
ων υπέρ τρίτω ν που αντιστοιχούν στα επιμέρους εντάλ
ματα πληρωμής.

•  Δ ιενέργεια εισπράξεων αντίστοιχων γραμματίων ε ί
σπραξης κα ι σχετική ενημέρωσητου περιοδικού αρχείου 
οφειλετώ ν κατά οφειλέτη.

•  Παρακολούθηση της πραγματοποίησης των υποχρε
ώσεων των οφειλετώ ν προς το Δήμο και ενημέρωση του 
Λογιστηρίου για πς καθυστεροΰμενες οφειλές.

•  Κατάρτιση των περιοδικών καταστάσεων προς πλη 
ρωμή και πληρωθεντων εξόδων.

•  Παραλαβή των βεβαιωτικών καταλόγων των υπόχρε
ων και των αντίστοιχων οφειλομένων οτο Δήμο ποσών κα
τά κατηγορία προσόδου Εκδοση και μέριμνα για την κοι
νοποίηση ατομικών προσκλήσεων προς τους οφειλέτες 
του Δήμου.

•  Αρχική ενημέρωση περιοδικού αρχείου οφειλετών 
κατά οφειλέτη όπου αναγράφονται τα οφειλόμενα ποσά 
ανά κατηγορία προσόδου.

•  Τήρηση των διαδικασιών, αρχειών και γενικά λογα
ριασμών του λογιστικού συστήματος του Δήμου που α
φορούν τα εισπρακτέα και τα πραγματοποιηθέντα έσοδα 
του Δήμου, σύμφωνα με τις ισχύουσες διαδικασίες.

•  Κατάρτιση των περιοδικών καταστάσεων εισπραχθέ- 
ντων και εισπρακτέων εσόδων.

•  Τήρηση φυσικού ταμείου στα γραφεία του Δήμου. 
Διενέργεια χρηματικών δοσοληψιών με πς Τράπεζες.

•  Τήρηση αρχείων κάθε είδους παραστατικών και αντί- 
οποο^δικαιολογτμικώ νπρυ χρησιμοποιούνται γιατηνε- 
νη μ ερ α ^το υ  λογιστικού συστήματος του Δήμου. Παρο
χή κάθε είδους στοιχείων που ζητούνται απο δημόσιες - ε 
λεγκτικές υπηρεσίες σύμφωνο με πς διαδικασίες που 
ισχύουν εκάστοτε.

(Η) ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

•  Ελεγχος τής εφαρμογής των κανονιστικών αποφάσε
ων που εκδίδει το Δημοτικό Συμβούλιο.

•  Ελεγχος της τήρησης των διατάξεων που αφορούν 
στην καθαριότητα την κυκλοφορία και στάθμευση των ο
χημάτων, την οικοδόμηση, την ύδρευση, την αποχέτευση, 
την ηχορύπανση και την προστασία του περιβάλλοντος.

•  Ελεγχος της τήρησης των διατάξεων που αφορούν 
στην λειτουργεία των πόσης φύσεως επιτηδευμάτων και 
επαγγελμάτων.
• ·  Ελεγχος της λειτουργίας των εμποροπανηγύρεων, 
των λαϊκών αγορών και των δημοτικών αγορών.

•  Ελεγχος της τήρ η σης των δ ιατάξεων των σχετικών με 
την χορήγηση αδειών ίδρυσης και λειτουργίας καταστη
μάτων.

•  Ελεγχος της τήρησης των διατάξεων των σχετικών με 
τις  διαφημίσεις.

•  Παρακολούθηση και υποβοήθηση της κυκλοφορίας 
των τροχοφόρων στην περιφέρεια του Δήμου με την απο
τροπή γεγονότων που εμποδίζουν την κανονική κίνησή 
τους (έλεγχος κυκλοφορίας, παρανόμου παρκαρίσματος 
κ.λ.π.).

« Μέριμνα για την κανονική χρήση των κοινοχρήστων 
χώρων στην περιφέρεια του Δήμου (πεζοδρόμια, πάρκα 
κ.λ,π.).

•  Εντοπισμός και έλεγχος της αυθαίρετης δόμησης και 
τη σχετική ενημέρωση της υπηρεσίας έκδοσης αδειών 
για την από κοινού νόμιμη δράση.

•  Εκτέλεση οποιοσδήποτε νέας αρμοδιότητας ανατίθε
τα ι με νομοθεπκή ρύθμιση στις υπηρεσίες της δημοτικής 
αστυνομίας.

ΑΡΘΡΟ 7

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

(I) ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΩΝ Ε
ΦΑΡΜΟΓΩΝ

Το τμήμα έχει την ευθύνη της μελέτης και εκτέλεσης

η η
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των έργων με αυτεπιστασία ή της επίβλεψης - εκτέλεσης 
έργων που ανατίθεται σε τρ ίτους και που περιλαμβάνουν: 

α) Την κατασκευή, επισκευή, συντήρηση, διακόσμηση. 
και εξοπλισμό των δημοτικών κτιρίων και εγκαταστάσεων 
του Δήμου καθώς κα ι γενικά των κτιρίων και εγκαταστά
σεων που αναλαμβάνει να κατασκευάσει, επισκευάσει ή 
συντηρήσει ο Δήμος. Τα εκτελούμενα έργα καλύπτουν 
εργασίες οικοδομικές (φέρουσες κατασκευές, τοιχοποι
ία. επιχρίσματα, χρώμα ησμοί, επιστρώσεις κ,λ,π.) ξυ
λουργικές και μεταλλικές κατασκευές, υδραυλικές εγκα
ταστάσεις κ.λ.π.

β) Εργα οδοποιίας και λοιπά έργα υποδομής (κατα
σκευές κόμβων και διαβάσεων, γεφυρών ανππλημμυρι- 
κών έργων, δ ιευθετήσεις και καλύψεις ρεμάτων κΛ.π.).

γ) Εργα διαμόρφωσης υπαιθρίων χώρων (π.χ, πεζοδρό
μοι, πλατείες, παιδικές χαρές, αθλητικοί χώροι κ.λ.π.).

δ) Εκτέλεση εργασιών σήμανσης και διαγράμμισης ο
δών (Εγκατάσταση και συντήρηση κάθε είδους πληροφο- 

¡',ριακώνπινακίδα^^στήν περιοχή του Δήμου, π.χ. πινακίδες 
ονομασίας οδών και πλατειών, αρίθμησης κτιρίων, παρο
χής πληροφοριών σε οδηγούς και διερχόμενους, παρο
χής πληροφοριών σε θέματα Δήμου, στάσεων συγκοινω
νιακών μέσων).

η) Ηλεκτρομηχανολογικά έργα και συντήρηση Η/Μ εξο
πλισμού. · . λ . ·-· '.-.···

Το Τμήμα έχει επίσης την ευθύνη σε ζητήματα πολεο- 
δομικού σχεδιασμού και πολεοδομικών εφαρμογών.

Οι αρμοδιότητες του τμήματος συνοψίζονται ως εξής 
γ ια  τους ακόλουθους επί μέρους τομείς: ,-

11. Προγραμματισμός τεχνικών έργων.
•  Προσδιορισμός στόχων, ετήσιω ν και μεσοπρόθε

σμων, που αφορούν τον προγραμματιμσό τεχνικής δρα
στηριότητας του Δήμου ως προς την εκτέλεση νέων τε
χνικών έργων στην περιοχή του Δήμου την εκτέλεση ερ- 
γασιώ ν συντήρησης της ύφ ισταμένης .κοινόχρηστης 
υποδομής και τ ις  εργασ ίες των λοιπών τομέων της Τεχνι
κής Υπηρεσίας. 1 ·,ί

•  Προγραμματισμός ετήσιος και μεσοπρόθεσμος με
λετώ ν και κατασκευών νέων έργων και συντηρήσεων που 
αναλαμβάνει ο Δήμος και εργασιών των λοιπών τομέων 
της Τεχνικής Υπηρεσίας και καθορισμός των προϋποθέ
σεων υλοποίησής τους (χρονοδιάγραμμα, τεχνικός εξο
πλισμός, ανθρώπινο δυναμικό . πόροι κ.λ,π).

•  Συνεργασία με το  Γρ. Διοικηπκής και λογισπκής υπο
στήριξης γ ια  την παρακολούθηση της υλοποίησης του 
προηγούμενου προγραμματισμού και τη τήρηση απολο
γιστικώ ν και στατιστικώ ν στοιχείων.

12. Εκπόνηση μελετών και επίβλεψη εκτέλεσης έργων.
•  Προσδιορισμός ετησίω ν και μεσοπρόθεσμων στόχων 

εκτέλεσης νεών τεχνικών έργων στην περιοχή του Δήμου 
και εκτέλεσης εργασιών συντήρησης της υφιστάμενης 
κοινόχρηστης υποδομής. Προγραμματισμός ετήσιος και 
μεσοπρόθεσμος μελετών και κατασκευών νέων έργων και 
συντηρήσεων που αναλαμβάνει το  Τμήμα και καθορισμός 
προϋποθέσεων υλοποίησης (χρονοδιάγραμμα, τεχνικός 
εξοπλισμός, ανθρώπινο δυναμικό, πόροι κ,λ.π.).

•  Εισήγηση για τη σκοπιμότητα ανάθεσης συγκεκριμέ
νων μελετών τεχνικών έργων σε τρ ίτους εκτός Δήμου 
[προμελέτες, προκαταρκτικές μελέτες, οριστικές μελέ
τες, μελέτες εφαρμογής). Κατάρτιση προδιαγραφών με- 
ιετώ ν και τήρηση των διαδικασιών ανάθεσης συγκεκρι- 
ιένων μελετών σε τρ ίτους (Σύνταξη διακηρύξεων, τευ

χών προδιαγραφών, αξιολόγηση εκδηλώσεων ενδιαφέ
ροντος, εισήγηση σχετικών αποφάσεων, σύνταξη συμβά 
σεω νκ.λπ.).

« Παρακολούθηση της εκπόνησης μελετών τεχνικών 
έργων που ανατίθεται σε τρίτους, τήρηση των διαδικα
σιών παρακολούθησης ελέγχου και παραλαβής των με
λετών απα ποιοτικής και συμβατικής άποψης

•  Σύνταξη τεχνικών μελετών είτε για έργα που θα εκτε- 
λεσθούν με αυτεπιστασία είτε για έργα που θα ανατεθούν 
σε τρ ίτους, στις περιπτώσεις που αποφασίζεται η εκπό
νηση μελετών απο τις  υπηρεσίες του Δήμου.

•  Εισήγηση για τη σκοπιμότητα ανάθεσης της κατα
σκευής τεχνικών έργων σε τρ ίτους Κατάρτιση προδια
γραφών τεχνικών έργων και τήρηση των διαδικασιών α
νάθεσης έργων σε τρίτους (δημοπρατήσεις, αξιολόγηση 
προσφορών, εισήγηση σχετικών αποφάσεων, σύνταξη 
συμβάσεων κ,λπ.).

•  Επίβλεψηεκτέλεσηςτεχνικώνέργωνπουεκτελούνται 
χ ίτε  με αυτεπιστασία εά? από τρίτους. Τήρηση των διαδι
κασιών παρακολούθησης και ελέγχου εκτέλεσης και πα
ραλαβής τεχνικών έργων απο ποιοτικής, ποσοτικής άπο
ψης και συμβατικής άποψης.

•  Φροντίδα για την παρακολούθηση και τήρηση της νο
μοθεσίας που έχει σχέση με την ανάθεση, παρακολούθη
ση, εκτέλεση καί παραλαβή μελετών και τεχνικώνέργων.

•  Κατάρτιση τεχνικών προδιαγραφών για την προμή
θεια τεχνικού εξοπλισμού, μηχανημάτων, ανταλΧαισικών, 
εξαρτημάτων, υλικών, λιπανπκών κ.λπ. που χρησιμοποι
ε ί ο Δήμος. Συμμετοχή στις επιτροπές αξιολόγησης προ
σφορών και στις επιτροπές παραλαβής των προηγούμε
νων ειδών.

•  Εκπόνηση μελετών που σχετίζονται με μηχανολογι
κές - ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις. :γ

•  Π αρακολούθηση της πορείας εξέλιξης των προγραμ
μάτων του Τμήματος και σχετική ενημέρωση τής.Δ ιεύ
θυνσης.

•  Παρακολούθηση των προγραμμάτων χρήσης - αξιο
ποίησης και της κατανομής των τεχνικών μέσων και του 
ανθρώπινου δυναμικού του Τμήματος. Εισήγηση για τη 
λήψη αποφάσεων που στοχεύουν στη βελτίωση της αξιο
ποίησης και της απόδοσης των διατιθέμενων τεχνικών μέ
σων και προσωπικού.

13. Θέματα χωροταξικού - πολεοδομικού σχεδιασμού.
•  Συγκέντρωσή στοιχείων, επί τόπου διερεύνηση και 

καταγραφή αδυναμιών του φυσικού και δομημένου χώ
ρου της περιοχής του Δήμου.

•  Τεκμηρίωση των αδυναμιών - προβλημάτων της πε
ριοχής κα ι τήρηση σχετικού αρχείου.

•  Με βάση τα συμπεράσματα και αποτελέσματα σχετι
κών μελετών, εισήγηση αποφάσεων, ρυθμίσεων και ε
φαρμογής για την βελτίωση των πολεοδομικών, οικισπ- 
κών προβλημάτων της περιοχής του Δήμου.

•  Υποστήριξη της συμμετοχής ί  ου Δήμου στις διαδικα
σίες χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού.

•  Μέριμνα για την αξιοποίηση σύ γχρονων πολεοδομικών 
εργαλείων από το Δήμο για την οικισπκή ανάπτυ ξη. την κά
λυψη στεγασπκών αναγκών, την ανάπλαση περιοχών και 
την αντιμετώπιση προβλημάτων κυκλοφορίας - στάθμευ
σης (π.χ. ζώνες ειδικής ενίσχυσης, ζώνες ειδικών κινήτρων, 
ζώνες ενεργού πολεοδομίας, κοινωνικός συντελεστής δό
μησης. μεταφορά συντελεστού δόμησης).

•  Συνεργασίες με αντίστοιχου αντικείμενου Νομαρχία-
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κές ή Κεντρικές Υπηρεσίες και φορείς για την από κοινού 
ρύθμιση θεμάτων Χωροταξικού - Πολεοδομικού σχέδια· 
σμού που απασχολούν την περιοχή του Δήμου και για την 
ανάπτυξη αντίστοιχων κοινών προγραμμάτων.

•  Παροχή προς κάθε ενδιαφερόμενο πληροφοριών 
που σχετίζονται με το  σχέδιο πόλης και γενικά την χωρο
ταξική - πολεοδομική ανάπτυξη της περιοχής.

•  Συνεργασία με την Υπηρεσία Προγραμματισμού για 
θέματα σχεδιασμού · προγραμματισμού της δράσης του 
Δήμου σε ζητήματα Χωροταξίας - Πολεοδομίας.

Ι4. Πολεοδομικές εφαρμογές - κτηματολόγιο.
•  Εκτέλεση εργασιών για την εφαρμογή του σχεδίου 

πόλης ή των εκτός σχεδίου αδειών επι του εδάφους (κα
θορισμός οικοδομικών γραμμών, σύνταξη και έλεγχος το- 
πογραφικών διαγραμμάτων κ.λ.π.).

•  Τήρηση των σχετικών διαδικασιών, κατάρτιση και έκ
δοση πράξεων αναλογισμού, προσκυρώσεως και τακτο- 
ποήσεις οικοπέδων.

•  Έ κΐέλεση τοπογραφικών εργασιών για1 τις ανάγκες 
του τμήματος ή άλλων τμημάτων του Δήμου.

•  Επίβλεψη τοπογραφικών εργασιών που ανατίθενται 
σε τρ ίτους.

•  Συνεχής ενημέρωση των τοπογραφικών διαγραμμά
των του σχεδίου πόλης.

•  Εκτέλεση ή επίβλεψη εργασιών για τη σύνταξη του 
κτηματολογίου του Δήμου. Τήρηση του μηχανογραφικού 
αρχείου κτηματολογίου και παροχή σχετικών στόχε ίων 
και πληροφοριών.

•  Τήρηση αρχείου πολεοδομικών σχεδίων σε συνεργα
σία μ ετο  Γρ. Δ ιο ικητικής υποστήριξης της Διεύθυνσης.
. 15. Συγκρότηση προγραμματισμός,- παρακολούθηση 

των συνεργείων του τμήματος.
Για την εκτέλεση των λειτουργιών του τμήματος συ

γκροτούνται ειδ ικά συνεργεία. Οι σχετικές με τα συνερ
γεία αρμοδιότητες του τμήματος περιλαμβάνουν:

•  Ετοιμασία του προγράμματος δράσης του συνεργεί
ου (καθορισμός αναγκαίων έργων^ συντηρήσεων, επεμ
βάσεων καθορισμοί προτεραιοτήτων κ.λπ.).

•  Ανάλυση του προηγούμενου προγράμματος για τον 
καθορισμό αναγκών του συνεργείου σε τεχνικό εξοπλι
σμό, εργαλεία , ανθρώπινο δυναμικό κατά ειδικότητες, 
ποσότητες υλικών κατ’ είδος κ.λπ.

• Επίβλεψη από διοικητική και τεχνική άποψη των έρ
γων που εκ τελε ίτο  συνεργείο με αυτεπιστασία και των α
ντίστοιχων εργασιών συντηρήσεων.

•  Συγκρότηση οργάνωση και διοίκηση ενεργειών αμέ
σου επέμβασης σε περιπτώσεις επειγόντων εργασιών ε 
κτός προγράμματος (π.χ. άμεσες επισκευές εγκαταστά
σεων δημοτικών κτιρίων ή σχολείων).

•  Φροντίδα για  την στελέχωση και την εκπαίδευση του 
προσωπικού των συνεργείων.

•  Εισήγηση γ ια  την αναγκαιότητα χρησιμοποίησης συ
νεργείων τρ ίτω ν με την ανάθεση των σχετικών εργασιών. 
Επίβλεψη εργασιών που εκτελούνται απο συνεργεία τρ ί
των απο τεχνική κα ι χρονική άποψη.

•  Συνεργασία με το  Γρ Προμηθειών και Υποστήριξης 
γ ια  την έγκαιρη προμήθεια των υλικών των έργων που ε- 
κτελεί το  Συνεργείο.

•  Εκτέλεση επιμετρήσεων εργασιών που εκτελείτο  συ
νεργείο και έλεγχος των πιστοποιήσεων που υποβάλλο 
ντα ι απο συνεργεία τρίτων. Ενημέρωση και συνεργασία 
μ ετο  Γρ. Προμηθειών και Υποστήριξης.

•  Χειρισμός και φροντίδα για τη συντήρηση και αξιο
ποίηση των μηχανημάτων, τεχνικών μέσων και εργαλείων 
που χρησιμοποιεί το συνεργείο.

•  Τήρηση των διαδικασιών καταγραφής, συγκέντρω
σης και ενημέρωσης του γραφείου υποστήριξης της δι
εύθυνσης με πρωτογενή κυρίως στοχεία απασχόλησης 
τεχνικού προσωπικού, απασχόλησης μηχανημάτων και α
νάλωση υλικών, και με τα οτοχεία προόδου καθενός από 
τα έργο του προγράμματος δράσης του συνεργείου.

16. Συνεργεία κατασκευής - επισκευής - συντήρησης τε
χνικών έργων.

•  Εκτέλεση εργασιών κατασκευής και συντήρησης έρ
γων κπριακών. διαμόρφωσης υπαιθρίων χώρων, οδοποι
ίας και λοιπών τεχνικών έργων υποδομής.

17. Συνεργείο ηλεκτροφωπσμού - σήμανσης οδών.
•  Εκτέλεση εργασιών που αφορούν στην επέκταση, συ

ντήρηση, επισκευή και βελτίωση του δικτύου ηλεκτροφω-
,-Τΐσμού των οδών και γεγικά των κοινοχρήστων υπαιθρίων 
χώρων του Δήμου καθώς και του φωτισμού για την ανά
δειξη των δημοτικών,κτιρίων, μνημείων και χώρων της πε
ριοχής του Δήμου.

•  Εκτέλεση εργασιών για την επέκταση, συντήρηση και 
επισκευή της σήμανσης και διαγράμμισης οδών για τη 
ρύθμιση της κυκλοφορίας στην περιοχή του Δήμου. - -

•  Εκτέλεση εργασιών για την εγκατάσταση και συντή
ρηση κάθε είδους πληροφοριακών πινακίδων στην περιο- 
χήτου Δήμου (πινακίδες ονομασίας οδών και πλατειών, α
ρίθμησης κηρίων, παροχής πληροφοριών σέ θέματα του 
Δήμου, στάσεων συγκοινωνιακών μέσων κ.λ.π.).

•  Εκτέλεση εργασιών για την τοποθέτηση και συντήρη
ση προστατευτικών μέσων για την ασφάλεια τής κυκλο
φορίας των οχημάτων και των πεζών.

18. Συνεργείο συντήρησης - επισκευής ήλεκτρο μηχανο
λογικού εξοπλισμού.

•  Εκτέλεση εργασιών που αφορούν:
α) στη συντήρηση - επισκευή ή βελτίωση των ηλεκτρο- 

μηχανολογικών συσκευών ή Η/Μ εξοπλισμού των κηρίων 
και γενικά εγκαταστάσεων του Δήμου.

β) στη συντήρηση - επισκευή.τροφοδότηση με καύσιμα 
κάθε είδους κινητών μηχανημάτων και οχημάτων (αυτοκί
νητα, δίκυκλα) του Δήμου.

19. Συνεργείο τοπογραφικών εργασιών.
•  Συνεργείς εργασιών κάθε είδους,
110.Αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών,
•  Φροντίδα γ ια  την αντιμετώπιση σε καιρό ειρήνης ε 

κτάκτων αναγκών (π.χ. σεισμοί, πλημμύρες, πυρκαιές).
•  Συγκρότηση και οργάνωση σε συνεργασία με τις αρ

μόδιες υπηρεσίες της Ν.Α. των ομάδων αντιμετώπισης ε 
κτάκτων αναγκών και των επιτροπών πολιτών.

•  Τήρηση καταστάσεων οδηγών - χειριστών - μηχανη
μάτων σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης.

•  Ενημέρωση των κατοίκων της περιοχής με κάθε ένδι
κο μέσο, των οδηγιών για την αντιμετώπιση προβλημάτων 
που δημιουργούνται απο έκτακτες ανάγκες.

(Κ) ΤΜΗΜΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Κ1. θέματα προστασίας περιβάλλοντος.
•  Συγκέντρωση στοιχείων, επί τόπου διερεύνηση και 

καταγραφή αδυναμιών της περιοχής ταυ Δήμου σε θέμα
τα  περιβάλλοντος (π.χ. διαχείρηση στερεών και υγρών α
ποβλήτων, αποκατάσταση χώρων, απομάκρυνση σχλου

*70
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σών δραστηριοτήτων, πηγές ρύπανσης, προστασία δια- 
χείρηση βιοτόπων κ.λ.π.).

•  Τεκμηρίωση των αδυναμιών, προβλημάτων της πε
ριοχής και τήρηση σχετικού αρχείου.

•  Επεξεργασία των στοιχείων που συγκροτούνται - κα
ταγράφονται κα ι εισήγηση προγραμμάτων επεμβάσεων 
του Δήμου ή  άλλων αρμόδιων φορέων για την βελτίωση 
της ύπάρχουσας κατάστασης.

•  Συνεργασίες με αντίστοιχου αντικειμένου Νομαρχια
κές ή Κεντρικές Υπηρεσίες και φορείς για την από κοινού 
ρύθμιση περιβαλλοντικών θεμάτων που απασχολούν την 
περιοχή του Δήμου και για την ανάπτυξη αντίστοιχων κοι
νών προγραμμάτων.

•  Συνεργασία με την υπηρεσία προγραμματισμού για 
θέματα σχεδιασμού - προγραμματισμού της δράσης του 
Δήμου σε ζητήματα προστασίας του περιβάλλοντος.

Κ2. Θ έματα δημόσιας υγείας.
•  Μ ελέτη και εφαρμογή προγραμμάτων βελτίωσης της 

^ .δημ όσ ια ςυγεία ς. _ηγιι-;_
.....'  *  Τβέριμνα γ ια  την εφαρμογή - τήρηση των προβλεπό-

μενων υγειονομικών διατάξεω ν που αφορούν την ύδρευ
ση, αποχέτευση, κοιμητήρια, δημοτικούς χώρους άθλη
σης, γυμναστήρια, κατασκηνώσεις, δημοπκές και λαϊκές 
αγορές, την καθαριότητα και την διαχείρηση τωναπορρι- 

- μάτων, λουτρών κα ί αποχωρητηρίων, ΠάιδιΚόύς, βρεφι
κούς, βρεφονηπιακούς σταθμούς και νηπιαγωγείων, κέ
ντρων ψυχαγωγίας κα ι αναψυχής ηλικιωμένων, την λει
τουργία  περιπτέρων και κυλικείων εντός κοινοχρήστων 
χώρων, την ηχορύπανοη και την προστασία του περιβάλ
λοντος γενικότερα.

•  Ζητήματα σχολικής υγιεινής - σχολικά κυλικεία.
•  Αντιμετώπισή προβλημάτων ανθυγιεινών εστιών (από

στάσιμα νερά, εγκατέλειμένα σπίτια, οικόπεδα χωρίς πε- 
ρίφραξη κ.*λ_π). ΐ  -

•  Εφαρμογή προγραμμάτων καταπολέμησης εντόμων 
και τρωκτικών υγειονομικής σημασίας του Δήμου.

Κ3. Χορήγηση αδειών καταστημάτων υγειονομικού εν
διαφέροντος.

Υποστήριξη τω ν διοικητικώ ν διαδικασιών και γνωμοδο
τήσεις που σχετίζονται με τις  εξής αρμοδιότητες του Δή
μου:

•  Χορήγηση αδειώ ν ίδρυσης και λειτουργίας όλων των 
καταστημάτων κα ι επιχειρήσεων, οι όροι λειτουργίας των 
οποίων καθορίζονται από υγειονομικές διατάξεις.

•  Χορήγηση αδειών μικροπωλητών και η κατασκευή, 
λειτουργία  και εκμετάλλευση περιπτέρων και κυλικείων ε
ντός κοινοχρήστων χώρων.

•  Χορήγηση τω ν αδειών εγκατάστασης και λειτουργίας 
θεάτρων, κινηματογράφων και παρεμφερών επιχειρήσε
ων. που προβλέπονται απο τους Α.Ν. 445/1937 και 
446/1937.

•  Χορήγηση τω ν αδειών λειτουργίας μουσικής σε δημό
σια κέντρα  που προβλέπονται από αστυνομικές διατάξεις 
και χορηγούνται σύμφωνα με την Α5/3010/85 διάταξη.

•  Χορήγηση των αδειών εγκατάστασης και λειτουργίας 
ψυχαγωγικών παιχνιδιών, που προβλέπονται απο αστυνο
μικές δ ιατάξεις και δεν υπάγονται σπς διατάξεις του Ν. 
2000/1991.

•  Επιβολή διοικητικώ ν κυρώσεων σε παραβάτες των ό
ρων λειτουργίας των καταστημάτων (προσωρινή ή ορι
στική ανάκληση αδείας ή σφράγιση σύμφωνα με τ ις  ισχύ- 
ουσες δ ιατάξεις).

Κ4. Συγκρότηση προγραμματισμός - παρακολούθηση 
των συνεργείων του τμήματος.

Για την εκτέλεση των λειτουργιών του τμήματος συ
γκροτούνται διάφορα συνεργεία, οι σχετικές με τα  συ
νεργεία αρμοδιότητες του τμήματος περιλαμβάνουν:

, ·  Συγκρότηση, οργάνωση, συντονισμός και γενικά διο ί
κηση των συνεργείων του τμήματος

•  Ετοιμασία του Προγράμματος Δράσης των Συνεργεί
ων (καθορισμός αναγκαίων έργων, συντηρήσεων, επεμ
βάσεων, καθορισμοί προτεραιοτήτων κ.λ.π.).

•  Ανάλυση του προηγούμενου προγράμματος για τον 
καθορισμό των αναγκών του κάθε συνεργείου σε τεχνικό 
εξοπλισμό, εργαλεία, ανθρώπινο δυναμικό κατά ειδικότη
τες, ποσότητες υλικών κατ’ είδος κΛ.π..

•  Επίβλεψη από διοικητική και τεχνική άποψη των ερ
γασιών που εκτελούν τα συνεργεία.

•  Συγκρότηση οργάνωση και διοίκηση συνεργείων α
μέσου επέμβασης οε περιπτώσεις επειγόντων εργασιών 
εκτός προγράμμΗχρς (π.χ. άμεσες επισκευές εγκαταστά
σεων δημοτικών κτιρίων ή σχολειών).

•  Φροντίδα για τη  στελέχωση και την εκπαίδευση του 
προσωπικού του κάθε Σύνεργείου.

•  Εισήγηση για τη αναγκαιότητα χρησιμοποίησης συ
νεργείων τρίτων με την ανάθεση των σχετικών εργασιών. 
Επίβλεψη εργασιών παμ εκτελούνται από σ μ ^ρ γ ε ία τρ ί-: 
των από τεχνική και χρονική άποψη

•  .Συνεργασία με την υπηρεσία Προμηθειών για την έ
γκαιρη προμήθεια των υλικών των εργασιών που εκτελεί 
το  κάθε Συνεργείο.

•  Εκτέλεσηεπιμετρήσεωντωνεργασιώνπουεκτελείτο 
κάθε Συνεργείο και έλεγχος των πιστοποιήσεων που υπο- 
βάλονται από συνεργεία τρίτων. Ενημέρωση και συνερ
γασία με το Γραφείο Υποστήριξης της Διεύθυνσης.

•  Χειρισμός και φροντίδα για τη  συντήρηση και αξιοποί
ηση των μηχανημάτων, τεχνικών μέσων και εργαλείων που 
χρησιμοποιεί το  Συνεργείο. Ενημέρωση της υπηρεσίας 
συντήρησης Ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού για τα 
προβλήματα που παρουσιάστηκαν κατά τη  χρήση τους.

•  Τήρηση των διαδικασιών καταγραφής, συγκέντρωσης 
και ενημέρωσης του Γρ. Υποστήριξης της Διεύθυνσης με 
πρωτογενή κυρίως στοιχεία απασχόλησης τεχνικού προ
σωπικού, απασχόλησης μηχανημάτων και ανάλωση υλι
κών και με στοιχεία προόδου καθ’ ενός από τα  έργα του 
προγράμματος δράσης του Συνεργείου.

Κ5. Διαχείρηση απορριμμάτων.
•  Εκτέλεση εργασιών καθαριότη τας των κοινόχρηστων 

χώρων μέσα στηνπεριφέρειατου Δήμου (δρόμοι, πλατεί
ες, πάρκα, αφοδευτήρια κλπ.).

•  Εκτέλεση εργασιών αποκομιδής, μεταφοράς και α
πόρριψης απορριμμάτων (π.χ. προερχόμενα από οικίες, 
καταστήματα, επιχειρήσεις, κοινόχρηστους χώρους).

•  Εκτέλεση προγραμμάτων ανακύκλωσης απορριμμά
των.

•  Λειτουργία Χώρου Υγειονομικής Ταφής Απορριμμά
των (ενταφιασμός, ζύγιση απορριμμάτων, φύλαξη χώ
ρου).

Κ6.. Υδρευση - αποχέτευση.
•  Μέριμνα για την συνεχή και την ομαλή υδροδστηση ό

λων των σημείων της πόλης όλο το 24ωρο και τη  σωστή 
λειτουργία του υδρευτικού και αποχετευτικού συστήμα
τος καθώς και όλωντων λεπουργιών που αφορούν τις  ερ
γασίες της άντλησης και διανομής του νερού.

« η
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•  Μέριμνα για την καλή συντήρηση και την γρήγορη ε
πισκευή βλαβών στο κεντρικό δίκτυο καθώς επίσης και 
την επ ιμέλεια της τοποθέτησης υδρομέτρων.

•  Καταγραφή των ενδείξεων των υδροηαροχών και ε
νημέρωση της αρμόδιας υπηρεσίας.

•  Μέριμνα για την ασφάλεια, τον καθαρισμό και την υ
γειονομική προστασία των υδαιοδεξαμενών.

•  Παρακολούθηση της σωστής λειτουργίας των υδρο
μέτρων των υδροληπτών και εξακρίβωση λαθροληψιών.

•  Κατασκευή έργων, μικροεπεκτάσεων, συνδέσεων και 
αντικατάσταση των δικτύων ύδρευσης - αποχέτευσης.

•  Μ έριμναγιατηνχλω ρίω σητουνερού.
•  Φροντίδα για  την έγκαιρη προμήθεια των διαφόρων α- 

νταλλακτικών,υλικών και χημικών υλών που απαιτούνται 
γ ια  τη συνεχή και απρόσκοπτη λειτουργία των δικτύων ύ
δρευσης.

•  Μέριμνα τήρησης και εφαρμογής του ειδικού κανόνι- -  
σμού λειτουργίας της υπηρεσίας ύδρευσης - αποχέτευ
σης του Δήμου.

•  Συνεργασία με την υπηρεσία εσόδων για την έκδοση 
των δικαιωμάτων ύδρευσης - αποχέτευσης και την παρο
χή στοιχείω ν για τους νέους καταναλωτές.

Κ7. Λ ειτουργίες ανάπτυξης και συντήρησης χώρων 
πρασίνου - παιδικών χαρών.

Το γενικό αντικείμενο των λειτουργιών αυτών αφορά 
στη μελέτη και εκτέλεση εργασιών ανάπτυξης και συντή 
ρηόής χώρων πρασίνου δηλαδή βελτίωσης και επέκτα
σης συντήρησης, καθαριότητας, φυτο-προστασίας των 
χώρων πρασίνου καθώς και των υπαίθριων χώρων γενι
κό τερ α , μέσα στα όρια  του Δήμου (περιαστικό 
πράσινο,πάρκα, κήποι, άλση, παιδικές χαρές, δενδρο- 
στοιχίές, παρτέρια κλπ).

Ε ιδικότερα ο ι αρμοδιότητες του Τμήματος στο προη
γούμενο γενικό αντικείμενο περιλαμβάνουν:

-· Κατάρτιση και εφαρμογή βραχυπρόθεσμωνλεπτομε- 
ρίων προγραμμάτων φυτεύσεων, συντήρησης, ποτίσμα
τος, φυτοπροστασίας των χώρων πρασίνου του Δήμου.

•  Ανάλυση των προηγουμένων προγραμμάτων και κα
θορισμός αναγκών σε τεχνικό εξοπλισμό, εργαλεία, αν
θρώπινο δυναμικό κατά ειδικότητες, φυτά, λιπάσματα, 
φυτοφάρμακα, ανταλλακτικά κλπ.

•  Εκπόνηση μελετών που σχετίζονται με το αντικείμενο 
και για  την ανάθεση άναλόγων μελετών σε τρίτους και την 
τήρηση των σχετικών διαδικασιών ανάθεσης, παρακο
λούθησης, ελέγχου και παραλαβής μελετών (κατάρτιση 
προδιαγραφώ ν, αξιολόγηση εκδηλώσεων ενδιαφέρο
ντος, παρακολούθηση κλπ.)

•  Εισήγηση για την αναγκαιότητα ανάθεσης φυτοτεχνι- 
κών εργασιών σε τρ ίτους. Τήρηση των διαδικασιών ανά
θεσης τέτοιω ν εργασιών σε τρίτους. Επίβλεψη των εργα
σιών που εκτελούντα ί από τρίτους.

•  Κατάρτιση τεχνικών προδιαγραφών για την προμή
θεια τεχνικού εξοπλισμού, μηχανημάτων, φυτών, λιπα
σμάτων, φυτοφαρμάκων κλπ.

Συμμετοχή σ τις επιτροπές αξιολόγησης προσφορών 
και στις επιτροπές παραλαβής των προηγουμένων ειδών.

•  Συγκρότηση, οργάνωση, συντονισμός και γενικά διοί
κηση των συνεργείω ν του Τ ρήματος για την εκτέλεση των 
κηποτεχνικών εργαοιών.

•  Φύλαξη, καθαριότητα, μέριμνα για τη συντήρηση του 
εξοπλισμού των παιδικών χαρών του Δήμου,

Κ8. Δημοτικό κοιμητήριο.
•  Τήρηση των διαδικασιών λειτουργίας του δημοτικού 

κοιμητηρίου σύμφωνα με τους ισχύοντες νόμους και τους 
ειδικότερους κανονισμούς λειτουργίας, διοίκησης και 
διαχείρησης του.

•  Σχεδιασμός. εισήγηση και εφαρμογή προγραμμάτων 
βελτίωσης και ανανέωσης κοινών και οικογενειακών τά
φων.

• Τήρηση των διαδικασιών και αρχείων καταγραφής 
των γεγονότων πληροφοριακών στοιχείων και σχετίζο
νται με τη λειτουργία του δημοτικού κοιμητηρίου.

•  Συνεργασία με την Οικονομική Υπηρεσία για την τή
ρηση των διαδικασιών και αρχείων που σχετίζονται με τις 
οικονομικές δοσοληψίες των πολιτών ως προς την λει
τουργία του δημοτικού κοιμητηρίου και την απόδοση των 
εισπραττομένων Ποσών σύμφωνα με τις  διαχειριστικές 
διαδικασίες του  Δήμου. **

•  Μέριμνα για την καθαριότητα, "Π) φύλαξη, τη διακό- 
σμηση και την τήρηση των κανόνων λειτουργίας στους 
χώρους του κοιμητηρίου

•  Μέριμνα για τη συ ντήρηση/κατασκευή των τάφων και 
τη συντήρηση της τεχνικής υποδομής και του πρασίνου 
στους χώρους, τά  κτίρια και γενικά στις εγκαταστάσεις 
του δημοτικού κοιμητηρίου.

•  Εκτέλεση εργασιών ταφής, εκταφής.
Κ9. Λειτουργίες λαϊκών αγορών.
•  Μέριμνα για τη λειτουργία των λαϊκών αγορών του 

Δήμου
•  Εφαρμογή των δημοτικών, νομαρχιακών διατάξεων 

περί λαϊκών αγορών
•  Εποιττείατης ορθής λειτουργίας
•  Χορήγηση θέσεων σε συνεργασία μετοΣωματείοπω- 

λητών λαϊκής αγοράς
•  Εισήγηση για τη λήψη οποιοσδήποτε αναγκαίου μέ

τρου για την καλύτερη λειτουργία τους.
(Λ) ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
Λ1. Γραμματειακή υποστήριξη Διεύθυνσης.
Παροχή γραμματειακών υπηρεσιών στη Διεύθυνση τε

χνικών υπηρεσιών και περιβάλλοντος (διακίνηση εισερ
χομένων - εξερχομένων εγγράφων, τήρηση αρχείων εγ
γράφων. δακτυλογράφηση και αναπαραγωγή κειμένων, 
αναπαραγωγή σχεδίων, παροχή γενικών πληροφοριών 
προς τους πολίτες κΛ.π.).

Λ2. Τεκμηρίωση Τεχνικών και Οικονομικών στοιχείων 
των έργων.

•  Συγκέντρωση υλικού και τήρηση τεχνικού φυσικού 
αρχείου (π.χ. οε φακέλους) των έργωντης Διεύθυνσης σε 
τρία επίπεδα:

- Προγραμματιζόμενα έργα
- Υπό εκτέλεση έργα
- Αποπερατωθέντα
Στο αρχείο περιλαμβάνονται κάθε φύσης έγγραφα, έ 

ντυπα, αλληλογραφία παραστατικά, μελέτες, σχέδια 
κ,λ,π. που προγραμματίζει ή έχει αποπερατώσει η Δ ιεύ
θυνση.

Τήρηση τεχνικής βιβλιοθήκης και αρχείου τεχνικής νο
μοθεσίας. Η τεχνική βιβλιοθήκη περιλαμβάνει τα φυλλά
δια των τεχνικών χαρακτηριστικών και συντήρησης όλων 
των μηχανημάτων - οχημάτων του Δήμου.

<21
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« Τήρηση τεχνικού πληροφοριακού αρχείου των έργων 
της Διεύθυνσης· Στο αρχείο τηρούνται κάθε είδους πο
σοτικά και τεχνικά χαρακτηριστικά των έργων που προ
γραμματίζονται, εκτελούνται ή έχουν αποπερατωθεί (π.χ. 
στοιχεία ταυτότητας έργου, στοιχεία μελετητών - αναδο
χών, βασικά μεγέθη του έργου, χρονοδιαγράμματα, φά
σεις - στάδιά εκτέλεσης, αναλώσεις υλικών, αναλώσεις 
μηχανικού εξοπλισμού, αναλώσεις ανθρώπινου δυναμι
κού κλπ.). με τα  αντίστοιχα παραστατικά / έντυπα (π.χ. 
δελτία προόδου εργασιών, πιστοποιήσεις,πληρωμές ερ
γολάβων, δελτία  εργασίας προσωπικού, δελτία αγοράς 
υλικών κλπ,).

•  Τήρηση κοστολογικού αρχείου έργων της Διεύθυν
σης. Στο αρχείο τηρούνται κάθε είδους δαπάνες και ανα 
Ιώ σεις που αντιστοιχούν στην εκτέλεση καθ’ ενός από τα 
ίργα της Διεύθυνσης. Συνεργασία με την Οικονομική Υ
πηρεσία.

•  Τήρηση αρχείου προγραμμάτων έργων της Διευθυν
τής. ,· ,·Μ ·̂·β*' ----------

•  Τήρηση αρχείου των διατεθιμένων τεχνικών μέσων 
αι ανθρώπινου δυναμικού της διεύθυνσης και της χρή- 
η ς  τους επί μέρους δραστηριότητες και τα έργα της Δι- 
ύθυνσης.
•  Παροχή πληροφοριών προς τα  αιρετά όργανα διοί- 

ησης και τ ις  υπόλοιπες υπηρεσίες του Δήμου, ε ίτε κατά 
ερίπτωση (μετά απο σχετική ζήτηση) ε ίτε με συστημσπ- 
ότρόπα (π.χ. με περιοδικές απολογιστικές καταστάσεις) 
α την πορεία εξέλιξης των έργω ν της Διεύθυνσης απο 
σονικής,,οικονομικής και κοστολογικής άποψης.
•  Εξαγωγή περιοδικών στατιστικών καταστάσεων που 
ρορούν την εκτέλεση των έργων καθώς και την αξιοποί- 
τη των διατιθέμενων τεχνικών μέσων και του τεχνικού 
ίοσωτακού.
•  Παροχή γραμματειακών υπηρεσιών στη Διεύθυνση 
ιακίνηση εισερχομένων - εξερχομένων εγγράφων, τή- 
]ση αρχείων εγγράφων, δακτυλογράφηση και αναπα- 
ιγωγή κειμένων, αναπαραγωγή σχεδίων, παροχή γενι- 
w πληροφοριών προς τους πολίτες κ.λ,π.),
• Χειρισμός του μηχανογραφικού εξοπλισμού που είναι 
αγκαίος για  την αποδοτική εκτέλεση των δραστηριοτή- 
ν του γραφείου.
► Παροχή γενικών πληροφοριών προς τους δημότες 
ι θέματα της Δ ιεύθυνσης. 
à . Σχεδιασπκές εργασ ίες.
χτέλεση κάθε φύσης σχεδιασπκών εργασιών για τις  α- 
(χες της Δ ιεύθυνσης, τήρηση αρχείου σχεδίων.
4. Λ ειτουργίες Προμηθειών - Αποθήκης.
Διαχείρηση προμηθειών κάθε φύσης υλικού που απαι- 
:αι για την εκτέλεση τεχνικών έργων, επισκευών ή συ- 
ρήοεων σύμφωνα με το αντικείμενο των υπηρεσιών 
Δήμου (υλικά ενσωματωμένα στα έργα, ανταλλακπκά, 
ιντικά, καύσιμα, λιπάσματα, φυτοφάρμακα, κ.λ.π.). 
Δ ιαχείρηση προμηθειών των μηχανημάτων, οχημά- 
, συσκευών, εργαλείω ν, επίπλων, μηχανών γραφείου 
λοιπών πάγιων στοιχείων.
Δ ιαχείρηση προμηθειών υπηρεσιών που παρέχονται 
τρ ίτους (μισθώσεις μεταφορικών μέσων και μηχανη- 
jjv , ασφαλίσεις κ.λ.π.) καθώς και γ ια  τα  αναλώσιμα εί- 
ραφείου (γραφική ύλη, έπιπλα κ.λ,π).
Ετοιμασία των ετησίων προγραμμάτων προμηθειών 
υνεργασία με τις  λοιπές υπηρεσίες του Δήμου 
Συγκέντρω ση των αιτήσεω ν εκδήλωσης αναγκών

προμήθειας ειδών από τις επί μέρους διοικητικές ενότη
τες του Δήμου.

•  Τήρηση των διαδικασιών για την έγκριση της σκοπι
μότητας κάθε προμήθειας και των διαδικασιών για την κα- 
τακύρωσητωνπρος προμήθεια ειδών σε συγκεκριμένους 
προμηθευτές (Διακηρύξεις, διαγωνισμοί, λήψη προσφο
ρών. παραγγελίες ειδών κ.λ.π.).

•  Παρακολούθηση της εκτέλεσης κάθε παραγγελίας 
μέχρι και της παραλαβής των παραγγελθέντων ειδών.

•  Φροντίδα για τη σύσταση και υποστήριξη της λει
τουργίας επιτροπών με μέλη απο τον πολιτικό ή υπηρε
σιακό μηχανισμό του Δήμου, που συστήνονται γ ια  την κα
τάρτιση προδιαγραφών, τη  διενέργεια διαγωνισμών, τη 
λήψη και αξιολόγηση των προσφορών, τηνπαραλαβήτων 
παραγγελομένων ειδών (ποσοτική - ποιοτική - εν λειτουρ
γία παραλαβή - οριστική παραλαβή)

•  Ετοιμασία περιοδικών απολογισμών των προγραμμά
των προμηθειών.

•  Φροντίδα για  την,,τήρησ ιΤ^Υ  &ΓαδιΚααιών χαρακτη
ρισμού υλικών, εξοπλισμού ως αχρήστων ή υλικών που 
πλεονάζουν και τήρηση των διαδικασιών καταστροφής, 
απομάκρυνσης ή εκποίησης των υλικών αυτών. <

• Δ ιενέργεια ερευνών αγοράς για την τεκμηρίωση της
διαθεσιμότητας των ειδών που ενδιαφέρουν το Δήμο και 
τη  λήψη στοιχείων τιμών προμηθείας. - · ' -

•  Τήρηση αρχείου παγίων κινητών περιουσιακών στοι
χείων του Δήμου (μηχανήματα, οχήματα, συσκευές, εξο
πλισμός κ.λ_π.) .-‘λ  ·, μ ι

Παρακολούθηση της κατανομής των παγίων αυτών σπς 
επιμέρους υπηρεσίες.

• Φροντίδα για την τήρηση των διαδικασιών παραλα
βής των κάθε είδους παγίων ή αναλώσιμων στοιχείων ή υ
λικών. I

Συγκέντρωση, έλεγχος των αποδεικτικών παραλαβής 
και ενημέρωση του ταμείου γ ια  την αντίστοιχη πληρωμή 
των προμηθευτών. *

•  Τήρηση τω ν διαδικασιών παραλαβής παγίων ή ανα
λωσίμων υλικών απο την αποθήκη του Δήμου και ενημέ
ρωση των διαχειριστικών βιβλίων αποθεμάτων της Απο
θήκης (κατά ποσότητα και αξία).

•  Φροντίδα για  τη  φύλαξη και τακτοποίηση των ειδών 
της Αποθήκης.

•  Τήρηση των διαδικασιών χορήγησης των ειδών που 
τηρούνται τα  αποθέματα της αποθήκ ης του Δήμου στις ε
πιμέρους υπηρεσίες. Σχετική ενημέρωση των διαχειρισπ- 
κών βιβλίων αποθεμάτων της αποθήκης.

•  Παρακολούθηση και ενημέρωση για πς αναλώσεις και 
την ανάγκη ανανέωσης των αποθεμάτων της αποθήκης.

« Λειτουργία ιδιαίτερης αποθήκης υλικών γραφείου.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΩΝ 
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΣΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΑΡΘΡΟ 8

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
Με σκοπό την διοικηπκή εξυπηρέτηση των δημοτών 

των Δημοτικών διαμερισμάτων, ανατίθεται σε δημοτικούς 
υπαλλήλους της κατηγορίας ΔΕ. η περιοδική απασχόλη
σή τους στα Δημοτικά Διαμερίσματα Η ανάθεση γίνεται 
με απόφαση του Δημάρχου στην οποία καθορίζονται:

β τ
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- οι συγκεκριμένοι υπάλληλοι και τα Δημοτικά διαμερί
σματα στα οποία θα απασχολούνται

- η συχνότητα απασχόλησής τους σε κάθε διαμέρισμα
- το  ωράριο απασχόλησής τους
- τα  καθήκοντα τους
- τυχόν άλλα σχετικά ζητήματα

, Τα καθήκοντα τω ν προηγούμενων υπαλλήλων που θα 
περιγράφουν στην απόφαση είναι δυνατό να περιλαμβά
νουν τα εξής:

•  Παράδοση και παραλαβή πιστοποιητικών, αιτήσεων, 
βεβαιώσεων, ειδοποιητηρίων και λοιπών εγγράφων.

•  Υποβοήθηση των δημοτών στη σύνταξη των εγγρά
φων.

•  Ο ικονομικές δοσοληψίες με δημότες {εισπράξεις 
πληρωμές).

•  Συγκέντρωση αιτημάτων, προτάσεων και παραπό
νων.

•  Συνεργασία με τους αρμόδιρυς,υπαλλήλους των δη 
μοτικών υπηρεσιών και μέριμνα για την έγκαιρη διεκπε
ραίωση των υποθέσεων των δημοτών.

•  Δ ιοικητική υποστήριξη των τοπικών συμβουλίων.
•  Δ ιοικητική υποστήριξη των Νομικών προσώπων του

Δήμου που είναι εγκατεστημένα στο Δημοτικό Διαμέρι
σμα, γ ·, ,:. τ  ··. ·Υα· .·■«?■’*- .··.
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-  -ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

Στα Δημοτικά Δ ιαμερίσματα με πληθυσμό άνω των 
1.000 κατοίκων, είναι δυνατό να λειτουργούν αποκεντρω
μένα γραφ εία ; “

Η δημιούργέίατω ν γραφείων, οι αρμοδιότητες τους και 
η οτελέχωσή τους καθορίζονται με απόφαση του Δημάρ
χου: ■ ν _ ·κ  '

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ - ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΛΕΓΓΟΥΡΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ
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“  ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΩΝ

Ο Προϊστάμενος μιας διοικηπκής ενότητας (Δ/νσης - 
Τμήματος) ευθύνεται έναντι του αμέσως υπερκείμενου 
διοικητικού επιπέδου για την αποτελεσματική και αποδο
τική  εκτέλεση των λειτουργειώ ν της ενότητας, προγραμ
ματίζοντας. οργανώνοντας, στελεχώνοντας, συντονίζο 
ντας και ελέγχοντας πς επί μέρους δραστηριότητες, έτσι 
ώστε να εκπληρώνονται ο ι περιοδικοί (ετήοιοι και μεσο
πρόθεσμοι) στόχοι του Δήμου με βάση αντίστοιχα προ
γράμματα δράσης.

Ειδικότερα ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης ή του Τμή- 
ματος:

•  Διατυπώνει οε συνεργασία με τον ιεραρχικά ανώτερο 
διοικητικό, τους στόχους και τα  προγράμματα δράσης 
της διοικηπκής ενότητας καθώς και τους ανπ'στοιχους 
προϋπολογισμούς, σε συνεργασία με πς Οικονομικές Υ
πηρεσίες.

•  Φ ροντίζει για την υλοποίηση των κατά περίπτωση α
ποφάσεων των ιεραρχικά ανωτέρων διοικητικών επιπέ
δων.

•  Αποφασίζει και υπογράφει τα σχετικά έγγραφα για πς 
αποφάσεις που συγκεντρώνονται στον υπηρεσιακό μη
χανισμό μετά απο εξουσιοδότηση του Δημάρχου.

•  Μεριμνά για την οτελέχωοη, την οργάνωση τον συ
ντονισμό και τον έλεγχο των δραστηριοτήτων της διοικη- 
πκής ενότητας με τρόπο ώστε να υλοποιούνται αποτελε
σματικά τα προγράμματα δράσης και οι κατά περίπτωση 
αποφάσεις ή εντολές.

•  Εποπτεύει αξιολογεί και προσανατολίζει το προσωπι
κό της διοικηπκής ενότητας, μεριμνώντος για την ανά
πτυξη και επιμόρφωσή του, τη βελτίωση των συνθηκών 
εργασίας και τη διατήρηση αρμονικών εργασιακών σχέ
σεων.

•  Μεριμνά για την κατάρτιση του κανονισμού λειτουρ
γίας της διοικηπκής ενότητας, εισηγείται μεταβολές των 
διατάξεων του και παρακολουθεί την κανονική εφαρμογή 
των εγκεκριμένων κανονισμών.

•  Προετοιμάζει τους απολογισμούς δράσης και οικο 
νοβικούς απολογισμούς, σε συνεργασία με πς Οικονομι
κές Υπηρεσίες.

Καταρτίζει μηνιαίους ή τριμηνιαίους απολογισμούς 
δράσης και αναφέρει ιεραρχικά για πς υποθέσεις που εκ- 
κρεμούν και πς αποκλίσεις από τον προγραμμαπσμό.

•  Συνεργάζεται με την Υπηρεσία Προγραμμσπσμού για 
την από κοινού διατύπωση κάθε φύσης εισηγήσεων σχε- 
πκών με προτάσεις, αξιολόγηση εναλλακτικών λύσεων, 
διατύπωση στόχων, μεθοδολογίας, πολιπκών και προ
γραμμάτων δράσης πρυ σναφέρονται στις λειτουργίες 
της διοικηπκής ενότητας,

•  Παραλαμβάνει την αλληλογραφία που σχετίζεται με 
πς αρμοδιότητες της διοικητικής μονάδας του την χαρα
κτηρίζει και την διανέμει σπς αρμόδιες υπηρεσιακές μο
νάδες ή υπαλλήλους παρέχοντας πς αναγκαίες οδηγίες 
γ ια  τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν.

•  Εισηγείται για  θέματα αρμοδιότητας των διοικητικών 
μονάδων που εποπτεύει προς τον προϊστάμενο του ανώ
τατου ιεραρχικά επιπέδου και τα αρμόδια πολιτικά όργα
να και παρίσταται, εφόσον απαιτηθεί, σπς συνεδριάσεις 
συλλογικών και επιτροπών.

•  Εχει το δικαίωμα τροποποίησης ή απόρριψης των υ
πηρεσιακών εισηγήσεων των κατώτερων ιεραρχικά επι
πέδων με ενυπόγραφη πάντοτε σημείωσή του στα σχετι
κά έγγραφα και παράλληλη υποχρέωση έγκαιρης και αι
τιολογημένης ενημέρωσης του ανώτατου ιεραρχικά 
επιπέδου.

•  Εχει την ευθύνη ελέγχου και θεώρησης όλων των εγ
γράφων των υπαλλήλων της διοικητικής μονάδας που ε
ποπτεύει καθώς και των εισηγήσεων τους προς τα  ανώτε
ρα ιεραρχικά επίπεδα Όλα τα έγγραφα,καταστάσεις κλπ 
του Δήμου μονογραφούνται από τον ορμόδιο υπάλληλο 
και θεωρούνται με την μονογραφή τους από τους αρμό
διους προϊσταμένους.

•  Δέχεται τους πολίτες και παρέχει τις  αναγκαίες διευ- 
κρινήσεις οε περιπτώσεις παραπόνων και διαφόρων σχε
τικών με πς υπηρεσίες που εποπτεύει,Εισηγείται συστή
ματα ενημέρωσης των δημοτικών σχετικά με πς προσφε- 
ρόμενες υπηρεσίες,τα δικαιώματα και τις  υποχρεώσεις 
τους έναντι του Δήμου σε συνεργασία με την Υπηρεσία 
Δημοσιότητας και επικοινωνίας.

•  Συγκεντρώνει στοιχεία χρήσιμα για τον προγραμμα
τισμό και απολογισμό των δραστηριοτήτων της διοικηπ 
κής μονάδας του σε συνεργασία με πς Υπηρεσία Προ
γραμματισμού και Μηχανοργάνωσης.
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•  Συνεργάζεται με προϊσταμένους άλλων διοικητικών ε- 
νοτήτω ντω ν υπηρεσιών ή θυγατρικώνφορέωντου Δήμου 
για τον συντονισμό και την ολοκλήρωση των λειτουργιών 
του Δήμου.

•  Συνεργάζεται με τους φ ορείς εκτός Δήμου που σχετί
ζονται με τ ις  λειτουργίες της διοικητικής μονάδας.

•  Είναι υπεύθυνος για  την νομιμότητα των ενεργειών 
της διο ικητικής μονάδας του.

•  Παρακολουθεί τη  νομοθεσ ία τις εξελίξεις της επι
στήμης και τεχνολογίας και τ ις  εξελίξεις στον τοπικό, ελ
ληνικό και δ ιεθνές περιβάλλον, που έχουν σχέση με τις 
λειτουρ γ ίες της δ ιο ικητικής ενότητας. Ενημερώνει το 
προσωπικό και μεριμνά γ ια  την τήρηση τον νομικών δια
τάξεω ν, την εφαρμογή καινοτομιών και την προσαρμογή 
της λειτουργίας της διο ικητικής μονάδας στις τοπικές α
νάγκες.

•  Εκτελεί τ ις  λειτουργίες της μονάδας που εποπτεύει 
(είτε αυτή είνα ι Δ/νση ε ίτε ε ίνα ι Τμήμα) οι οποίες του ανα
τίθετα ι με την απόφαση Δημάρχου (κατανομή αρμοδιο
τήτων υπαλλήλων) καιίδεν'έίναι δυνατό να εκτελεσθούνα
πό τους υπαλλήλουςτηο.

, ΑΡΘΡΟ ,11,

, Ό Ρ ΓΑ Ν Α  ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
. 1. Συμβούλιο Συντονισμού Δημοτικών Υπηρεσιών.

Το Συμβούλιο απ οτελεί συμβουλευτικό όργανο υπο
σ τήρ ιξης της λειτουργείας του προγραμματισμού, συ
ντονισμού και της παρακολούθησης του έργου των υπη
ρεσιών.

Στο Συμβούλιο μετέχουν σε μόνιμη βάση ο Δήμαρχος, 
οι Αντιδήμαρχοι. και οι Προϊσταμέγοι των Διευθύνσεων 
και των αυτοτελώ ν μονάδων. Στο Συμβούλιο μπορεί να 
συμμετέχουν κατά περίπτωση και άλλοι όπως αιρετοί, υ
πηρεσιακά στελέχη και εκπρόσωποι Νομικών Προσώπων 
και επιχειρήσεων του Δήμου.

Οταν το Συμβούλιο συζητά θέματα σχετικά με το προ
σωπικό του Δήμου συμμετέχει και εκπρόσωπος του σω
ματείου των εργαζομένων. . .;

Πρόεδρος του οργάνου είνα ι ο Δήμαρχος, ο οποίος κα
θορίζει τον τρόπο λειτουργίας του και τα θέματα της ημε
ρήσιας δ ιάταξης των συνεδριάσεων.

Γραμματέας του Συμβουλίου είνα ι ένα υπηρεσιακό στέ
λεχος. οριζόμενο απο το  Δήμαρχο. Αρμοδιότητα του 
Γραμματέα είνα ι η επίδοση της ημερήσιας διάταξης των 
συνεδριάσεων, η ειδοποίηση των μελών και ή ετοιμασία 
συνοπτικών πρακτικών.

Το Γραφείο Προγραμματισμού υποστηρίζειτη λειτουρ
γία του Συμβουλίου με τεχνική και επιστημονική υποστή
ριξη κα ι φ ροντίζει σε συνεργασία με τον Γ ραμματέα του 
Συμβουλίου για  τον προγραμματισμό της ημερήσιας διά
ταξης των συναντήσεων του και την ετοιμασία συνοπτι
κών πρακτικών. Τα πρακτικά αστό κοινοποιούνται σε πά
για βάση σε όλους τους Προϊσταμένους των μη αυτοτε
λών δ ιο ικητικώ ν ενοτήτω ν του  Δήμου, στους οποίους 
δ ίνετα ι και σχετική τακτική  ενημέρωση από τους Προϊ
σταμένους των Διευθύνσεων.

Σκοπός του Συμβουλίου είνα ι γενικά η αποτελεσματική 
και παραγωγική λειτουργία  του Δήμου και ειδικότερα ο 
προγραμματισμός και ο απολογισμός της δραστηριότη
τας του Δήμου, η αλληλοενημέρωση και η οριζόντια συ
νεργασία μεταξύ των υπηρεσιών και η επίλυση διατμημα- 
τικών προβλημάτων.

Ειδικότερα το Συμβούλιο ουγκαλειται με ευθύνη του 
Δημάρχου τουλάχιστον μιά φορά κάθετρεις μήνες. Τα κυ- 
ριάτερα θέματα που συζητούνται στο Συμβούλιο περι
λαμβάνουν:

- τα  περιοδικά προγράμματα δράσης και τις  δραστη
ριότητες γενικά των επιμέρους υπηρεσιών του Δήμου.

- την κατανομή της ευθύνης και τον συντονισμό των επι
μέρους δραστηριοτήτων - ενεργειών των προγραμμάτων 
δράσης που έχουν ανατεθεί στις υπηρεσίες του Δήμου.

- την πρόοδο των επιμέρους δραστηριοτήτων - ενεργει
ών των προγραμμάτων δράσης

- την επισήμανση προβλημάτων στην πορεία εκτέλεσης 
των προγραμμάτων δράσης και τη  λειτουργία των υπηρε
σιών του Δήμου, την αναζήτηση και συμφωνία αντιστοί
χων λύσεων και την εισήγηση σχετικών αποφάσεων προς 
τα  πολιτικά όργανα του Δήμου.

2. Συντονιστικά Συμβούλια Διεύθυνσης.
Σε κάθε Διεύθυνση, λειτουργού ν Συντονιστικά Συμβού

λια Διεύθυνσης με ρόλο π αραπ λήσιος άη προβλέπεται 
γ ια  το  Συμβούλιο Προγραμματισμού - Συντονισμού Δή
μου, αλλά προσαρμοσμένο στο διοικητικό επίπεδο της Δι
εύθυνσης. Ο τρόπος λεπουργίας κάθε Συντονιστικού 
Συμβουλίου εξειδ ικεύεται με βάση τις  ιδιαίτερες συνθή
κες και ανάγκες της αντίστοιχης διοικητικής ενότητας με 
απόφασήτΟύ Δήμαρχου, μετά απο εισήγηση τόυάιρμοδί- "  
ου προϊσταμένου Διεύθυνσης και συζήτηση στοΣυμβού- 
λιο Προγραμματισμού - Συντονισμού Δήμου. '■*

3. Ολομέλειες Τμημάτων ή Αυτοτελών Γραφείων:
Στο επίπεδο των Τμημάτων ή Αυτοτελών Γραφείων ο 

συντονισμός και η συμμετοχή των υπαλλήλων του Δήμου 
εξασφαλίζεται μέ τακτικές συντονιστικές συσκέψεις με α
ντικείμενό την αλληλοενημέρωση, και την επισήμανση κα ι1» 
ανπμετώτηοη προβλημάτων των σχετικών λειτουργιώ ν.^' 
τη  βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών κ.λ.π.1

4. Διατμημαπκές ομάδες εργασίας. s :· · ιΜ
Για τ ις  ανάγκες δραστηριοτήτων που απαπούν συμμε

τοχή προσωπικού και από τα δύο Τμήματα, δημιόυργού- 
νται ομάδες εργασίας για  τις  οποίες ορίζονται συντονι
στές με απόφαση του Δημάρχου.

ΑΡΘΡΟ 12

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΟΥΔΗΜΟΥ

Οι προηγούμενες αρμοδιότητες των επι μέρους υπηρε
σιών και των Προισταμένωντους θεωρούνται ως η γενική 
περιγραφή του ρόλου τους και απστελούντο βασικό πλαί
σιο λεπουργίας τους.

Λεπτομερέστερες περιγραφές αρμοδιοτήτων μπορούν 
να γίνουν με τη  σύνταξη κανονισμών ή εγκυκλίων λει
τουργίας των διοικητικών μονάδων.

Ο λεπτομερής τρόπος λειτουργίας της κάθε υπηρε
σίας,η διάρθρωση των Τμημάτων σε Γραφεία η λειτουρ
γία αποκεντρωμένων γραφείων σε Δημοτικά διαμερίσμα
τα, ο ι αρμοδιότητες των υπευθύνων Γραφείων και ο ι θέ
σεις εργασίας κάθε Γραφείου, η ανάθεση καθηκόντων και 
οι περιγραφές καθηκόντων των υπαλλήλων καθώς και ο
πωσδήποτε άλλη εσωτερική διαδικασία διοίκησης ή λει
τουργίας του Δήμου, ορίζονται με αποφάσεις του Δημάρ
χου ή καθορίζονται με ειδικούς κανονισμούς λεπουργίας 
που συντάσσονται με απόφαση του Δημάρχου μετά απο 
εισήγηση των αρμοδίων προϊσταμένων.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ
ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΩΡΙΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ 

ΘΕΣΕΙΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ 
ΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΩΝ - ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

ΔΕ30 ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΣΙΔΕΡΑΣ ΞΥΛΟΥΡΓΟΣ) 1
ΔΕ30 ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΙΣΤΗΣ) 1
ΔΕ35 ΚΗΠΟΥΡΩΝ - ΔΕΝΔΡΟΚΟΜΟΝ 3

ΣΥΝΟΛΑ 44

ΑΡΘΡΟ 13

ΐ )  ΕΙΔΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ 
Δύο (2) θέσεις ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 
{άρθρο 67 του Ν. 1416/84, άρθρο 12 του Ν. 2130/93, 

άρθρο 57 παρ. 10 του Ν. 2218/94).
ΑΡΘΡΟ 14

$  ΘΕΣΕΙΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

Μία (1) θέση ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ με σχέση εντολής (μηνιαία α
ντιμισθία) (άρθρο 245 του Ν. 1188/81, άρθρο 11 του Ν. 
1649/86, άρθρο 18του Ν. 1689/89).

, ..... ....... ΑΡΘΡΡ.1§., . . .................. .
3 /ΤΑΚΤΙΚΕΣ Ο ΡΓΑΝΙΚΕ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

'  ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΚΛΑΔΟΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΘΕΣΕΙΣ
ΠΕΙ V ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 5
ΠΕ3 ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 1
ΠΕ4 ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 1
ΠΕ5 ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΣ 1
ΠΕ6 ’ ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 1
ΠΕ9 ΓΕΩΠΟΝΩΝ 1
ΠΕ11 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 1
ΠΕ , ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ &Μ.Μ.Ε. 1
ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 1

ΣΥΝΟΛΑ „  ... , . , 13

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΚΛΑΔΟΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΘΕΣΕΙΣ
ΤΕ2 ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΝ 1
ΤΕ3 ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 2
ΤΕ11 ΕΠΟΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 1
ΤΕ13 ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ 1
TEJ9 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 1
ΤΕ22 ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 1
ΤΕ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 1

ΣΥΝΟΛΑ 8

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΚΛΑΔΟΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΘΕΣΕΙΣ
ΔΕ1 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 15
ΔΕ23 ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 3
ΔΕ24 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ 2
ΔΕ24 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ (ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΤΩΝ

ΠΡΑΚΤ. ΜΗΧ/ΚΩΝ) 1
ΔΕ26 ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 1
ΔΕ28 ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΩΝ

ΟΔΗΓΩΝ 4
ΔΕ29 ΟΔΗΓΟΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 8
ΔΕ 30 ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΙ) 2
ΔΕ30 ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ -ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣ) 2
ΔΕ30 ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ - ΠΕΤΡΑΣ) 1

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΚΛΑΔΟΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΘΕΣΕΙΣ
ΥΕ1 ΚΛΗΤΗΡΩΝ - ΘΥΡΩΡΩΝ -

ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 1
ΥΕ16 ΥΔΡΟΝΟΜΕΑΣ - ΑΠΟΘΗΚΑΡΙΟΣ 1
ΥΕ16 ΕΡΓΑΤΩΝ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ-

ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 3
ΥΕ16 ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 9
ΥΕ16 ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΗΠΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ &

ΠΑΙΔ ΧΑΡΩΝ 1
ΥΕ16 ΕΡΓΑΤΗΣ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟΥ -

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 2
ΥΕ16 ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ...... ... . 2 .... /*■· * __  * " Ή&ΤΚτ&π ττ.ΣΥΝΟΛΑ "  19

Στις παραπάνω θέσεις περιλαμβάνονται και ο ι προσω
ρινές - προσωποπαγείς θέσεις που συ στάθηκαν κατά και
ρούς για  τον διορισμό εκτάκτων υπαλλήλων (Νόμοι 
1476/84,1735/87.1874/90,2508/97 κ.λ.η.) και ο ι οποίες με- 
τατρέπονται σε τακτικές γ ια τί εξυπηρετούν πάγιες και 
διαρκείς ανάγκες των υπηρεσιών σπς οποίες κατατάχθη
καν (Εγκ. Υπ. Εσωτ. 93125/13-11-85 και 75643/16-01-87).

·,-'τΑ *  ΑΡΘΡΟ 16
ΠΡΟΣΩΡΙΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ

ΚΛΑΔΟΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΘΕΣΕΙΣ
ΔΕ15 ΕΙΣΠΡΑΚΤΟΡΩΝ 2

(Αρθρο 7 Ν. 2503/97, Εγκ. Υπ. Εσωτερ. 27503/03-07-97). 
Σπς ανωτέρω θέσεις κατατάσονται α  δύο υπηρετού- 

ντες υπάλληλοι που υπηρετούσαν στην ΔΟ.Υ. Μεσσή
νης, και ο ι οποίες καταργούνται όταν με οποιοδήποτε 
τρόπο κενωθούν.

. ΑΡΘΡ017
η  ) ΠΡΟΣΩΡΙΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ 
^  /  ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ

ΘΕΣΕΙΣ
(

Στην ανωτέρω θέση κατατάσεται η υπάλληλος του πρώ
ην Συνδέσμου 5ης Εδαφικής Περιφέρειας και η οποία θέ
ση καταργείται όταν με οποιοδήποτε τρόπο κενωθεί.

ΑΡΘΡΟ 18
'ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ 

ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ
(παρ. 12 άρθρο 18 Ν. 2503/97 & παρ. 9 άρθρο 18 Ν. 

2539/97)
Τριάντα (30) θέσεις διαφόρων ειδικοτήτων για την αντι

μετώπιση εποχιακών, περιοδικών πρόσκαιρων αναγκών, 
που αναλύονται ως κάτωθι:

Δύο (2) θέσεις κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ (η ειδικότητα θα κα
θορίζεται με την προκήρηξη.

Δύο (2) θέσεις κατηγορίας ΔΕ ηλεκτρολόγων
Τρείς (3) θέσεις κατηγορίας ΔΕ οδηγών
Μία (1) θέση κατηγορίας ΔΕ χειριστών μηχανημάτων 

έργων
Τρείς (3) θέσεις κατηγορίας ΔΕ τεχνιτών (η ειδικότητα 

θα καθορίζεται με την προκήρηξη).

Λ
0

 
■'
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Δώδεκα (12) θέσ εις κατηγορίας ΥΕ εργατών καθαριό
τητας

Τρείς (3) θέσεις κατηγορίας ΥΕ εργατών κήπων 
Τρείς (3) θέσ εις κατηγορίας ΥΕ εργατών οδοποιίας 
Μ ία (1) θέση κατηγορίας ΥΕ εργατών κοιμητηρίου

ΑΡΘΡΟ 19

ψ )  ΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΩΝ 
Σ τις δ ιο ικητικές ενότη τες των υπηρεσιών του Δήμου 

προΐστανται μόνιμοι υπάλληλοι των εξής κλάδων;

Αυτοτελές γραφείο υποστήριξης 
αιρετών οργάνων
Αυτοτελές γραφείο Προγραμματισμού - 
Οργάνωσης - Πληροφορικής - 
- Κοινωνικών & Πολιτιστικών θεμάτων 
Δ/νοη Διοικητικών και 
Οικονομικών Υπηρεσιών 
Τμήμα Διοικητικών Υπηρε σιών 
Τμήμα Οικονομικών Υπηρεσιών 
Δ/νσηΤεχνικών Υπηρεσιών- 
Πολεοδομίας & Περιβάλλοντος 
Τμήμυ ΤεχνικώνΕργώνκαι 
Πολεοδομικών Εφαρμογών 
Τμήμα Υπηρεσιών Περιβάλλοντος

ΠΕίήΔΕΙ

ΠΕ1ήΠΕ11ήΤΕ2ήΔΕ1 
ήΠΕΜηχ. Παρ.&Διοικ

ΠΕ1 ήΤΕ22ήΠΕ11 ή 
ΔΕ1
ΠΕ1 ήΤΕ22ήΠΕ11 ήΔΕ1 
ΠΕ1ήΠΕ11ήΔΕΐ 
ΠΕ3ή ΠΕ4ή ΠΕ6 ή ΤΕ3

ΠΕ3ήΠΕ4ήΠΕ5ήΠΕ6
ήΤΕ3
ΠΕ5ήΠΕ9ήΤΕ3ήΔΕ1

Μ ετακίνηση προϊσταμένου οργανικής μονάδας γίνεται - 
μόνο σε θέση προϊσταμένου οργανικής μονάδας αντι
στοίχου επιπέδου.

Τ ον Προϊστάμενο τμήματος που απουσιάζει ή κωλύεται 
αναπληρώνει σ τα καθήκοντά του ο ανώτερος κατά βαθμό 
υπάλληλό και ο αρχα ιότερος που υπηρετεί στην ίδια ορ
γανωτική μονάδα και εφόσον ο κλάδος στον οποίο ανήκει 
τροορίζετά ι γ ια  κατάληψη θέσεων Προϊσταμένων.

Τον Προϊστάμενο Δ ιεύθυνσης που απουσιάζει ή κωλύε
ται αναπληρώνει στα καθήκοντά του ο Προϊστάμενος 
μήματος κατά τη  σ ειρά  που τα  Τμήματα αναφέροντοι 
πο άρθρο 1.

ΑΡΘΡΟ 20

ΠΡΟΣΟΝΤΑΔΙΟΡΙΣΜΟΥ
α) Τα προσόντα διορισμού που απαιτούνται κατά κστη- 
ορία, κλάδο και ε ιδ ικό τητα  καθορίζονται σύμφωνα με

τον Ν. 1188/81 και Π.Δ. 37α/87, Π.Δ. 22/90 και τις  μεταγε
νέστερες εγκυκλίους και Διατάγματα 

β) Για το  διορισμό, τα καθήκοντα, τους περιορισμούς, 
τον χρόνο εργασίας, την αστική ευθύνη, τα  δικαιώματα, 
τ ις  υπηρεσιακές μεταβολές, τ ις  ηθικές αμοιβές, τα πει
θαρχικά αδικήματα, τις  ποινές, την λύση της υπαλληλικής 
σχέσεως, τον από το  παρόντα οργανισμό προβλεπομέ- 
νων μονίμων υπαλλήλων διέπονται απο τις  διατάξεις των 
Ν. 1188/81, 1586/86, 1943/91 και 2190/94 όπως τροπο
ποιήθηκαν και ισχύουν καθώς και τις  περί βαθμολογίου 
δ ιατάξεις του Ν. 2190/94.

γ) Για το  προσωπικό ιδιωτικού δικαίου έχουν ισχύ τα 
προβλεπόμενα απο το Ν. 1188/81 και το  Π.Δ. 410/88 και 
μεταγενέστερες τροποποιήσεις αυτών, 

δ) Για το  προσωπικό της Δημοτικής Αστυνομίας έχουν ι
σχύ τα Π ^ . 434Ζ/82, 595/84, Ν, 1065/80, Ν. 1080/80, Ν. 
2218/94 και μεταγενέστερες τροποποιήσεις αυτών,

ΑΡΘΡΟ 21

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ϊ-'
Κατά την έναρξη της ισχύος του παρόντος Οργανισμού 

οι υττηρετούντες στο Δήμο υπάλληλοι κατατάσσονται 
στις αντίστοιχες θέσεις των σχετικών κλάδων.

Η κατανομή του προσωπικού στις επί μέρους οργανικές 
μονάδες γίνεται με απόφαση του Δημάρχου, λαμβάνο- 
ντας υπόψη τις  λειτουργικές ανάγκες των μονάδων, τα 
προσόντα, την πείρα και τ ις  ειδ ικές γνώσεις των υπαλλή
λων.

Η ισχύς του παρόντος Οργανισμού αρχίζει απο την δη
μοσίευσή του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, οπότε 
παύει να ισχύει κάθε προηγούμενη σχετική απόφαση.

ΑΡΘΡΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ
Από την παρούσα απόφαση προκύπτει δαπάνη σε βά

ρος του Προϋπολογισμού του Δήμου ΜΕΣΣΗΝΗΣ η οποία 
στο σύνολό της δεν μπορεί να υπολογισθεί 

Η παρούσα να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυ
βερνήσεως.

Καλαμάτα, 19 Απριλίου 1999

Ο Γενικός Γραμματέας Περιφέρειας 
ΑΝΤΩΝΗΣ ΜΑΤΣΙΓΚΟΣ
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ΔΗΜΟΣ ΜΕΣΣΗΝΗΣ
ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΔΗΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΗΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕ
ΟΡΓΑΝ. ΥΠΗΡΕ

ΚΛΑΔ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ θεςεις τουν κενες

ΠΕ1 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ -  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 5 3 2
ΠΕ3 ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 2 1 1
ΠΕ4 ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 1 1 0
ΠΕ5 ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 1 1 0
ΠΕ6 ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 1 1 0
ΠΕ9 ΓΕΩΠΟΝΩΝ 1 1 0
ΠΕ11 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 1 1 0
ΠΕ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ & Μ.Μ.Ε. 1 0 1
ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 1 0 1

14 9 5

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΕ
ΟΡΓΑΝ. ΥΠΗΡΕ

ΚΛΑΔ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ θεςεις τουν κενες

ΤΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 1 1 0
ΤΕ2 ^ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 1 0 1
ΤΕ3 ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 1 0 1
ΤΕ11 ΕΠΟΠΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 1 0 1
ΤΕ13 ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ 1 0 1
ΤΕ19 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 1 0 1
ΤΕ22 ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠ. ΑΥΤ/ΣΗΣ 1 1 0
ΤΕ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 1 0 1

8 2 6

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕ
ΟΡΓΑΝ. ΥΠΗΡΕ

ΚΛΑΔ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ θεςεις τουν κενες

ΔΕ1 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ -  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 16 11 5
ΔΕ15 ΕΙΣΠΡΑΚΤΟΡΩΝ 2 2 0
ΔΕ23 ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 3 0 3
ΔΕ24 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ 2 1 1
ΔΕ24 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ (ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΤΩΝ) 1 1 0
ΔΕ26 ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 1 1 0
ΔΕ28 ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΩΝ 4 1 3
ΔΕ29 ΟΔΗΓΩΝ 8 5 3
ΔΕ30 ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΙ) 2 2 0
ΔΕ30 ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ-ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΓΚΑΤ.) 2 1 1
ΔΕ30 ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ-ΠΕΤΡΑΣ) 1 1 0
ΔΕ30 ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΣΙΔΕΡΑΣ-ΞΥΛΟΥΡΓΟΣ) 1 0 1
ΔΕ30 ΤΕΧΝΙΤΩΝ (ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΙΣΤΗΣ) 1 0 1
ΔΕ35 ΚΗΠΟΥΡΩΝ -  ΔΕΝΔΡΟΚΟΜΩΝ 3 1 2
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47 27 20
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΥΕ

ΟΡΓΑΝ. ΥΠΗΡΕ
ΚΛΑΔ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ θεςεις τουν κενες

ΥΕ1 ΚΛΗΤΗΡΩΝ -  ΘΥΡΩΡΩΝ -  ΓΕΝ.ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 1 1 0
ΥΕ16 ΥΔΡΟΝΟΜΕΑΣ -  ΑΠΟΘΗΚΑΡΙΟΣ 1 0 1
ΥΕ16 ΕΡΓΑΤΩΝ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ -  ΓΕΝ. ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ 3 0 3
ΥΕ16 ΓΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 8 7 1
ΥΕ16 ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΗΠΩΝ ΠΡΑΣΙΝΟΥ & ΠΑΙΔ. ΧΑΡΩΝ 1 0 1
ΥΕ16 ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟΥ 2 2 0
ΥΕ16 ΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΣΩΤ. ΧΩΡΩΝ 2 2 0

18 12 6

ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΣΕΩΝ 87 50 37

ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕ
ΟΡΓΑΝ. ΥΠΗΡΕ

ΚΛΑΔ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥΝ ΚΕΝΕΣ
ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ -  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 1 1 0

1 1 0
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕ

ΟΡΓΑΝ. ΥΠΗΡΕ
ΚΛΑΔ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥΝ ΚΕΝΕΣ
ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ -  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 1 1 0

1 1 0

ΣΥΝΟΛΟ ΘΕΣΕΩΝ 89 52 37
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΜΕΣΣΗΝΗ 26 -01 -2005
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΑΡ. ΠΡΩΤ. 660
ΝΟΜΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΜΕΣΣΗΝΗΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

ΘΕΜΑ: Καθορισμός υπερωριακής απασχόλησης.

Α Π Ο Φ Α Σ Η  
Ο Δήμαρχος Μεσσήνης

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του άρθρου 106 του Ν. 1188/81 όπως αυτές 
αντικαταστάθηκαν με τις διατάξεις του άρθρου 12 παρ. 10 του Ν.
2503/1997.

2. Τις διατάξεις του άρθρου 16 του Ν. 3205/2003.
3. Τις διατάξεις της παρ. 11 του άρθρου 22 του Ν. 3274/2004 με τις 

οποίες αντικαταστάθηκε η παρ. 3 του άρθρου 16 του Ν. 3205/2003.
4. Την ανάγκη καθιέρωσης υπερωριακής εργασίας στις Δ/νσεις 

Διοικητικού Οικονομικού και Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου 
Μεσσήνης, η οποία υφίσταται λόγω των εξαιρετικά μεγάλων ελλείψεων 
σε προσωπικού καθώς και λόγω της φύσεως των υπηρεσιών που 
παρέχει ο Δήμος και που αφορούν ανεξάρτητα όλο το προσωπικό και 
ειδικότερα.
α)_ Για την αποκομιδή απορριμμάτων πέρα από τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες για τον καθαρισμό της πόλης μετά από εθνικές εορτές,
εκδηλώσεις κ.λ.π.
β) Γ ια την κάλυψη εποχιακών αναγκών όπως το κλάδεμα των 
δένδρων, ο καθαρισμός των πάρκων και των παιδικών χαρών και η 
συντήρηση αυτών.
γ) Πα τη αποκατάσταση βλαβών στα δίκτυα ηλεκτροφωτισμού 
παροχές ρεύματος, τοποθετήσεις χριστουγεννιάτικου υλικού κ.λ.π. 
δ) Για τη αποκατάσταση βλαβών στα δίκτυα οδοποιίας από έκτακτα
καιρικά φαινόμενα κ.λ.π.
ε) Για την αντιμετώπιση προβλημάτων του Νεκροταφείου το οποίο 
λειτουργεί για περιπτώσεις ταφής νεκρών τα απογεύματα καθώς 
επίσης Σάββατο και Κυριακή.
Για τις εκάστοτε παρουσιαζόμενες ανάγκες σε διοικητικές -  
Οικονομικές και Τεχνικές Υπηρεσίες.

5. Τον συνολικό αριθμό των υπηρετούντων μονίμων υπαλλήλων του 
Δήμου Μεσσήνης οι οποίοι θα απασχοληθούν υπερωριακά και οι
οποίοι κατά κλάδο είναι

ΠΕ1 Διοικητικών τρεις (3)
ΠΕ3 Πολ. Μηχανικών ένας(1)
ΠΕ4 Διοικητικών ένας (1)
ΠΕ5 Διοικητικών ένας(1)
ΠΕ6 Μηχαν. Μηχανικών ένας (1)

υπάλληλοί
υπάλληλος
υπάλληλος
υπάλληλος
υπάλληλος
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ΠΕ11 Πληροφορικής Μηχ. ένας (1)
ΤΕ Οικονομ. Λογιστ. ένας (1)
ΤΕ22 Διοικ. Μον. Τ.Α. ένας (1)
ΔΕ1 Διοικητικών ένδεκα (11)
ΔΕ15 Εισπρακτόρων ένα ς(2)
ΔΕ24 Ηλεκτρολόγων ένα ς(2)
ΔΕ28 Χειρ. Μηχ. Έργων ένας (1)
ΔΕ29 Οδηγών π έντε(5)
ΔΕ30 Τεχνιτών τέσσερις (4)
ΔΕ35 Κηπουρών ένας (1)
ΥΕ1 Κλητήρων ένας (1)
ΥΕ16 Εργατών καθαρ. έπτά (7)
ΥΕ16 Εργατών κοιμητ. δύο (2)

υπάλληλος
υπάλληλος
υπάλληλος
υπάλληλοι
υπάλληλος
υπάλληλος
υπάλληλος

υπάλληλοι
υπάλληλοι
υπάλληλος
υπάλληλος
υπάλληλοι
υπάλληλοι

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ο Υ Μ Ε

Εγκρίνουμε την υπερωριακή απογευματινή και εξαιρέσιμων ημερών 
εργασία μέσα στα όρια που προβλέπονται οι διατάξεις του Ν. 3205/2003 για 
το έτος 2005 ως εξής:

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Για υπερωριακή απογευματινή εργασία μέχρι την 22η ώρα για τρεις 

ΠΕ1, ένα ΓιΕ3, ένα ΠΕ4, ένα ΠΕ5, ένα ΠΕ6, ένα ΠΕ11, ένα ΤΕ, ένα ΤΕ22. 
ένδεκα ΔΕ1, δύο ΔΕ15, ένα Υ Ε 1 ,2.000 ώρες.

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Για υπερωριακή απογευματινή εργασία μέχρι την 22η ώρα για δύο 

ΔΕ24. ένα ΔΕ28, πέντε ΔΕ29, τέσσερις ΔΕ30, ένα ΔΕ35, εννέα ΥΕ16, 2.000 
ώρες.

Οι ανωτέρω ώρες θα κατανέμονται στα τμήματα του Δήμου, κατά μήνα, 
ανάλογα με τις εκάστοτε ανάγκες των υπηρεσιών.

Η σχετική δαπάνη για την πληρωμή της ανωτέρω αποζημίωσης θα 
βαρύνει τον προϋπολογισμό του Δήμου οικονομικού έτους 2004 και στους 
Κ.Α. 10/6012.01 (12.000 ευρώ), 20/6012.01 (5.000 ευρώ), 25/6012.01 (500 
ευρώ), 30/6012.01 (5.000 ευρώ), 35/6012.01 (500 ευρώ), 45/6012.01 (1.500 
ευρώ), μέσα στα όρια των πιστώσεων που είναι γραμμένες για την αιτία αυτή, 
μη δυναμένης σε καμία περίπτωση και με οιοδήποτε τρόπο να αυξηθούν.

Το συνολικό ύψος των πιστώσεων που είναι εγγεγραμμένες στους 
παραπάνω κωδικούς ανέρχεται στο ποσό των 24.500 ευρώ.

ιΗΜΑΡΧΟΣ

I  -  ■: ·ν π  ω ----------.χ  \ _____

■ 2  Γ χριςτοΙς >Ιρι£τοπουλος
7  '  . · κ -  ?  !> Τ
/.'?>,· I .:/·■ /Λ 7
■τ ν  ν ν . - /
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Ωρομίσθιο προσωπικού για υπηρεσίες (ττλην 12ωρης ή 24ωρης λειτουργίας)
ΠΙΝΑΚΑΣ 1

ΩΡΟΜΙΣΘΙΟ ΥΠΕΡΩΡΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ττου δεν λειτουργούν σε 12ωρη ή 24ωρη βάση (περιπτώσεις α, β, ν. δ και ε)

Μ.Κ. Β Μ
Κ λ ιμ α κ ίο υ

Ω ρ ο μ ίσ θ ιο
Κ λ ιμ α κ ίο υ

Για
Υπερωριακή 
απογευματινή 
εργασία μέχρι 

22η ώρα

Για
νυχτερινή 

εργασία από 
22η ώρα 
μέχρι 6η 
πρωϊνή 

πέρα από 
την

υποχρεωτική

Για εργασία Κυριακών 
και εξαιρέσιμων πέραν 
της υποχρεωτικής (γ)

Για εργασία προς 
συμπλήρωση της 

εβδομαδιαίας 
υποχρεωτικής (δ)

από 6η 
πρωινή - 
22η ώρα

από 22η 
ώρα - 6η 
πρωινή

Νυχτερινή
εργασίμων

ημερών

Νυχτερινή
και

ημερήσια
Κυριακών

και
εξαιρέσιμων

ημερών
Περίπτωση

(α)
Περίπτωση Περίπτωση 

(β) | Υ(ι)
Περίπτωση

υΟΟ
Περίπτωση

(δ)
Περίπτωση

(ε)
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΥΕ

18 611 3,06 3,06 3,52 3,83 3,98 1,38 1,84
17 637 3,19 3,19 3,67 3,99 4,15 1,44 1,91
16 663 3,32 3,32 3,82 4,15 4,32 1,49 1,99
15 689 3,45 3,45 3,97 .....4,31 4,49 1,55 2,07
14 715 3,58 3,58 4,12 4,48 4,65 1,61 2,15
13 741 3,71 3,71 4,27 4,64 4,82 1,67 2,23
12 767 3,84 3,84 4,42 4,80 4,99 1,73 2,30
11 793 3,97 3,97 4,57 4,96 5,16 II 1,79 2,38
10 819 4,10 4,10 4,72 5,13 5,33 | 1,85 2,46
9 845 4,23 4,23 4,86 5,29 5,50 1,90 2,54
8 871 4,36 4,36 5,01 5,45 5,67 1,96 2,62
7 897 4,49 4,49 5,16 5,61 5,84 2,02 2,69
6 923 4,62 4,62 5,31 5,78 6,01 2,08 2,77
5 949 4,75 4,75 5,46 5,94 6,18 2,14 2,85
4 975 4,88 4,88 5,61 6,10 6,34 2,20 2,93
3 1001 5,01 5,01 5,76 6,26 6,51 2,25 3,01
2 1027 5,14 5,14 5,91 6,43 6,68 2,31 3,08
1 1053 5,27 5,27 6,06 6,59 6,85 2,37 3,16

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΕ
18 715 3,58 3,58 4,12 4,48 4,65 1,61 || 2,15
17 745 3,73 3,73 4,29 4,66 4,85 1,68 || 2,24
16 776 3,88 3,88 4,46 4,85 5,04 1,75 | 2,33
15 806 4,03 4,03 4,63 5,04 5,24 1,81 I 2,42 ||
14 837 4,19 4,19 4,82 5,24 5,45 1,89 2,51 I
13 867 4,34 4,34 4,99 5,43 5,64 1,95 2,60
12 897 4,49 4,49 5,16 5,61 5,84 2,02 2,69
11 928 4,64 4,64 5,34 5,80 6,03 2,09 2,78
10 958 4,79 4,79 5,51 5,99 6,23 2,16 2,87
9 989 4,95 4,95 5,69 6,19 6,44 2,23 2,97
8 1.019 5,10 5,10 5,87 6,38 6,63 2,30 3,06
7 1.049 5,25 5,25 6,04 6,56 6,83 2,36 3,15
6 1.080 5,40 5,40 6,21 6,75 7,02 2,43 3,24

13
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5 1.110 5,55 5,55 6,38 6,94 7,22 2,50 3,33
4 1.141 5,71 5,71 6,57 7,14 7,42 2,57 3,43
3 1.171 5,86 5,86 6,74 7,33 7,62 2,64 3,52
2 1.202 6,01 6,01 6,91 7,51 7,81 2,70 3,61
1 1.232 6,16 6,16 7,08 7,70 8,01 2,77 3,70

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΕ
18 800 4,00 4,00 4,60 5,00 5,20 1,80 2,40
17 834 4,17 4,17 4,80 5,21 5,42 1,88 2,50
16 869 4,35 4,35 5,00 5,44 5,66 1,96 2,61
15 903 4,52 4,52 5,20 5,65 5,88 2,03 2,71
14 937 4,69 4,69 5,39 5,86 6,10 2,11 2,81
13 971 4,86 4,86 5,59 6,08 6,32 2,19 2,92
12 1.005 5,03 5,03 5,78 6,29 6,54 2,26 3,02
11 1.039 5,20 5,20 5,98 6,50 6,76 2,34 3,12
10 1.073 5,37 5,37 6,18 6,71 6,98 2,42 3,22
9 1.107 5,54 5,54 6,37 6,93 7,20 2,49 3,32
8 1.141 5,71 5,71 6,57 7,14 7,42 2,57 3,43
7 1.175 5,88 5,88 6,76 7,35 7,64 2,65 3,53
6 1.209 6,05 6,05 6,96 7,56 7,87 2,72 3,63
5 1.243 6,22 6,22 7,15 7,78 8,09 2,80 3,73
4 1.277 6,39 6,39 7,35 7,99 8,31 2,88 3,83
3 1.311 6,56 6,56 7,54 8,20 8,53 2,95 3,94
2 1.345 6,73 6,73 7,74 8,41 8,75 3,03 4,04
1 1.379 6,90 6,90 7,94 8,63 8,97 3,11 4,14

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕ
18 837 4,19 4,19 4,82 5,24 5,45 1,89 2,51
17 873 4,37 4,37 5,03 5,46 5,68 1,97 2,62
16 908 4,54 4,54 5,22 5,68 5,90 2,04 2,72
15 944 4,72 4,72 5,43 5,90 6,14 2,12 2,83
14 980 4,90 4,90 5,64 6,13 6,37 2,21 2,94
13 1.015 5,08 5,08 5,84 6,35 6,60 2,29 3,05
12 1.051 5,26 5,26 6,05 6,58 6,84 2,37 3,16
11 1.086 5,43 5,43 6,24 6,79 7,06 2,44 3,26
10 1.122 5,61 5,61 6,45 7,01 7,29 2,52 3,37
9 1.158 5,79 5,79 6,66 7,24 7,53 2,61 3,47
8 1.193 5,97 5,97 6,87 7,46 7,76 2,69 3,58
7 1.229 6,15 6,15 7,07 7,69 8,00 2,77 3,69
6 1.265 6,33 6,33 7,28 7,91 8,23 2,85 3,80
5 1.300 6,50 6,50 7,48 8,13 8,45 2,93 3,90
4 1.336 6,68 6,68 7,68 8,35 8,68 3,01 4,01
3 1.371 6,86 6,86 7,89 8,58 8,92 3,09 4,12
2 1.407 7,04 7,04 8,10 8,80 9,15 3,17 4,22
1 1.443 7,22 7,22 8,30 9,03 9,39 3,25 4,33

14
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜ/ΤΕ1Α ΔΗΜΟΣ/ΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΜΙΣΘΩΝ & ΣΥΝΤΑ=ΕΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ : 22π ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟΥ
1ÉMHMA

ΐ|αχ.Δ.ναη

Πληροφορίες
Τ ηλέφ ω νο

: A ll

Πανεπιστημίου 37, 
101 65 - ΑΘΗΝΑ 
Α.Χαντζηαντωνίου 

: 33 38 477

Αθήνα 13/7/200S 
Αρ Πρωί.2/35576/0022

η1-Τ.Λ·Αί'ΛίΛ ϋβ|β2«Ι«ί5Λ fprT^VEM. 
0 fl Â illH -iîfl TC·”?·' tfniiA

n c ê  "  o t a "
Ap. ITprtT,_____

Ĵ Ü,otlT̂*··. J a .

ΘΕΜΑ: Κατ' αποκοπή έξοδα κίνησης υπαλλήλων Ο,Τ-Α.

ΚΟΙΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ 
ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

! ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
: Μ ΟΙΚΗΣΗΣ 4  ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Έχοντας υπόψη:

| ΐ.  Τις διατάξεις της τταρ.3 του άρθρου 5 του Ν.2685/99’ «Κάλυψη δαπανών των 
μετακινούμενων υπαλλήλων εντός και εκτός Επικράτειας και άλλες διατάξεις»

2. Τις διατάξεις της τταρ, 3 του ΰρβρου 22 του Ν.2362/95.

3. Τις διατάξεις του àpôpou 40 του Ν,849/78 και του άρθρου 8 τρυ Ν.2129/83 

j 4. Τις διατάξεις του Π.Δ. 81/2002 (ΦΕΚ Α57)

I 5. Τις διατάξεις του άρθρου 30, τταρ.1 του ν.3274/2004 (ΦΕΚ 185/Α/19-10-2004).

| $. Τις διατάξεις του άρθρου 9, παρ.4 του ν.3345/2005 (ΦΕΚ 13Β/Α/1Θ-6-2005).

7, Την αριθμ. 14650/ΔΙΟΕ 85 (ΦΕΚ 519/Β/17-3-2004) απόφαση του
I Πρωθυπουργού και του Υπουργού Οικονομίας & Οικονομικών «Καθορισμός 
ί αρμοδιοτήτων των Υφυπουργών Οικονομίας & Οικονομικών».
J *
j 8- Την αριθμ. πρωτ.ΔΙΔΚ/Φ.12/6139/24-3-2004 (ΦΕΚ S27/B/24-3-2004) κοινή 

απόφαση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Εσωτερικών Δημόσιας 
1 Διοίκησης και Αποκέντρωσης «Ανάθεση αρμοδιοτήτων του Υπουργού 
j Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης στους Υφυπουργούς 
} Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης*.
ή
ί 9 Τις αριθμ 2040222/4110/0022/ 19-6 -98, 2/54621/0022/22-7-99. 2/648/0022/ 
J 30-10-99, 2/83422/0022/5.12.2000, 2/71516/0022/12-12-2001, 2/31607/0022/

17-6-2002, 2/6771/0022/5-2-2004 Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις των
j Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και 
ί Οικονομικών. :

j 10. το  γεγονός ότι η φύση της εργασίας του προσωπικού των Ο.Τ.Α. επιβάλλει 
| συνεχείς μετακινήσεις εντός των σρίων του κάθε Ο.ΤιΑ,
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t1 . Το γεγονός ότι trrró τις διατάξεις της απόφασης αυτής προκαλείται εττιίτλέον 
Οσττάνη ποσού 34.5β0.000€ περίπου αττό 1*1-2005 μέχρι 31-12-2005 και 
ποσού 46,080.000€ ετησίως από 1-1-2006 και ετρεξής σε βάρος των 
προϋπολογισμών των OTA.

Α Π Ο Φ Α Σ ΙΖ Ο Υ Μ Ε
\ ,
1. Καθορίζουμε τα μηνιαία κατ’ αποκοπή έξοδα κίνηση^ του προσωπικού των 

OTA σ’ βαθμού για το χρονικό διάστημα απτό 1/1/2005 μέχρι 30/6/2005 σε 238£ 
μηνιαίως και για το χρονικό διάστημα από 1/7/2005 και εντεύθεν σε 270€ 
μηνιαίως.

2. Η αποζημίωση του άρθρου 131 του π.δ.351/2003 (Φ Ε Κ  316 Α’) προ κειμένου 
j για τους υπαλλήλους των OTA α' βαθμού, εντάσσεται στα ανωτέρω μηνιαία

κατ’ αποκοπή έξοδα κίνησης αυτών-

¡3. χα έξοδα κίνησης δεν καταβάλλονται για όσο διάστημα οι υπάλληλοι
i απουσιάζουν από την υπηρεσία τους. Δεν γίνεται περικοπή στην κατ’ έτος

κανονική άδεια των δικαιούχων και στις συνδικαλιστικές άδειες με εξαίρεση την 
περίπτωση που οι δικαιούχοι συνδικαλιστές μετακινούνται εκτός έδρας και τους 
καταβάλλεται ημερήσια αποζημίωση και έξοδα μετακίνησης.

ι Η αποζημίωση αυτή βαρύνει αποκλειστικά τους οικείους προϋπολογισμούς των 
Ο.Τ-Α. και σε καμία περίπτωση και για οπαιονδήποτε λόγο τον κρατικό 

1 προϋπολογισμό, η δε καταβολή της θα γίνεται με ξεχωριστό τίτλο πληρωμής, 
] στο τέλος κάθε μηνός.
i
4, Η απόφαση αυτή που ισχύει από 1/1/2005 να δημοσιευθεΐ στην Εφημερίδα της 

Κιιβερνήσεως.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ι ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΝ, ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
| & ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ

i ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΝΑΚΟΣ
i

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΠΕΤΡΟΣ ΔΟΥΚΑΣ

ίI
•II

ί
ί

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
1.Υπουργείο Εσωτερικών, ΔημΔ/σης 

και Αποκέντρωσης 
Γεν.Δ/νση Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
Δ/νση Οργαν & Λειτ.ΟΤΑ
Τμήμα Π-ΟΤΑ 
Σταδίου 27 
101 8 3 - Αθήνα

2 Πολιτικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
Μέγαρο Βουλής

3. Γραμμ.Υπουργικού Συμβουλίου
4. Γ ραφ.Γ εν.Γραμ.Δημοα/κης Πολιτικι 
5 Εθνικό Τυπογραφείο

(για δημοσίευση)

Εσωτερική διάνου ή 
Δ22 -  Α 2 (20 αντίγραφα)

αίωσης α.α.

ΙΟΣ ΪΪΠίΚΟΣ
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ΑΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΟΥΡΓΕΙΟ ....................................
ΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ή Ν.Π.Δ.Δ.
ΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ....................
,ΙΕΥΘΥΝΣΗ ....................................

Ε Ν Τ Υ Π Ο  Β
(Υπαλλήλων των κατηγοριών 
ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ)

ιριθ. Πρωτ.:

Ε Κ Θ Ε Σ Η  Α Ξ Ι Ο Λ Ο Γ Η Σ Η Σ

Χρονική περίοδος

ι. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥ
(Συμπληρώνεται από τον αξιολογούμενο)

(Επώνυμο με κεφαλαία) (Ονομα) (Πατρώνυμο)

(Κατηγορία & Κλάδος) (Βαθμός) (Τίτλος θέσης)

I. ΤΙΤΛΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ -  ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ -  ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ
(Συμπληρώνεται από τον αξιολογούμενο)

·. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΠΟΥ ΕΠΙΤΕΛΕΣΘΗΚΕ:
( Σ υ μ π λ η ρ ώ ν ε τ α ι  α π ό  τ ο ν  α ξ ι ο λ ο γ ο ύ μ ε ν ο .  Π ε ρ ιγ ρ ό φ ο ν τ α ι  ο ι  δ ρ α σ τ η ρ ιό τ η τ ε ς  κ α ι τ α  α π ο τ ε λ έ σ μ α τ α  π ο υ  ε π έ τ υ χ ε  κ α ι ε κ ε ί ν ε ς  

π ο υ  τ ο υ  α ν α τ έ θ η κ α ν  π έ ρ α  α π ό  τ α  κ ύ ρ ια  κ α θ ή κ ο ν τ ό  τ ο υ ) :

α) Συνοπτική περιγραφή του έρ γο υ :----------------------------------------------------------------------------------------------- ------

β) Μ ελέτες -  άρθρα -  προτάσεις -  βραβεύσεις:



γ) Δυσχέρειες και προβλήματα:

(Ημερομηνία) /  Υπογραφή Ν 
1 Αξιολογούμενου}

Δ. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

I. ΓΝ Ω ΣΗ  ΤΟ Υ ΑΝΤΙΚ ΕΙΜ ΕΝ Ο Υ

1. Επαγγελματική επάρκεια (θεωρητική κατάρτιση, ειδικές γνώσεις 
και εμπειρία).

2. Ικανότητα εφαρμογής των γνώσεων και της εμπειρίας κατά την 
εκτέλεση των καθηκόντων του.

3. Σφαιρική γνώση του αντικειμένου του φορέα (Υπουργείου, αυτο
τελούς δημόσιας υπηρεσίας ή ν.π.δ.δ.).

-  Ειδική και συγκεκριμένη αιτιολογία του Α' Αξιολογητή για βαθμολο
γία κάθε κριτηρίου με βαθμούς 9 ή 10 ή 4 και κάτω, βάσει πραγματι
κών στοιχείων:

&

Βαθμολογία
(1- 10)

Α' Αξιολογητή



Βαθμολογία
(1- 10)

Α' Αξιολογητή
// ΕΝ ΔΙΑ ΦΕΡΟΝ ΚΑ Ι ΔΗΜΙΟ ΥΡΓΙΚΟ ΤΗΤΑ 

4. Ενδιαφέρον και αφοσίωση στην εργασία

5 Πρωτοβουλία -  Καινοτομίες, εκπόνηση σχετικών με την υπηρεσία μελετών, 
άρθρων ή προτάσεων και βράβευση τέτοιων εργασιών.

6. Ανάληψη ευθυνών.

-  Ειδική και συγκεκριμένη αιτιολογία του Α' Αξιολογητή για βαθμολο
γία κάθε κριτηρίου με βαθμούς 9 ή 10 ή 4 και κάτω, βάσει πραγματι
κών στοιχείων:

Βαθμολογία
(1- 10)

Α' Αξιολογητή
III. ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΕΣ ΣΧ Ε ΣΕ ΙΣ  ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ  _______

* 7. Συμπεριφορά προς πολίτες. Εξυπηρέτηση του κοινού. _______

8. Επικοινωνία και συνεργασία με συναδέλφους και άλλες υπηρεσίες.

-Ε ιδ ική  και συγκεκριμένη αιτιολογία του Α' Αξιολογητή για βαθμολογία 
κάθε κριτηρίου με βαθμούς 9 ή 10 ή 4 και κάτω, βάσει πραγματικών 
στοιχείων:

/

Αξιολογούνται οι υπάλληλοι που λόγω των αρμοδιοτήτων τους έρχονται σε επικοινωνία με το κοινό.
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IV. ΑΠΟ ΤΕΛΕΣΜ Α ΤΙΚΟΤΗΤΑ

9. Ποιότητα και ποσότητα εργασίας.

1ΐ>. Ικανότητα να προγραμματίζει, οργανώνει, συντονίζει και ελέγ
χει τις  εργασίες του.

-  Ειδική και συγκεκριμένη αιτιολογία του Α' Αξιολογητή για βαθμολο
γία κάθε κριτηρίου με βαθμούς 9 ή 10 ή 4 και κάτω, βάσει πραγματι
κών στοιχείων:

Βαθμολογία
(1-10)

Α' Αξιολογητή
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Ε. ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΕΣ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ (Συμπληρώνονται από τον Α' αξιολογητή βάσει πραγματικών στοιχείων) 
α. Αξιολογητής:

β. Κρίση ειδικής επιτροπής αξιολόγησης:
(Αν οι εξα ιρετικές επιδόσεις γίνουν δεκτές από την ειδική επιτροπή τα κριτήρια που κατά την εκτίμηση της επιτροπής 
συνδέονται με τις εξαιρετικές επιδόσεις βαθμολογούνται με το βαθμό 10 άλλως δεν βαθμολογούνται καθόλου).

Α/Α ΚΡΙΤΗΡΙΑ Βαθμός
10

1 ΓΝΩΣΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ

2 ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ

3 ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ

4 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤ Α

ΣΥΝΟΛΟ

Ημερομηνία

Υπογραφή Προέδρου: 

Ονομ/μο Προέδρου :

ΣΤ. ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΤΟΥ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥ
(Προτείνονται από τον Α' Αξιολογπτιί)



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣΖ. *

Η. ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ Β’ ΑΞΙΟΛΟΓΗΤΗ:

θ. ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

α/α

ΚΡΙΤΗΡΙΑ

1

Αυτοα-

ξιολόγπσπ

0-10)

2

Β Αξιο- 

λογητής 

0 -10)

1 ΓΝΟΣΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ

2
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΚΑΙ 

ΔΗΜΙΟΥΡΠΚΟΤΗΤΑ

3
ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 

ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ

4 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

ΣΥΜΠΛΗΡΟΝΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

“ 3

Α Αξιο- 

λογητής 

0 -10)

4

Επιθεω

ρητής

0 * *  ** ***10)

* * *  Ο ριστική Β αθμολογία
9

Συμπληρωματική βαθμο

λογία για εξαιρετικές 

επιδόσεις 

00)

5

Α Αξκ>- 

λογητής 

0 -1 0 )

6

Β Αξιο- 

λογπτής 

<1-10)

7

Επιθεω

ρητής

0 -10)

Β

Μέσος όρος Βαθμολογίας Α , Β 

Αξιολογητή & Επιθεωρητή 

0-10)

..

Γενικός 

μέσος όρος
ΣΥΝΟΛΟ

I. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΡΙΣΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΑ ΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ
(Συμπληρώνεται από την Υπηρεσία)

ΙΑ. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΥΧΟΝ ΕΝΣΤΑΣΗΣ
(Συμπληρώνεται από την Υπηρεσία)

Α ΑΞΙΟΛΟΓΗΤΗΣ --------------------------------------------------------------------  ----------------------  ------------------------------
(Ονοματεπώνυμο) (Τίτλος θέσης & Βαθμός) (ημερομηνία) (υπογραφή)

Β ΑΞΙΟΛΟΓΗΤΗΣ _________________________________________ _____________  _____________________

* Πραγματοποιείται πριν από την αξιολόγηση, κατά την κρίση του αξιολογητή, οπωσδήποτε όμως εφόσον ζητηθεί 
από τον αξιολογούμενο.

** Τ ίθεται ο μέσος όρος της βαθμολογίας των επί μέρους κριτηρίων με προσέγγιση εκατοστού.
*** Τ ίθεται η βαθμολογία αφού ληφθούν υπόψη τα αποτελέσματα της κρίσης της Ειδικής Επιτροπής αξιολόγησης για 

την ειδική αιτιολογία και του Υπηρεσιακού Συμβουλίου για τυχόν ενστάσεις.



ΜΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
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Βαθμολογία
(1- 10)

Α' Αξιολογητή
I. ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ  -------------

1. Ενδιαφέρον και αφοσίωση στην εργασία.

2. Πρωτοβουλία -  Καινοτομίες.

3. Ανάληψη ευθυνών.

-  Ειδική και συγκεκριμένη αιτιολογία του Α Αξιολογητή για βαθμολο
γία κάθε κριτηρίου με βαθμούς 9 ή 10 ή 4 και κάτω, βάσει πραγματι
κών στοιχείων:

II. ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΕΣ Σ Χ Ε Σ Ε ΙΣ  ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ  

* 4. Συμπεριφορά προς πολίτες. Εξυπηρέτηση του κοινού.

5. Επικοινωνία και συνεργασία με συναδέλφους και άλλες υπηρεσίες.

-Ε ιδ ική  και συγκεκριμένη αιτιολογία του Α' Αξιολογητή για βαθμολογία 
κάθε κριτηρίου με βαθμούς 9 ή 10 ή 4 και κάτω, βάσει πραγματικών 
στοιχείων:

Βαθμολογία
(1- 10)

Α' Αξιολογητή

[ιολογούνται οι υπάλληλοι που έρχονται σε επικοινωνία με το κοινό.



Βαθμολογία
(1- 10)

Α' Αξιολογητή

- s W 3  -

III. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

6. Ποσότητα εργασίας.

7. Ποιότητα εργασίας.

-  Ειδική και συγκεκριμένη αιτιολογία του Α' Αξιολογητή για βαθμολο
γία κάθε κριτηρίου με βαθμούς 9 ή 10 ή 4 και κάτω, βάσει πραγματι
κών στοιχείων:
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Ε. ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΕΣ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ (Συμπληρώνονται από τον Α αξιολογητή βάσει πραγματικών στοιχείων) 
α. Αξιολογητής:

β. Κρίση ειδικής επιτροπής αξιολόγησης:
(Αν οι εξα ιρετικές επιδόσεις γίνουν δεκτές από την ειδική επιτροπή τα κριτήρια που κατά την εκτίμηση της επιτροπής 
συνδέονται με τις εξα ιρετικές επιδόσεις βαθμολογούνται με το βαθμό 10 άλλως δεν βαθμολογούνται καθόλου).

ΚΡΙΤΗΡΙΑ Βαθμός
10

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΚΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ

ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤ Α

ΣΥΝΟΛΟ

Ημερομηνία

Υπογραφή Προέδρου: 

Ονομ/μο Προέδρου :

ΣΤ. ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΤΟΥ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥ
(Προτείνονται από τον Α’ Αξιολογητή)



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣΖ. *

Η. ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ Β ΑΞΙΟΛΟΓΗΤΗ:

θ . ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

α /α

Κ Ρ ΙΤ Η Ρ ΙΑ

' 1

Αυτοα-

ξιολόγπση

(1-10)

2

Β Αξιο- 

λογητής

π * * **ιο ι

1 ΕΝ Δ ΙΑ Φ ΕΡ Ο Ν  ΚΑΙ 

Δ Η Μ ΙΟ Υ Ρ Γ ΙΚ Ο Τ Η Τ Α

2 Υ Π Η Ρ Ε Σ ΙΑ Κ Ε Σ  ΣΧ ΕΣΕ ΙΣ 

Κ Α Ι Σ Υ Μ Π Ε Ρ ΙΦ Ο Ρ Α

3 Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α Τ ΙΚ Ο Τ Η Τ Α

ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

“  Μ3 

A Αξιο- 

λογητής 

0 -1 0 )

* * *  Οριστική Βαθμολογία
7

Συμπληρωματική βαθμο

λογία για εξαιρετικές 

εηιδοοεις 

(10)

4
A Αξιό

λογη τής 

(Μ 0 )

5

Β Αξιο- 

λογητής 

(1-10)

6
Μέοος όρος Βαθμολογίας A 

και Β Αξιολογητή 

(1-10)

Γενικός 

μέσος όρος
ΣΥΝΟΛΟ

I. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΡΙΣΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΊΑ
(Συμπληρώνεται από την Υπηρεσία)

ΙΑ. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΥΧΟΝ ΕΝΣΤΑΣΗΣ
(Συμπληρώνεται από την Υπηρεσία)

Α ΑΞΙΟΛΟΓΗΤΗΣ ___________________________________
(Ονοματεπώνυμο) (Τίτλος θέσης & Βαθμός) (ημερομηνία) (υπογραφή)

Β ΑΞΙΟΛΟΓΗΤΗΣ

* Πραγματοποιείται πριν από την αξιολόγηση, κατά την κρίση του αξιολογητή, οπωσδήποτε όμως εφόσον ζητηθεί 
από τον αξιολογούμενο.

** Τίθεται ο μέσος όρος της βαθμολογίας των επί μέρους κριτηρίων με προσέγγιση εκατοστού.
" ·  Τ ίθεται η βαθμολογία αφού ληφθούν υπόψη τα αποτελέσματα της κρίσης της Ειδικής Επιτροπής αξιολόγησης για 

την ειδική αιτιολογία και του Υπηρεσιακού Συμβουλίου για τυχόν ενστάσεις.
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